
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 12 del 26/03/2019

Seduta di  convocazione.  Il  giorno ventisei  Marzo duemiladiciannove ore 21:00, nella Residenza Comunale,  previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il  
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Ghidotti Roberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Efrem Paulos Dawit Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
4 Pinciroli Livio Assente 17 Provisione Michela Presente
5 Guarneri Matteo Presente 18 Alba Laura Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Brugnone Massimo Presente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Verga Valentina Assente
8 Gorrasi Carmine Presente 21 Berutti Lucia Cinzia Presente
9 Fraschini Donatella Assente 22 Mariani Valerio Giovanni Presente
10 Buttiglieri Maria Angela Presente 23 Genoni Luigi Presente
11 Tallarida Francesca Presente 24 Cerini Claudia Presente
12 Genoni Paolo Presente 25 Tallarida Orazio Assente
13 Cornacchia Diego Presente

Risultano pertanto presenti n. 21 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Magugliani Paola, Chiesa Alessandro Angelo Maria, Arabini Miriam

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott. Domenico d'Apolito. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la 
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 GENNAIO 2019.
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 15 gennaio 2019 è dato per let-

to per averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano 

opposizioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per alzata di mano:

Presenti n. 21 Consiglieri;

Voti favorevoli 20

astenuto 1: Castiglioni Gianluca

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 15 gennaio 2019, considerandolo nella sua interezza come letto e 
di seguito trascritto:
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 .01 .2019

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io  Comunale .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  incominc i amo  ad  accomodar c i ,  pe rché  se  no…  le  es igenz e  de l l ’Asses so re  che  ha  r i ch i es to  

e  g l i  an t i c ip i  che  abb iamo  fa t t o…  gr az i e .  Anche  pe rché  comunque  l ’ i l l u s t raz ione  da  pa r t e  

degl i  u f f i c i ,  hanno  fa t t o  un  gr an  l avoro ,  ha  i  suo i  t empi .

Per  l ’ economia  de i  l avor i ,  v i s to  che  sono  l e  20 .11 ,  i ncomincere i .

Buona  se ra  a  t u t t i ,  d i cevo  appun to  che  s t a se ra ,  con t ra r i amen te  o  comunque  eccez iona lmen te  

r i spe t to  ag l i  o ra r i  de l  Cons ig l io ,  che  abb iamo  an t i c ipa to ,  pe r  l a  d i scuss ione  de l l a  va r i an t e  

pa rz i a l e  de l  PGT,  s t a t e  r i cevendo  da  pa r t e  degl i  u f f i c i  l a  documentaz ione  re l a t i va  a l l e  93  os -

se rvaz ion i ,  e  ovviamen te  poi  sp i egher emo.  Ne l l ’ i n i z i a re  i  l avor i  pe rò  devo  ch i ederv i ,  e  ov -

v i amen te  po i  l a sce rò  l a  pa ro l a  a l  S indaco ,  d i  ave re  un  a t t imo  d i  s i l enz io  pe rché  v i  ch i edo  d i  

s a lu t a re  i ns i eme  a  me  due  pe r sone  che  qui  hanno  l avora to ,  che  qu i  s i  sono  scon t ra t e  e  hanno  

d i scusso ,  ma  che  hanno  da to  ovv iamen te  i l  l o ro  con t r ibu to  pe rché  ques t a  c i t t à  con t inuasse  a  

c resc e re .  Sa lu to  ovv iamen te  Giovann i  Garava gl i a ,  e  sopra t t u t t o  pe r  quan to  mi  r i gua rda ,  pe r -

ché  l ’ho  conosc iu to  pe r sona lmen te  e  ho  avu to  anche  una  co l l aboraz ione  p ro f i cua  pur  da  f ron -

t i  oppos t i ,  F ranco  Gi ro l a .  Sa lu to  ovv iamen te  i  f ami l i a r i  che  vedo  e  l a sc io  a l  S indaco  pe r  una  

pa ro l a .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Io  c i  t enevo  ad  in i z i a re  ques t a  s e ra t a  pe r  r i co rdar e  ques t e  due  pe r sone 

che  tu  ha i  c i t a to .  Giovann i  Garava gl i a  i l  nos t ro  fo togra fo  o rmai  u f f i c i a l e ,  in s i eme  agl i  a l t r i  

fo togr a f i ,  ha  sempre  fa t t o  l ’ imprend i to re  e  poi  pe r  pas s ione  s i  è  messo  a  f a re  i l  fo togra fo  e  

devo  d i re  che  c i  ha  segu i to  pe r  t an to  t empo ,  pe r  pa recch io  t empo ,  e ra  ovunque  no i  

de l l ’Ammin i s t raz ione  faces s imo  qua l che  in i z i a t i va .  La  seconda  pe rsona  che  vogl io  r i co rdare  

è  Franco  Gi ro l a .  Ques t e  due  pe r sone  en t rambe  c i  mancano  pe rché  lo ro  e rano  sempre  qua ,  ma  

Fran co  Gi ro l a  in  pa r t i co l a re  e ra  sedu to  sempre  da  que l l a  pa r t e ,  d i e t ro  d i  vo i ,  e  non  s t ava  

bene  u l t imamente ,  pe rò  mi  r i co rdo  che  ven iva  l o  s t e s so  quando  po teva ,  quando  r iusc iva ,  pe r -

ché  e ra  i nnamora to  d i  ques t a  c i t t à ,  è  s t a to  de f in i t o  un  uomo  mi t e  e  buono ,  ma  lo  e ra  ve ra -

men te ,  non  sono  pa ro l e  d i  c i r cos t anz a ,  e  i n  p iù  è  s t a to  un  o t t imo  Ammini s t ra to re .  Io  a i  t empi  

mi  occupavo  meno  d i  po l i t i ca  e  sopra t t u t t o  de l l ’Ammini s t raz ione  c i t t ad ina ,  ma  da  que l lo  che  

ho  sen t i t o  d i re ,  sop ra t t u t t o  da  que l lo  che  fa t t o ,  l u i  ha  l a sc i a to  un  r i co rdo  merav ig l ioso .  Oggi  

è  qua  p resen t e  l a  s ignora  Anna  e  Tommaso :  s ignor a  l e  posso  d i re  che  rea lmen te  suo  mar i t o  

ha  l a sc i a to  un  vuo to  i nco lmab i l e  i n  tu t t i  no i  e  a  ques to  p ropos i to  i o  vo r re i  f a re  un  minuto  d i  

s i l enz io ,  s e  s i e t e  d ’accordo .  Graz i e .

 

(S egue  minu to  d i  s i l enz io )

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  t u t t i .  Las c io  l a  pa ro l a  a  Ivo  che  anche  lu i  vo l eva  r i co rdar lo .

Cons ig l i ere  Azz imont i  Ivo  (Lega  Nord)
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Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  In t e rven go  a  nome  de l  Gruppo  de l l a  Lega  pe r  f a re  un  r i co rdo  d i  

Fran co  che  è  s t a to  i nnanz i tu t t o  un  amico  d i  t u t t i  no i ,  è  s t a to  uno  de i  p r imi  mi l i t an t i  de l l a  

Lega  d i  Bus to  Ars i z io ,  un  uomo  sempre  coeren t e  e  f e rmo  ne l l e  sue  i dee ,  che  ha  amato  mol to 

l a  sua  famigl i a .  L’h a  sempre  d imost ra to  i n  tu t t e  l e  s i t uaz ion i ,  io  pe r sona lmen te  ho  avu to  

l ’onore  d i  ave r lo  come  co l l ega  in  Giun ta  e  s i  ha  sempre  l avora to  i n  man ie ra  p ro f i cua .  Qu indi  

come  Gruppo  Lega  vogl i amo  p ropr io  r i co rdare  l ’uomo  Franco ,  che  è  s t a to  un  uomo  veramen -

t e  impecc ab i l e ,  s empre  p resen t e ,  s empre  d i sponib i l e  con  tu t t i ,  ha  l avora to  mol to  mol to  bene  

s i a  come  Assesso re  che  come  imprend i to re ,  pe rché  e ra  mol to  conosc iu to  i n  c i t t à  anche  pe r  l a  

sua  a t t i v i t à  imprend i to r i a l e ,  e  c redo  che  abb ia  l a sc i a to  ne l l a  Lega  e  in  C i t t à  d i  Bus to  Ars i z io  

ve ramen te  un  vuo to  mol to  grande .  No i  l o  vogl i amo  r i co rdar e  ve ramen te  con  mol to  p i ace r e ,  

r imar rà  sempre  con  no i .  Io ,  come  ho  avu to  modo  d i  d i re  anche  in  man ie ra  p r iva t a ,  e ra  mol to 

o rgo gl ioso  s i a  de i  suoi  f i g l i  che  de l l a  sua  famigl i a ,  qu ind i  ques to  è  un  e l emen to  fondamen ta -

l e  che  ca ra t t e r i z z a  l ’uomo Franco .  Ciao  Franco .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  t u t t i .  Bene ,  l a  pa ro l a  a l  S indaco  pe r  a l cune  comunicaz ion i .

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  S indaco .

S indaco  Emanuele  Antone l l i

Scusa t e ,  ne  appro f i t t o  pe r  r i co rdar e  due  appun tamen t i .  I l  p r imo ,  come  tu t t i  s ape t e ,  è  venerd ì  

18  a l l e  20 .30:  acco gl i e r emo  tu t t i  i  c i t t ad in i  a l  Tea t ro  Soc i a l e  pe r  r accon ta r e ,  pe r  f a re  un  po’  

una  r i f l e s s ione  d i  ques t i  due  ann i  e  mez z o  d i  Ammin i s t raz ione  e  pe r  sp i egar e  un  a t t imino  

qua l i  s a ranno  i  p roge t t i  fu tu r i .  Abb iamo  g i à  un  numero  e l eva to  d i  p reno taz ion i  ma  ch i a ra -

men te  c ’è  pos to  ancor a  e  qu ind i  è  aper to  a  tu t t i  i  c i t t ad in i  e  ch i a ramen t e  a  tu t t i  vo i .  

La  seconda  cosa  è  l a  Gio rna t a  de l l a  Memor i a :  v i  s egna lo  che  ques to  g ioved ì  17  genna io  a l l e  

11 .00  a l  Tea t ro  Soc i a l e  c i  s a rà  i l  p r imo  momento  ded ica to  a l l a  memor i a  de l l a  Shoah ;  in  que -

s t a  occas ione  sa rà  i l  L i ceo  Cresp i ,  che  è  una  de l l e  s cuo le  de l  Tavo lo  “La  s to r i a  c i  appar t i e -

ne”  a  p ropor re  i l  mono logo  “Rappor to  su l l a  bana l i t à  de l  male”  con  l ’ a t t r i ce  Sandra  Cava l l i -

n i ,  a  cu i  f a rà  s egu i to  l a  l ez ione  t e s t imon ianz a  d i  He lena  J anecz ek ,  spe rando  d i  d i r l a  g ius t a ,  

v inc i t r i ce  de l  P remio  S t rega  2018 .  Saba to  26  genna io  s i  svolge rà  invece  l ’ i n i z i a t i va  i s t i t u -

z iona l e  de l l a  Gio rna t a  de l l a  Memor i a ,  qu ind i  v i  a spe t to  tu t t i  a l l e  10 .00  a l  Tempio  C iv i co  e  

po i  pe r  l a  depos i z ione  de l l e  co rone  a i  monument i  a l l a  Res i s t enz a  e  Depor t az ione  e  a i  Cadu t i  

ne i  l age r ,  a  cu i  s egu i rà  un  momento  d i  r i f l e s s ione  ne l l ’ au l a  “Al i  de l l a  l i be r t à” ,  s empre  a 

cu ra  degl i  s t uden t i  de l  Li ceo  Cresp i .  A  ques to  p ropos i to  vo r re i  r i ngraz i a re  l ’Asses so re  Fa -

r io l i  che  ha  segu i to  un  po’  t u t t o  i l  p rogr amma  ins i eme  agl i  Uf f i c i  e  che  ha  co invo l to  ve ra -

men te  t an t i  g iovan i .  Ques to  è  i l  ca r t e l l one  de l l e  i n iz i a t i ve ,  come  pote t e  veder e  è  ve ramen te  

esaus t ivo  e  comple to .  Graz i e ,  ho  f i n i t o .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  s i gnor  S indaco .

Punto  n .  4

Approvaz ione  de l  Piano  d i  bac ino  in tegrato  de l  Trasporto  Pubbl i co  Loca le .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  
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Rinv ia ta

Per  quan to  r i guard a  l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  i l  pun to  4 ,  penso  abb ia t e  s apu to  anche  t r ami t e  l e  

comunicaz ion i ,  devo  anche  scusa rmi  pe r  un  p rob lema  t ecn i co  che  ha  avu to  i l  s i s t ema  S ic ra -

web  ne l l a  t r a smis s ione ,  che  l a  Commiss ione  Cons i l i a re  La vor i  Pubb l i c i  e  Viab i l i t à  convoca t a  

pe r  i l  14 ,  e ra  s t a to  po i  r i ch i es to  d i  r i nv i a re  l ’ a rgomen to  t r a spor to  pubb l i co  loca l e  pe r 

l ’ a s senz a  de l  Di re t t o re  de l l ’A genz ia  de l  TPL.  A  ques to  c ’e ra  s t a to  un  as senso  da  pa r t e  de i  

Grupp i ,  pe rò  i l  s i s t ema  t ecn i co  non  ha  funz iona to  ne l l e  comunicaz ion i ,  a l cune  sono  a r r iva t e  

a l cune  no ,  comunque  l a  Commiss ione  è  s t a t a  r i convoca t a  pe r  i l  23  d i  genna io .  

Come  ho  de t to  i n  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  l ’ a rgomen to  è  pa r t i co l a re  ma  penso  che  s i a  d i  in t e -

res se  d i  t u t t i ,  pa r l i amo  ovv iamen te  de l  t r a spor to  pubb l i co  loca l e  qu indi  de l  s e rv i z io  bus  su l  

nos t ro  t e r r i t o r io  e  ne i  t e r r i t o r i  l im i t ro f i .  Ques to  è  i l  p rogr amma  che  andrà  i n  ga r a  a  f i ne  

2019  e  quind i  è  fo r se  oppor tuno ,  sopra t t u t t o  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  che  rappresen t ano  tu t t i  i  

c i t t ad in i ,  conoscano  ques to  s t rumen to ,  possano  anche  appro fond i r lo  ch i edendo  anche  ch i a r i -

men t i  e  maga r i  f acendo  de l l e  os se rvaz ion i ,  anche  pe rché  i l  p rogr amma  è  s t a to  approva to  ma  

è  un  p rogramma  aper to  che  ovv iamen te  a t t ende  da  pa r t e  de l  t e r r i t o r io  i  r e l a t i v i  con t r ibu t i .  

Qu ind i  i l  punto  4  v i ene  r i nv i a to  a l  p ros s imo  Cons ig l io  dopo  che  c i  s a rà  s t a t a  l a  Commiss io -

ne .

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  20  novembre  2018 .  Ap -

provato .  VERBALE N.  1

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  invece  a l  pun to  numero  3 ,  vo t i amo  l ’approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  de l 

Cons ig l io  Comuna le  de l  20  novembre .  

Vo t i amo  per  a l z a t a  d i  mano  I  f avorevo l i ?  Con t ra r i ?  As t enu t i ?  Al l ’unan imi t à .

Punto  n .  5

Controdeduz ion i  a l l e  os servaz ion i  pervenute  e  def in i t i va  approvaz ione  del la  var iante 

parz ia l e  a l  Piano  d i  Governo  de l  Terr i tor io  (PGT)  a i  s ens i  del la  Legge  Reg ionale  12 /2005 

e  s .m. i .  Approvato  VERBALE N.  2

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  5  che  è  ovv iamen te  l ’ogge t to  de l l a  s e ra t a ,  l e  

“Con t rodeduz ion i  a l l e  os se rvaz ion i  pe rvenu te  e  de f in i t i va  approvaz ione  de l l a  va r i an t e  pa r -

z i a l e  de l  P i ano  d i  Governo  de l  Ter r i t o r io  de l  PGT  a i  s ens i  de l l a  Legge  Regiona l e  12  de l  

2005” .  Vi  d i co  anche  che  i l  Cons ig l io  d i  s t a se ra ,  non  pe r  t e r ro r i z z a rv i  ma  anche  pe r  mot iv i  

t ecn i c i ,  ha  ovv iamen te  l ’oppor tun i t à  de l l a  s econda  convocaz ione ,  ma  sa rebbe  oppor tuno  de l i -

be r i  e  ch iuda  l ’ i t e r  de l l a  va r i an t e  che  scade  i l  20  d i  genna io ,  qu ind i  l a  da t a  d i  oggi  è  anche  

pe r  avere  i  t empi  t ecn i c i  pe r  l e  approvaz ion i .

In t an to  i o  devo  r i ngr az i a re  g l i  u f f i c i  pe r  i l  l avoro  fa t t o ,  s i a  in  s ede  d i  Commiss ione  e  s i a  

s t a se ra  ne l  p resen t a re  a  vo i  l e  t abe l l e  con  tu t t e  l e  os se rvaz ion i .  Come  vede t e  l e  osse rvaz ion i  

sono  s t a t e  r ac co l t e  i n  grupp i ,  pe r   t emat i ca ,  r i spe t to  a  ques to  c i  s a rà  una  p resen t az ione  da 

pa r t e  de l  Vices indaco  e  l 'Asses so re  a l  Ter r i t o r io  Tovagl i e r i ,  sp i eghe rà  l a  r a t i o  de l l e  sp i ega -

z ion i  e  de l l e  os se rvaz ion i ,  e  po i ,  pe r  no rma ,  c i  s a rà  l a  vot az ione ,  o s se rvaz ione  pe r  os se rva -
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z ione .  Ne l l ’ andare  a  d i scu t e re  i  d ive r s i  a r gomen t i ,  penso  che  abb ia t e  r i cevu to  anche  i l  fo -

g l i e t t i no  a l l ega to  che  fa  da  i ndi ce ,  vede t e  che  sono  und ic i  grupp i  p iù  l ’ a l l ega to  F  degl i  e r ro -

r i ,  e  po i  c ’è  l a  de l ibe ra .  Pe r  ognuno  de i  grupp i  che  andremo  a  d i scu t e re ,  anche  in  Uf f i c io  d i  

P res idenz a  abb iamo  d i scusso  pe r  l ’ economia  de i  l avor i ,  v i  ch i edo  ovv iamen te ,  in t an to  d i  

con t r ibu i re  a f f i nché  i l  l avoro  non  d iven t i  l ungo  e  noioso ,  ma  in  rea l t à  s i a  d i  i n t e res se  vo -

s t ro ,  de l  pubb l i co ,  e  d i  a t t enz ione .  Pe r  ogn i  gruppo  po t re t e  f a re  de l l e  r i ch i es t e  d i  ch i a r imen -

to  e  de i  comment i ,  o  comunque  degl i  e sami  de l l ’ a r gomen to  in  sé ,  pe r  po i  dopo ,  una  vol t a  

e sau r i t a  l a  d i scuss ione  de l  gruppo ,  s i  va  a  vot a re ,  o s se rvaz ione  pe r  os se rvaz ione  que l  grup -

po ,  po i  s i  p roceder à  con  i l  s econdo  gruppo ,  l ’ i l l u s t raz ione  da  pa r t e  de l l ’Asses so re ,  domande  

t ecn i che  d i  ch i a r imen to  o  domande  d i  o s se rvaz ione  da  pa r t e  de i  Cons ig l i e r i ,  e  po i  voto ,  pun -

to  pe r  pun to  de l l e  os se rvaz ion i  d i  que l  gruppo ,  e  v i a  pe r  comple t a re  tu t t i  i  g rupp i  d i  d i scus -

s ione ,  a r r i vando  a l l a  f i ne  dove  c i  s a rà  i nvece  i l  vo to  de l l a  de l ibe ra  comples s iva ,  qu ind i  de l l a 

va r i an t e ,  anche  l ì  even tua lmen te  se  c i  fos se  l a  necess i t à  d i  un  in t e rven to  d i  d i ch i a raz ione  d i  

vo to  su l  comples so  gen era l e  de l l a  va r i an t e  è  poss ib i l e ,  e  qu indi  po i  s i  ch iuderà  con  l a  vot a -

z ione .  Dicevo  d i  ave r  paz i enz a ,  con t ra r i amen te ,  e  me  ne  scuso  con  i  Capigruppo ,  anche  pe r 

r i ch i es t a  degl i  u f f i c i  che  con  i l  S indaco  abb iamo  acco l to ,  i ncominceremo  a  p rovare  con  l a  

vo t az ione  e l e t t ron i ca  de l l e  os se rvaz ion i ,  qua lo ra  c i  fos se  qua l che  i ngh ippo  p roceder emo  con  

l a  vo t az ione  manua le .  Spero  d i  e s se re  s t a to  abbas t anz a  ch i a ro ,  s e  non  lo  sono  s t a to  vedremo  

d i  da rc i  una  mano  duran t e  l a  d i scuss ione .  Pa r t i amo  quind i  con  l a  d i scuss ione  de l l a  de l ibe ra  

numero  5 ,  e  do  l a  pa ro l a  a l  Vices indaco  Assesso re  Tovagl i e r i  pe r  l a  desc r i z ione ,  maga r i  d i  

un ’ in t roduz ione  gene ra l e  e  po i  de i  va r i  punt i .  Graz i e .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie  P res iden te ,  anche  pe r  l ’ i n t roduz ione ,  buona  se ra  a  t u t t i .  Sa rò  davvero  rap ida  pe rché  

cons ide ra t a  l a  mole  d i  l avoro  che  c i  a t t ende  ques t a  s e ra  appun to ,  non  mi  d i l ungo  ma  va l e  l a  

pena  spendere  due  pa ro l e  cons ide ra to  che  ques t a  s e ra  and iamo  ad  approvar e  e  qu ind i  a  pos i -

z ionare  un  t a s se l l o  che  va  a  comple t a re  un  pe rco rso  mol to  l ungo  e  comples so  che  ha  avu to  

o r ig ine  con  l ’ avv io  de l  p roced imen to  d i  va r i an t e  a  g iu gno  de l  2017 ,  ha  avu to  un  p roced imen -

to  i n t e rmed io  con  l ’ adoz ione  de l l a  bozz a  d i  va r i an t e  a  lug l io  de l  2018 ,  e  ques t a  s e ra ,  a  s e -

gu i to  de l l a  p resen t az ione  de l l e  os se rvaz ion i  da  pa r t e  de i  c i t t ad in i ,  and iamo  a  fa re  l a  de f in i t i -

va  approvaz ione .  R ico rdo  a  t u t t i  che  s i  t r a t t a  d i  una  va r i an t e  pa rz i a l e ,  qu ind i  ha  ad  ogge t to  

l a  r e t t i f i ca  esc lus ivamen te  d i  un  documento  d i  cu i  s i  compone  lo  s t rumen to  che  è  i l  P i ano 

de l l e  Rego le  e  qu ind i  l e  no rme  t ecn i che  d i  a t t uaz ione .  

R i spe t to  a l  Documento  d i  P i ano ,  che  è  l ’ an ima  de l  PGT,  ques t a  va r i an t e  va  ad  i nc ide re  so lo  

re l a t i vamen te  ad  un’un ica  scheda ,  pe r  quan to  impor t an t e  e  s t r a t e g i ca ,  che  è  l a  s cheda  che  r i -

gua rda  l ’ ambi to  3  i l  compar to  de l l e  Nord ,  qu indi  p rec i so  che  con  ques t a  va r i an t e  non  vengo -

no  messe  in  d i scuss ione  l e  az ion i  po l i t i che  e  l e  d i re t t r i c i  che  so t t endono  a l  PGT,  ques t e  u l t i -

me  ve r ranno  even tua lmen te  mod i f i ca t e  in  s ede  d i  r ev i s ione  de l lo  s t rumen to .  R iperco r ro  b re -

vemen te  i  t emi  sa l i en t i  d i  ques t a  va r i an t e ,  t enendo  in  cons ide raz ione  che  l ’obi e t t i vo  s t r a t eg i -

co  d i  ques t a  mod i f i ca  è  e s senz i a lmen te  que l lo  d i  sos t enere  l o  sv i luppo  e  i l  r i l anc io  de l l a  c i t -

t à .  Essenz i a lmen te  a t t r averso  qua t t ro  d i re t t r i c i ,  che  sono :  agevo laz ion i  a l l e  a t t i v i t à  p rodu t t i -

ve ,  agevo laz ion i  a l l e  a t t i v i t à  commerc i a l i ,  r i l anc io  de l  cen t ro  s to r i co  e  ovv iamen te  r i qua l i f i -

caz ione  de l l ’ a re a  de l l e  Nord .  R i spe t to  a l l e  a ree  p rodu t t i ve  l e  agevo laz ion i  p iù  impor t an t i  r i -

gua rdano  l ’ ambi to  D2  D3  che  sono  g l i  ambi t i  che  g i à  a t t ua lmen te  rappresen t ano  una  vocaz io -

ne  p rodu t t i va  e  l ’obi e t t i vo  è  que l lo  d i  consen t i r e  a l l e  imprese  g i à  e s i s t en t i  su l  t e r r i t o r io ,  

qu ind i  g i à  ed i f i ca t e ,  de i  p i cco l i  ampl i amen t i  a l  f i ne  d i  ev i t a re  che  vengano  de loca l i z z a t e  e  
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vadano  ad  insed i a r s i  ne i  Comuni  con te rmin i .  R i spe t to  i nvece  a l l e  a t t i v i t à  commerc i a l i ,  l e  

agevo laz ion i  p r inc ipa l i  r i gua rdano  una  d ive r sa  r i pa r t i z ione  de l l e  med ie  s t ru t t u re  d i  vend i t a  

con  pa r t i co l a re  r i f e r imen to  a l  cen t ro  s to r i co ,  ad  eccez ione  de l  food .  L’ob i e t t i vo  è  s empre  

que l lo  d i  a t t r a r re  in  c i t t à  de i  b rand  e  de i  nuov i  opera to r i  a t t ua lmen te  non  p resen t i ,  con  

l ’ob i e t t i vo  che  ques t ’u l t im i  a  l o ro  vo l t a  a t t r agga no  gen te  e  ques to  a  benef i c io  d i  tu t t o  i l  

commerc io ,  in  pa r t i co l a r  modo  anche  de i  p i cco l i  negoz i an t i .  A l t ra  mi su ra  de t e rminan te  è  l a 

poss ib i l i t à  d i  mone t iz z a re  i  pa rch eggi  ne i  cambi  d ’uso  pe r  g l i  ed i f i c i  s f i t t i  o  comunque  s i a  

non  u t i l i z z a t i  i n  cen t ro  s to r i co ,  l a  cu i  r i convers ione  mol to  spesso  imped i t a  da  un ’ imposs ib i -

l i t à  f i s i ca ,  c ioè  l a  necess i t à  d i  dover  r eper i r e  i  pa rche gg i  i n  l oco ,  ques to  spesso  impl i cava  

un’ imposs ib i l i t à  d i  conver t i r e  l ’ ed i f i c io  che  d i  f a t t o  r imaneva  s f i t t o ,  vuoto ,  i nu t i l i z z a to ,  con  

degrado  pe r  t u t t o  i l  cen t ro  s to r i co .  Sempre  r i spe t to  a l  cen t ro  c i t t ad ino  è  s t a to  fa t t o  anche  un 

pun tua l e  cens imen to ,  s empre  dagl i  u f f i c i ,  de i  f abbr i ca t i  e s i s t en t i  e  de l lo  s t a to  d i  f a t t o ,  e  d i  

conse guenz a  sono  s t a t e  a l l i nea t e  e  r e t t i f i ca t e  l e  moda l i t à  d i  i n t e rven to  sempre  pe r  agevo la r e  

i l  r ecupero  e  d i  consegu enz a  anche  l a  r i qua l i f i caz ione  de l  cen t ro .

Per  quan to  r i guard a  l ’ a rea  de l l e  Nord ,  ovviamen te  l a  pa r t e  p reminen te  d i  ques t a  va r i an t e ,  

l ’ob i e t t i vo  p r inc ipa l e  è  ce r t amen te  fo rn i re  ag l i  opera to r i  e  a i  p r iva t i  uno  s t rumen to  concre to  

con  cu i  i n t e rven i r e  su l l ’ a rea ,  conse rvando  tu t t av i a  l a  v i s ione  d ’ ins i eme  e  l ’un i t a r i e t à  de l  

compar to .  La  ca r a t t e r i s t i ca  p r inc ipa l e  d i  ques to  P i ano  è  i n fa t t i  una  fo r t e  conno taz ione  de l lo  

spaz io  pubb l i co  rappresen t a t a  da l l a  sp ina  dorsa l e  cen t ra l e  che  andrà  ad  osp i t a re  i l  fu tu ro  

pa rco  l i nea re ,  e  r ego le  p rec i se ,  moda l i t à  p rec i se  d i  i n t e rven to  pe r  i  p r iva t i  su i  s i ngo l i  com -

par t i  che  t u t t av i a  po t ranno  in i z i a re  au tonomamente ,  qu ind i  i l  van t aggio  e  l ’ e l as t i c i t à  d i  que -

s to  P i ano  r i spe t to  a  que l lo  p rec eden te  è  che  s i  s congiu ra  i l  r i s ch io  d i  un  immobi l i smo  che 

mol to  spesso  pot eva  compor t a re  l a  necess i t à  d i  dover  i n t e rven i re  t u t t i  in s i eme  e  t u t t i  con te -

s tua lmen te .  Qu ind i ,  s i cu ramen te  fo r t e  conno taz ione  de l lo  spaz io  pubb l i co ,  r i qua l i f i caz ione  

de l l a  pa r t e  pubbl i ca ,  r ego le  ce r t e  a i  p r iva t i  pe r  po t e r  in t e rven i re ,  ma  tu t t o  ne l l ’o t t i ca  d i  r i -

qua l i f i ca re  un ’a rea  s t r a t e g i ca  che  fo r se  da  t roppo  t empo  a t t ende  d i  vedere  d i segna to  i l  p ro -

p r io  fu tu ro .  

De t to  ques to ,  conc lusas i  appun to  l a  f a se  d i  adoz ione ,  s i  è  ape r to  i l  f amiger a to  t e rmine  pe r  

p resen t a r e  l e  os se rvaz ion i  a l l a  p ropos t a  d i  va r i an t e ,  sono  pe rvenu te  94  os se rvaz ion i ,  d i  cu i  8  

r e l a t i ve  a l l ’Ambi to  3 ,  c ioè  a l  P i ano  de l l e  Nord .  Di  ques t e  94  l a  maggio r  pa r t e  e rano  pun tua -

l i ,  c ioè  l oca l i zz a t e  su l  t e r r i t o r io ,  so lo  una  quind ic ina  i nvece  e rano  d i  p iù  ampio  resp i ro  e  d i  

ca ra t t e re  gene ra l e .  Ques t e  os se rvaz ion i ,  come  ha  appun to  r i co rda to  i l  P res iden te  Mar i an i ,  

sono  s t a t e  sudd iv i se  in  macro  a r gomen t i  e  a l l ’ i n t e rno  de l l e  Commiss ioni  sono  s t a t e  ana l i zz a -

t e ,  appro fond i t e  ed  esamina t e  punto  pe r  pun to ,  qu indi  pe r  s ingo la  os se rvaz ione .  A  ques to 

p ropos i to  io  c i  t enevo  davvero  a  r i vo lge r e  un  s ince ro  r i ngr az i amen to  a  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  Co -

muna l i  ma  in  pa r t i co l a r  modo  a i  Cons ig l i e r i  che  hanno  pa r t ec ipa to  a l l e  Commiss ioni  pe r  i l  

g r an  l avoro  svo l to  ne l l e  qua t t ro  sedu te  de l l e  Commiss ion i  Cons i l i a r i .  

Devo  d i re  che  i l  denomina to re  comune  che  ha  ca r a t t e r i z z a to  ques t e  Commiss ion i  è  i l  buon 

senso ,  da  pa r t e  d i  en t rambe  l e  fo rz e  po l i t i che  d i  Oppos i z ione  e  d i  Maggio ranz a  i n fa t t i  ho  v i -

s to  uno  sp i r i t o  co l l abora t i vo  o r i en t a to  esc lus ivamen te  a l  bene  e  a l l ’ i n t e res se  comune ,  qu ind i  

p ropos t e  cos t ru t t i ve ,  e  comunque  s i a ,  appun t i  p ropos i t i v i ,  e  sopra t t u t t o  grand e  impegno  ne l  

vo l e r  e saminare  un  a rgomen to  che  mol to  spesso  e ra  non  d i f f i c i lmen te  comprens ib i l e  ma  s i cu -

ramen te  mol to  t ecn i co ,  e  qu indi  r i ngr az io  davvero  pe rch é  nonos t an t e  ques to  os t aco lo ,  l a  vo -

g l i a  e  l ’ en tus i asmo  d i  vo l e r  comunque  en t ra r e  ne l  mer i t o  de l l a  ques t i one  mi  è  davvero  a r r i -

va t a  e  v i  r i ngraz io  d i  ques to .  Ringr az io  quind i  anche  tu t t e  l e  fo rz e  po l i t i che ,  sopra t t u t t o  d i  
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Maggio r anz a ,  pe rché  mi  hanno  sos t enu to ,  suppor t a to  du ran t e  t u t t o  ques to  l avoro ,  che  è  un  

l avoro  davvero  comples so ,  ma  r ingr az io  anche  l ’Oppos iz ione  pe r  l ’ approcc io  che  ha  avu to 

che  è  anda to  davvero  o l t r e  l e  ideo logie  po l i t i che  e  pa r t i t i che ,  e  r i bad i sco  e ra  sempre  o r i en t a -

to  ad  un  un ico  f i ne  che  e ra  appun to  l ’ i n t e res se  comune .  Ringr az io  anche  i l  S indaco  ovv ia -

men te  pe r  l a  f i duc i a  che  mia  ha  d imos t ra to ,  e  a l  ne t t o  de l l a  superv i s ione  cos t an t e ,  m i  ha  da to  

davvero  mol to  margine  ed  au tonomia  pe r  r i d i segn are  una  mia  v i s ione  d i  una  porz ione  s t r a t e -

g i ca  de l l a  c i t t à ,  ovv iamen te  con  i l  confo r to  degl i  u f f i c i  a  cu i  va  i l  m io  u l t imo  r ingraz i amen -

to ,  ma  non  ce r t amen te  pe r  impor t anz a .  R ingraz io  qu ind i  t u t t o  l ’Uf f i c io  Tecn ico ,  ma  un  r i n -

gr az i amen to  spec i f i co  va  a l  t eam  de i  r agaz z i  de l l ’Urban i s t i ca ,  un  t eam  compos to  da  ragaz z i  

e  r agaz z e  g iovan i ,  do t a t i  d i  competenz a ,  d i  p ro fes s iona l i t à  ma  sopra t t u t t o  d i  grand i s s imo  en -

tus i asmo ,  e  con  ques to  en tus i asmo  hanno  racco l to  davvero  una  s f ida  ambiz iosa  che  e ra  que l -

l a  d i  l avora re  t u t t i  i n t e rnamen te  una  va r i an t e  a l  PGT  senz a  l ’ aus i l i o  d i  un  p ro fes s ion i s t a  

e s t e rno ,  e  ques to  l o  r i co rdo ,  anche  con  un  no tevo le  r i spa rmio  economico  pe r  l ’En te .  Pe r  cu i  

vo r re i  r i ngraz i a r e  pe r sona lmen te  e  s ingo la rmen te  l ’ a rch i t e t t o  Brambi l l a ,  l ’ i ngegner  Mor iggi ,  

l ’ a rch i t e t t o  Tes t a ,  l ’ a rch i t e t t o  Car ra ro ,  i l  geomet ra  Eccop ie r i ,  l a  s i gnor a  Dona ta  Fer ra r io ,  o l -

t r e  ovv iamen te  a l  con t r ibu to  de l l a  p i an i f i caz ione  a t t ua t iva ,  de l l ’Uf f i c io  PEEP ,  e  ovv iamen te  

de l l ’Ed i l i z i a .  R ingraz io  i n f ine  anche  l ’ a rch i t e t t o  Brugnon i  che  è  l ’ au to r i t à  p roced en te  r i spe t -

t o  a l l ’ i n t e ra  p rocedura .  Io  ho  esau r i t o  l a  mia  d i ch i a raz ione ,  pe r  cu i  s e  s i amo  p ron t i  poss i amo 

in iz i a re  anche  con  l ’ esaminare  pe r  grupp i ,  anz i  a  vo t a re  pe r  grupp i  l e  s i ngo le  os se rvaz ion i .  

Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per  ogn i  gruppo  c ’è  una  b reve  i n t roduz ione  sua  che  desc r ive .  P rego ,  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Pr ima  ancora  de l l e  s ingo le  con t rodeduz ion i ,  c ’è  da  vo t a re  l ’ a l l ega to  F ,  che  sono  g l i  e r ro r i  

ma te r i a l i  r i l eva t i  d ’u f f i c io ,  che  non  fanno  pa r t e  de l l a  va r i an t e ,  ne l  s enso  che  avendo l i  r i l e -

va t i  no i  d ’u f f i c io  possono  es se re  co r re t t i  con  l a  no rmat iva  v igen te ,  pe r  cu i  l i  ave t e 

ne l l ’ e l enco  spec i f i co ,  pe r  d i rv i  un  esempio ,  s e  non  ave t e  guard a to  l ’ e l enco  ne l  de t t ag l io ,  un 

esempio  bana l e  e ra  l ’ i nse r imen to  de l  p roge t to  de l  r ac cordo  a  i ps i l on  che  dà  i l  pas sagg io  da  

una  t avo la  a l l ’ a l t r a ,  è  r imas to  esc luso  i l  r e t i co lo ,  ma  s i  t r a t t a  s empl i cemen te  d i  r i p r i s t i na r lo ,  

qu ind i  s i  t r a t t a  d i  e r ro r i  ma te r i a l i  e  d i  e r ro r i  gr a f i c i ,  pe r  cu i  s e  non  c i  sono  domande  su  que -

s to  t ema  d i re i  che  poss i amo  vo ta r lo  i n  gruppo .

E’  l ’ a l l ega to  F  Cons ig l i e re  P inc i ro l i…

No,  g l i e l ’ abb iamo  manda to  con  l a  documentaz ione  de l l a  va r i an t e…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E’  a r r iva to  a  t u t t i ,  è  documentaz ione  r i guard an te  i  t e s t i  de l  Cons ig l io ,  non  è  l o  s t ampa to  che  

ave t e  davan t i .  Lo  s t ampa to  che  ave t e  davan t i  sono  l e  os se rvaz ion i  e  qu indi  l ’ e l enco  che  va  

da  1  a  11 ,  po i  c ’è  una  pa r t e  che  è  l ’ a l l ega to  F  che  ovviamen te  è  ne i  document i  che  v i  sono 

s t a t i  t r a smess i  e  che  sono  g l i  e r ro r i .  E ’  ch i a ro  che  su  ques to  ch i  è  venu to  a l l e  Commiss ioni  

ha  avu to  l ’ i l l u s t raz ione ,  s e  l ’Asses so re  vuole  fa re  una  b rev i s s ima  i l l u s t raz ione  pe r  f a r  cap i re  

maga r i  anche  a  ch i  non  è  venu to  d i  cosa  pa r l i amo ,  i n  modo  t a l e  che  po i  p roced iamo.  Graz i e ,  

Asses so re .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la
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Graz ie ,  P res iden te .  S i  t r a t t a  d i  mer i  e r ro r i  ma te r i a l i  che  sono  f i s io logi c i  ne l  momento  i  cu i  

s i  pas sa  da  uno  s t rumen to  come  i l  PRG  a l  PGT.  A  t i t o lo  esempl i f i ca t i vo  e  non  esaus t ivo  r i -

co rdavo  i l  r accordo  ips i l on  che  s i  è  pe r so  da  un  u f f i c io  a l l ’ a l t ro  de l l e  t avo le ,  l ’ i n se r imen to 

d i  nuov i  s e rv i z i  e s i s t en t i .  E ’  i l  P i ano  de i  Se rv iz i  che  non  è  ogge t to  d i  va r i an t e ,  ma  i l  P i ano  

de i  Se rv i z i  ha  una  fo togra f i a  de l lo  s t a to  d i  f a t t o  de i  s e rv i z i  e s i s t en t i  su l  t e r r i t o r io ,  e  quind i  

va  da  sé  che  vada  cos t an t emen te  aggio rn a to ,  pe rché  ne l  momento  in  cu i  i l  s e rv iz io  pubb l i co  

v i ene  d i smesso ,  a l  con t ra r io  implemen ta to ,  o  s e  ne  i n sed i a  uno  nuovo ,  i l  P i ano  de i  Se rv iz i  

deve  es se re  aggio rna to  appun to  a l l o  s t a to  es i s t en t e .  

E ’  s t a t a  i n t eg ra t a  anche  l a  t avo la  de i  v inco l i ,  avevamo  vo ta to  anche  in  Cons ig l io  Comuna le  

i l  cens imen to  de l l e  f a sce  d i  r i spe t to  pe r  i  pozz i  d i  cap t az ione  e  quan t ’a l t ro ,  qu ind i  d i  conse -

guenz a  g l i  e l abora t i  g ra f i c i  devono  recep i r e  ques t e  modi f i che ,  e  poi  degl i  e r ro r i  d i  pe r ime -

t raz ion i  o  incongruenz e  t r a  l o  s t a to  d i  f a t t o  de i  l uogh i .  Qu ind i  anche  in  ques to  caso  s i  t r a t t a  

d i  e r ro r i  gra f i c i  pu r i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Gius to  pe r  e sempl i f i ca r e ,  quando  s i amo  s t a t i  i n  Commiss ione ,  l ’Asses so re  

c i  aveva  in t rodo t to ,  c i  aveva  fa t t o  vedere  su l l e  ca r t e  che  anche  una  mera  sovrappos i z ione 

de l l ’ a re a  fo togrammet r i ca  r i spe t to  ag l i  s t rumen t i  u rban i s t i c i ,  dava  a  de l l e  p ropr i e t à  d i f fe r en -

z a  d i  conf in i .  Su  que l lo  s i  ag i sc e  pe r  da re  l a  co r re t t ez z a  t r a  que l lo  che  è  i l  vo lo  e  l o  s t ru -

men ta r io  fo togrammet r i co  e  ovv iamen te  lo  s t rumen to  u rban i s t i co ,  g ius to  pe r  f a rv i  so l t an to 

un  esempio  d i  que l lo  che  può  es se re  l ’ e r ro r e  gr a f i co .  Poss i amo  qu indi  p roced ere  r i spe t to  a  

ques to?  

Qu i  c ’è  un  vo to  so lo  pe rò  su l l ’ a l l ega to  F…

Oka y,  p roced iamo  qu ind i  a l  vo to  pe r  quan to  r i gua rda  l ’ a l l ega to  F ,  e  qu ind i  i  mer i  e r ro r i  t ec -

n i c i .  

Vo t i amo .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  Vo tan t i  22  (ven t idue) .  22 

(ven t idue)  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .  

I l  pun to  è  approva to .

Pass i amo  ovv iamen te  a l  p r imo  e l enco  d i  o s se rvaz ion i ,  do  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  I l  p r imo  gruppo  d i  o s se rvaz ion i  rub r i ca to :  “Osse rvaz ion i  r e l a t i ve  ad  e l a -

bora t i  non  ogge t to  d i  va r i an t e” ,  qu ind i  s i  t r a t t a  d i  os se rvaz ion i  che ,  s ebbene  possano  anche  

avere  un  con tenu to  pos i t i vo  e  p ropos i t i vo ,  r i gua rdano  de i  document i ,  come  i l  Documento  d i  

P i ano ,  i l  P i ano  de i  Se rv i z i ,  che  non  sono  ogge t to  d i  va r i an t e ,  e  quind i  so lo  pe r  una  ques t i one  

t ecn i ca  non  possono  es se re  acco l t e .  De t to  ques to ,  ques to  non  s ign i f i c a  che  non  vengano  t e -

nu t i  i n  cons ide raz ione ,  abb iamo  ad  esempio  l a  numero  46  che  è  l ’os se rvaz ione  che  ha  p re -

sen t a to  i l  Gruppo  PD,  che  a l  d i  l à  de l  f a t t o  che  è  un ’osse rvaz ione  d i  ca ra t t e re  gen er a l e  e  non 

un’osse rvaz ione  pun tua lmen te  l oca l i zz a t a ,  comunque  o f f re  uno  spun to  ne l l ’o t t i ca  d i  un  r i -

spa rmio  de l  consumo  di  suo lo  s i cu ramen te ,  che  r i guard a  l a  poss ib i l i t à  d i  a l z a re  l ’ a l t ezz a  de -

g l i  ed i f i c i  negl i  ambi t i  d i  t r a s fo rmaz ione  da  10  a  15  met r i ,  qu indi  s i cu ramen te  un  con tenu to  

pos i t i vo  che  po t remmo  t enere  in  cons ide raz ione  ne l l ’o t t i ca  de l l a  r ev i s ione  fu tu ra  de l  P i ano ,  

ma  r iguard ando  comunque  s i a  ambi t i  che  non  sono  ogge t to  d i  va r i an t e ,  pe r  una  ques t i one 

fo rmale  non  può  es se re  recep i t a ,  i l  mo t ivo  pe r  cu i  l e  vede t e  t u t t e  non  acco l t e .  Se  vo l e t e  f a re  

Pag. 9 di 59



qua lche  domanda  t ecn i ca  che  non  s i  è  po tu to  fa re  i n  Commiss ione ,  d ive r samen te  pe rò  r i bad i -

sco ,  non  sono  ogge t to  d i  va r i an t e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Qu ind i ,  s e  c i  sono  domande  t ecn i che  o  i n t e rven t i  d i  t i po  po l i t i co ,  è  ch i a -

ro ,  v i s t a  l a  l unghez z a ,  v i  ch i edo  che  ovviamen te  l ’ i n t e rven to ,  r i spe t to  a l  no rmale  i n t e rven to  

su l  de l i be ra t i vo ,  s i a  un  po’  p iù  s in t e t i co .  

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i .

Cons ig l i era  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  De mocra t i co )

Graz ie ,  P res iden te ,  buona  se ra  a  t u t t i .  R ingraz io  anch’ io  g l i  u f f i c i  che  hanno  svo l to  ve ra -

men te  un  l avoro ,  pe r  no i  Cons ig l i e r i ,  mol to ,  mol to  u t i l e .

Un  b reve  appun to  su  ques t a  os se rvaz ione  numero  46 ,  che  c i  vede  favorevo lmen te  impress io -

na t i  da l  f a t t o  che  anche  l ’Ammin is t raz ione  r i conosca  che  l im i t a re  i l  consumo  d i  suo lo  s i a ,  

non  so lo  pe r  l a  nos t ra  c i t t à  ma  pe r  l a  Regione  in t e ra  e  pe r  i l  Paese ,  una  necess i t à  impresc in -

d ib i l e .  Un  da to  Is t a t  o rmai  de l  2007 ,  qu indi  magar i  un  po’  l on t ano ,  pe rò  c i  f a  cap i re  che  

ques to  t ema  è  un  t ema  d i  grand e  a t t ua l i t à ,  è  un  t ema  d i  grand e  impor t anz a .  In  I t a l i a  da l  1990  

a l  2005  è  scomparsa  una  super f i c i e  agr i co l a  pa r i  a l l ’ e s t ens ione  d i  una  vo l t a  e  un  quar to  l a 

Lombard i a ,  qu ind i  i l  t ema  de l  consumo di  suo lo  è  un  t ema  as so lu t amen te  impor t an t e ,  e  nono -

s t an t e  l ’ a s segnaz ione  de l  merca to  immobi l i a re ,  l a  nos t ra  Regione  è  ancor a  una  d i  que l l e  che  

ha  i l  p iù  a l t o  consumo  d i  suolo  annua le .  Anche  su l  nos t ro  t e r r i t o r io  c i t t ad ino  abb iamo  ampie 

z one  compromesse ,  penso  pe r  e sempio  a l l a  quan t i t à  d i  d i smesso  p rodu t t i vo  che  ca ra t t e r i z z a  

anche  zone  cen t ra l i  de l l a  c i t t à ,  tu t t a  l a  z ona  che  grav i t a  pe r  e sempio  in to rno  a l l a  v i a  Pa l e -

s t ro ,  qu ind i  l a  nos t ra  è  un ’osse rvaz ione  d i  buon  senso  e  acco gl i amo  con  favore  i l  f a t t o  che  

l ’Ammin i s t raz ione  l a  t e r rà  i n  deb i t a  cons ide raz ione .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  C i  sono  a l t r i  in t e rven t i ,  r i ch i es t e  d i  ch i a r imen to ,  o s se rvaz ion i  pol i t i che?  No?  

Bene .  P roced iamo  qu ind i  a l l a  vo t az ione  de i  pun t i  pe r  quan to  r i guard a  ques to  p r imo  pacche t -

to  d i  o s se rvaz ion i .  

Osse rvaz ione  numero  24  p resen t a t a  da l l a  s ignora  Gagl i a rd i  R ina  Mar i a ,  ch i ede  l a  mod i f i ca  d i  

des t i naz ione  da  Area  d i  Rigene raz ione  8 .1  a  zona  B2b .  Ovv iamen te  i l  pa re r e  de l l a  Giunta  e  

degl i  u f f i c i  è  d i  non  accogl imen to .  Pass i amo  a l  voto .  Vo t i amo .  

Devo  sp i ega re  l a  moda l i t à .  A l lo ra ,  l ’ i nd i caz ione  de l l ’Ammin i s t raz ione  è  “non  acco l t a”  e  

qu ind i  d i  conseguenz a  se  favorevo le  a l  non  acco gl imen to  vo t i  f avorevo l e ,  s e  non  favorevo le  

a l  non  acco gl imen to  vo t i  non  favorevo le .

I l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i  r e t t i f i ca  ve rba lmen te  d i  ave r  vot a to  favorevo lmen te  a l  non  acco gl i -

men to .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  As t enu t i  6  ( se i ) .  Vo tan t i  15 

(qu ind ic i ) .  Favorevo l i  14  (qua t to rd i c i ) .  Con t ra r i  1  (uno) .  Pe rò  penso  che  i l  con t ra r io  s i a  i l  

Cons ig l i e re  Gh ido t t i  che  i nvece  è  f avorevo le .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  25 ,  l ’os se rvan te  è  Tos i  Gian f ran co ,  v i a  Bas i l i co ,  ch i ede  l a 

mod i f i ca  d i  des t i naz ione  da  a rea  se rv i z i  ne l l ’ ambi to  d i  t r a s fo rmaz ione  4  a  z ona  B1b ,  ovv ia -

men te  l ’Ammin i s t raz ione  è  f avorevo l e  a l  non  acco gl imen to .  
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Pass i amo  a l  vo to?  Vot i amo .  Osse rvaz ione  numero  25 .  Ch iusa  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  

22  (ven t idue) .  As t enu t i  6  ( se i ) .  Vo tan t i  16  ( sed i c i ) .  Favorevo l i  16  ( sed i c i ) .  Nessun  con t ra -

r i o .

Pass i amo  a l  vo to  de l l ’os se rvaz ione  numero  26 ,  p resen t a t a  da l l a  s ignora  Tos i  Rosse l l a  v i a 

Bas i l i co ,  ch i ede  l a  mod i f i ca  d i  des t i naz ione  da  a rea  se rv i z i  de l l ’ ambi to  d i  t r a s fo rmaz ione  4  

a  zona  B1b .  I l  pa re r e  de l l ’Ammin i s t raz ione  è :  non  acco l t a .  

Poss i amo  vota re?  Vo t i amo .  Chiusa  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  2  (due) .  P resen t i  a l  

vo to  20  (ven t i ) .  As t enu t i  6  ( se i ) .  14  (qua t to rd i c i )  vo t an t i .  14  (qua t to rd i c i )  f avorevo l i .  

I l  pun to  è  non  acco l to .

Osse rvaz ione  numero  36 ,  p resen t a to re  Biena t i  E rnes to  v i a  de l  La voro ,  ch i ede  l a  modi f i ca  d i  

des t i naz ione  da  a rea  se rv i z i  de l l ’ ambi to  d i  t r a s fo rmaz ione  4  a  zona  ed i f i cab i l e .  Non  acco l t a  

da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione .  Poss i amo  vo ta re?  

Vo t i amo .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  1  (uno) .  P resen t i  a l  vo to  20  (ven t i ) .  As t e -

nu t i  6  ( se i ) .  14  (qua t to rd i c i )  vo t an t i .  Favorevo l i  14  (qua t to rd i c i ) .  Nessun  con t ra r io .  

Non  lo  so… Ci  fa t e  vedere  un  a t t imo  i  vo t an t i  d i  ques to  pun to?  Graz i e .  

S ì ,  penso  che  l o  vedano  a  v ideo…  Ecco ,  non  ho  de t to…  non  è  un  caso  che  Genon i…  abb iamo 

de t to  in  Uf f i c io  d i  Pres idenz a ,  mi  sono  d imen t i ca to  e  me  ne  scuso ,  i l  Segr e t a r io  co r re t t amen -

t e  ha  r i co rda to  che  c ’è  un  d i sco rso  d i  poss ib i l e  non  pa r t ec ipaz ione  a l l a  d i scuss ione  e  qu ind i  

a l  vo to  i n  caso  d i  pa ren t e l a  f i no  a l  quar to  grado  da  pa r t e  d i  un  Ammin i s t ra to re  che  abb ia  i n -

t e res s i  d i  pa ren t e l a  con  ch i  f a  l ’os se rvaz ione ,  s cusa t e  pe r  p r ima ,  mi  sono  d imen t i ca to ,  ma 

e ra  un  da to…

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  38 ,  p resen t a t a  da l l a  s ignora  Pel l ega t t a  Emanue la ,  d i  v i a  

Cas t e l l anz a ,  ch i ede  l a  mod i f i ca  de l l a  des t i naz ione  da  ATRU  4 .1  a  z ona  B6b .  Ovv iamen te  i l  

pa re r e  de l l ’Ammin i s t raz ione  è :  non  acco l t a .  Pas s i amo  a l  vo to .  

Poss i amo  vo ta re .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  1  (uno) .  P resen t i  a l  vo to  21  (ven tu -

no) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  Vo tan t i  15  (qu ind ic i ) .  15  (qu indic i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l  pun to  numero  41 ,  p resen t a to  da l  s i gnor  Mara  Rober to  d i  v i a  Le opa rd i ,  ch i ede  l a  

mod i f i ca  d i  des t i naz ione  da  a rea  se rv i z i  p rev i s t i  a  z ona  ed i f i cab i l e .  I l  pa re r e  de l l ’Ammin i -

s t r az ione  è  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vota re .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  16  

( sed i c i )  vo t an t i .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .

No ,  s t a  andando  bene ,  i nc roc i amo  l e  d i t a .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  46 ,  p resen t a to r e  s ignor  Pedo t t i  Pao lo .  Come  Segre t a r io 

de l  Pa r t i t o  Democra t i co  ch i ede  l a  mod i f i ca  de l l ’ a l t ez z a  min ima  da  10  a  15  met r i…

Mass ima ,  s cusa t e ,  g raz i e  s ignor  S indaco .  Ch iede  l a  mod i f i ca  de l l ’ a l t ez z a  mass ima  da  10  a  15  

met r i  degl i  ed i f i c i  r i caden t i  a l l ’ i n t e rno  de l l e  a ree  d i  t r a s fo rmaz ione  de l  Documento  d i  P i ano ,  

f a sc i co lo  A18 .  

Pass i amo  a l l a  vo t az ione .  

Benvenu to  a l  Cons ig l i e re  Ef rem.  
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Chiudiamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  4  (qua t t ro ) .  P resen t i  a l  vo to  19  (d i c i anno -

ve) .  5  ( c inque)  a s t enu t i .  Vo tan t i  14  (qua t to rd i c i ) .  14  (qua t to rd i c i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra -

r i o .  

I l  Cons ig l i e re  Bru gnone  d i ch i a ra  che  s i  è  a s t enu to .  

E  i  Cons ig l i e r i  Gor ras i  e  Alban i  hanno  vo ta to  favorevo lmen te .

C i  f e rmiamo un  a t t imo  perché  cos ì  possono  re g i s t r a r e  co r re t t amen te ,  abb ia t e  un  a t t imo  d i  pa -

z i enz a .

Ah ,  quind i  Alban i  e ra  g i à  in se r i t o ,  va  bene  lo  s t e s so ,  megl io  una  ve r i f i ca  i n  p iù .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  60 ,  p resen t a t a  da l  s i gnor  Ross in i  Raf fae l e ,  ch i ede  l a  mo -

d i f i ca  des t i naz ione  d i  a rea  se rv i z i  d i  p rev i s ione  de l l ’Ambi to  6  a  z ona  B1c  e  de l  t r acc i a to 

v i a r io  d i  co l l egamen to  t r a  Sempione  e  v i a  pe r  Cassano .  L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  ac -

cogl imen to .  

Poss i amo  vota re .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  7  ( se t t e )  a s t enu t i .  

16  ( sed i c i )  vo t an t i .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l  pun to  numero  84 ,  p resen t a to  da  Ta t an i  Muhamet ,  ch i ede  l a  mod i f i ca  d i  des t i na -

z ione  da  a rea  d i  r i gener az ione  4E  a  z ona  B2b .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vo ta re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  7  ( se t t e )  a s t enu t i .  16 

( sed i c i )  vo t an t i .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .  

Abb iamo ch iuso  i l  p r imo  pacche t to ,  qu ind i  l ’ e l enco  numero  1 .

Pass i amo  a l l ’ e l enco  numero  2  e  do  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Pe r  quan to  r i guard a  anche  ques to  pacche t to  d i  o s se rvaz ion i ,  i n  r ea l t à  non  

è  a l t ro  che  una  re t t i f i ca  come que l l a  che  abb iamo vota to  a l l ’ i n iz io  de l l ’ a l l e ga to  F ,  so lo  che  a  

d i f fe renz a  d i  e s se re  de l l e  r e t t i f i che  r i l eva t e  d ’u f f i c io  sono  su  i s t anz a  de i  p r iva t i .  Comunque  

s i  t r a t t a  s empre  de l  s egn a l a r e  de i  s e rv i z i  che  e rano  es i s t en t i ,  che  i nvece  sono  s t a t i  d i smess i  

oppure  d i  nuov i  in sed i amen t i  d i  s e rv i z i ,  pe r  cu i  s i  t r a t t a  s empl i cemen te  d i  aggio rn are  i l  P i a -

no  de i  Se rv i z i  a l l o  s t a to  es i s t en t e ,  pe r  cu i  anche  in  ques to  caso  sono  s t a t e  tu t t e  acco l t e  f avo -

revo lmen te  pe rché  p rend iamo a t t o  d i  una  nuova  fo togra f i a .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Ci  sono  in t e rven t i?  Rich i es t e  d i  ch i a r imen to?  Pass i amo  a l  voto .  Osse rva -

z ione ,  qu indi ,  numero  12  p resen t a t a  da i  s i gnor i  Sommaru ga  Ada lber to  e  Sommaruga  Gio rg io  

d i  co r so  XX  Set t embre ,  a  s egu i to  d i  d i sde t t a  d i  con t ra t t o  d i  comoda to  d ’uso ,  l a  p ropr i e t à  

ch i ede  l ’ e l iminaz ione  de l  s e rv i z io  3Ts4  dagl i  a t t i  d i  PGT.  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i .  Un  secondo  che  è  a r r i va to .  Prego .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Cogl i evo  l ’occas ione  pe r  ch i edere  ques to  aggio rnamen to  de i  s e rv iz i ,  

ch i eder e  a l l ’Asses so re ,  e sa t t amen te ,  pe rché  non  sono  r iusc i t o  a  pa r t ec ipa re  a  t u t t e  l e  Com -

miss ion i  e  quind i  ch i edo  un  ch i a r imen to  su  que l lo  che  r i guard a  i l  d i sco rso  agg io rnam en to 

de i  s e rv i z i .  D ice ,  sono  s t a t i  d i smess i ,  sono  s t a t i  imp lemen ta t i  de i  nuov i  s e rv i z i ,  qu ind i ,  que -

s to  a l l i neamen to  t r a  c iò  che  c ’è  su l  t e r r i t o r io  e  que l lo…  Chiedevo  qua l che  esempio  pe r  ce r -
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care  d i  cap i re  megl io  esa t t amen te  ques t i  t i p i  d i  i n t e rven t i .  In t an to  co lgo  l ’occas ione  pe r  r i n -

gr az i a re  l ’u f f i c io  e  i nnanz i tu t t o  l ’ i n iz i a t i va  de l  S indaco  ne l lo  sv i luppare ,  d i c i amo ,  t u t t o  i n -

t e rnamen te  ques t a  va r i an t e  d i  PGT,  qu indi  co l  pe r sona l e  in t e rno ,  e  po i  anche  i l  f a t t o ,  devo  

d i re  che  è  s t a to  mol to  i n t e res san t e ,  i l  g ruppo  d i  l avoro  è  s t a to  mol to  pa r t ec ipe  i n  Commis -

s ione ,  qu ind i  r i ngraz io  que l l a  che  è  s t a t a  l a  d i sponib i l i t à  de l l ’u f f i c io  e  anche  da  pa r t e  

de l l ’Asses so re .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Rispe t to  ag l i  e sempi  concre t i ,  g l i  e sempi  concre t i  sono  ques t e  t r e  os se rvaz ion i  che  s t a  vo -

t ando ,  ad  esempio  l a  s econda  ch i ede  l ’ i n se r imen to  a l l ’ i n t e rno  de i  s e rv i z i  e s i s t en t i  de l l ’ a t t i -

v i t à  d i  Cen t ro  Ipp i co  d ida t t i co  a l  pa r i  d i  a l t r e  s imi l i .  Mol to  sempl i cemen te ,  s i ccome  va  a 

r ea l i z z a re  un  se rv i z io  che  ha  anche  una  va l enz a  pubb l i ca ,  o  i n  r ea l t à  s i  è  g i à  i nsed i a to ,  e  

ques to  se rv i z io  ha  una  va l enz a  pubbl i ca ,  no i  non  facc i amo  a l t ro  che  recep i re  ques t a  sua  co -

municaz ione ,  a l  p r imo  aggio rnamen to  s i  r ecep i scono  l e  i n fo rmaz ion i  che  man  mano  fanno  

pe rven i re  ag l i  Uf f i c i ,  s i a  pe r  nuovi  i n sed i amen t i  s i a  pe r  de l l e  d i smis s ion i ,  ques to  e ra  un 

Cen t ro  Ipp i co  es i s t en t e  da  d ive r s i  mes i ,  c i  ha  comunica to  de l l ’ e s i s t enz a ,  no i  l ’ abb iamo  ver i -

f i ca t a  e  d i  conseguenz a  l ’ abb iamo  recep i to  come  un  se rv iz io  a l l ’ i n t e rno  de l  P i ano  de i  Se rv i -

z i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  P rego ,  Cons ig l i e re  Genon i .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Assesso re ,  ch i edo  so lo ,  ma  in  ques to  caso  non  c ’è  una  r i ch i es t a ,  d i c i amo  an t eceden te  a l l a  

messa  i n  se rv i z io  d i  ques to  se rv i z io?  Ne l  s enso  che  ch i  va  a  me t t e re  ques to  se rv i z io ,  su l  p ro -

p r io  t e r r i t o r io ,  su l  p ropr io  t e r reno ,  non  ch i ede  un’au to r i zz az ione  p r ima  d i  pot e r lo  fa re  e  non 

facendo lo  con  una  va r i an t e ,  f acendo  una  va r i an t e  d i  PGT?  

 Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ci  vuo le  un  r i pas so  d i  u rban i s t i ca ,  ne l  s enso  che  l o  s t rumen to  deve  aver e  l a  des t i naz ione ,  s e 

no  non  s i  possono  fa re  domande ,  okay?  Lo  s t rumen to  ha  una  des t i naz ione ,  r i spe t to  a  que l lo 

s i  f a  una  domanda ,  pe rò ,  magar i  l a sc i amo  a l l ’ a rch i t e t t o  Brambi l l a  che  l e  dà  anche  l a  sp i ega -

z ione .  P rego .

Arch i te t to  Brambi l la  Monica

L’a t t i v i t à  e s i s t e  ed  è  cens i t a  come  agr i co l a ,  ne l  s enso  che  è  un  imprend i to re  agr i co lo  che  ha 

un’az i enda  in  cu i  c ’è  ques t a  a t t i v i t à  i pp i ca ,  qu ind i  c ’è  ques to  a l l evamen to ,  l o ro  ch i edono ,  

da to  che  fanno  o l t r e  a l l ’ a t t i v i t à  d i  imprend i to re  ag r i co lo ,  g l i  a l l eva to r i  s ape t e  che  sono  a t t i -

v i t à  d i  imprend i to r i  ag r i co l i ,  svo lgono  anche  de i  s e rv i z i  che  vor rebbe ro  implemen ta re ,  qu in -

d i  c i  ch i edono  d i  e s se re  compres i  anche  ne l l ’ ambi to  de i  s e rv i z i  e  qu indi  vuo l  d i re  che  v i ene 

sovrappos to  r i spe t to  a l  P i ano  de l l e  Rego le ,  dove  è  agr i co lo ,  v i ene  sovrappos to  ques to  se rv i -

z io ,  e  qu indi  possono  anche  ampl i a re  l egandos i  a  de i  s e rv i z i  che  fa ranno  pe r  l ’Ammin i s t ra -

z ione  Pubb l i ca ,  come se rv i z i  pe r  l e  s cuo le ,  i n somma a t t i v i t à  ine ren t i  a l l o  spor t .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie ,  a rch i t e t t o .  Pas s i amo  qu ind i  a l l a  vo t az ione  de l l e  os se rvaz ion i  d i  ques to  gruppo ,  pa r -

t i amo  come  avevamo  de t to  a l l ’ i n i z io  da l l ’os se rvaz ione  numero  12 ,  p resen t a t a  da i  s i gnor i  

Sommaru ga ,  co rso  XX  Set t embre ,  r i pe to ,  a  s egu i to  d i  d i sde t t a  d i  con t ra t t o  d i  comoda to  

d ’uso ,  l a  p ropr i e t à  ch i ede  l ’ e l iminaz ione  de l  s e rv i z io  3Ts4  dagl i  a t t i  de l  PGT.  L’ Ammin i -

s t r az ione  è  pe r  l ’ accog l imen to .  Poss i amo  vo ta re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  

(ven t i t r é ) .  3  ( t r e )  a s t enu t i .  Vo tan t i  20  (ven t i ) .  Favorevo l i  20  (ven t i ) .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  43 ,  p resen t a t a  da l  s i gnor  Da l l a  Andrea ,  ch i ede  l ’ i n se r i -

men to  a l l ’ i n t e rno  de i  s e rv i z i  e s i s t en t i  de l l ’ a t t i v i t à  d i  Cen t ro  Ip p i co  d ida t t i co  a l  pa r i  d i  a l t r e  

s imi l i .  Que l lo  che  s t ava  p r ima  i l l u s t rando  l ’Asses so re ,  po i  ha  sp i ega to  l ’ a rch i t e t t o  Brambi l -

l a .  

Poss i amo  vota re .  Vo t i amo .  Ch iud iamo l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  As t enu t i  3  

( t r e ) .  Vo tan t i  18  (d i c io t t o ) .  Favor evo l i  18  (d i c io t t o ) .  La  non  pa r t ec ipaz ione  in  rea l t à  è  un 

vo to  favorevo le ,  penso  pe rché  è  i l  s i gnor  S indaco…

Al lo ra  mi  scuso ,  s i  ved rà  ne l l a  r eg i s t r az ione  ch i  non  ha  pa r t ec ipa to  a l  vo to .  Confe rmiamo 

che  i l  S indaco  vo ta  favorevo lmen te .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  80 ,  i l  s i gnor  Germano  De  Co i ,  v i a  Speranz a ,  ch i ede  d i  

mod i f i ca re  l ’ e s t ens ione  de l  s e rv i z io  es i s t en t e ,  Cen t ro  Ipp i co  d ida t t i co ,  inc ludendo  tu t t e  l e  

a ree  d i  p ropr i e t à .  L’ osse rv az ione  è  acco l t a  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione .  

Poss i amo  vo ta re .  Ch iud iamo l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno)  Cons ig l i e re .  P resen -

t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  1  (uno)  as t enu to .  20  (ven t i )  vo t an t i .  20  (ven t i )  f avorevo l i .  Nessun  

con t ra r io .

Ch iudiamo  i l  s econdo  pacche t to  d i  o s se rvaz ion i ,  qu ind i  l ’ e l enco  numero  2 .

Pass i amo  a l l ’ e l enco  numero  3  e  d i amo  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie .  Anche  pe r  quan to  r i guard a  l ’ e l enco  3  s i  t r a t t a  d i  r e t t i f i che  d i  e r ro r i  gra f i c i  e  ma te -

r i a l i ,  l ’un i ca  d i f fe renz a  è  che  non  es sendo  s t a t i  g i à  r i l eva t i  da l l ’u f f i c io  sono  s t a t i  so l l eva t i  

t r ami t e  l e  osse rvaz ion i  da i  c i t t ad in i ,  pe rò  l ’u f f i c io ,  e s sendo  e r ro r i  mate r i a l i  r i t i ene  qu ind i  d i  

r e t t i f i ca r l i ,  qu ind i  d i  acco gl i e r e  f avorevo lmen te  l e  os se rvaz ion i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Ci  sono  in t e rven t i?  Non  c i  sono  in t e rven t i ,  pas s i amo  a l  vo to  qu ind i  de l l e  

due  os se rvaz ion i  d i  ques to  pacch e t to ,  pa r t i amo  da l l a  numero  39 ,  p resen t a t a  da l  s i gnor  Peran i  

Lu ig i  d i  v i a  Bura t t an a ,  pe r  un  e r ro r e  a l l ’ i n t e rno  de l l a  t avo la  B3  de l  r eg ime  d i  p ropr i e t à  

de l l ’ a re a  i n  v i a  Bura t t ana .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  l ’ accogl imen to .  

Poss i amo  vota re .  Ch iud iamo l a  vo t az ione .  1  (uno)  non  pa r t ec ipan t e  a l  vo to .  P resen t i  22  (ven -

t i due) .  3  ( t r e )  a s t enu t i .  19  (d i c i annove)  vo t an t i .  19  (d i c i annove)  f avorevo l i .  Nessun  con t ra -

r i o .

Pass i amo  a l l a  vo t az ione  de l l ’os se rvaz ione  numero  40 ,  p resen t a t a  da l l ’ a rch i t e t t o  Grand i  Al -

be r to ,  pe r  e r ro re  de l  l im i t e  min imo  d i  i n t e rven to  f i s sa to  i n  18 .000  met r i  quadr i  ne l l a  s cheda  

de l l ’ATRU  4 .1 .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  l ’ accogl imen to .  
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Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  40 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  23 

(ven t i t r é ) .  4  (qua t t ro )  a s t enu t i .  19  (d i c i annove)  vot an t i .  19  (d i c i annove)  f avorevo l i .  Nessun  

con t ra r io .

Pass i amo  qu ind i  a l  quar to  gruppo  d i  o s se rvaz ion i .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  P remet to ,  anche  se  l ’ho  r i bad i to  p iù  vo l t e ,  che  ques t a  va r i an t e  è  a  impa t -

to  z e ro  qu ind i  non  compor t a  a l cun  aumen to  de l  consumo  di  suo lo .  Va  da  sé  che  t u t t e  ques t e  

os se rvaz ion i  che  r i guard ano  i l  cambio  d i  zon izz az ione ,  o l t r e  ad  es se re  pun tua lmen te  loca l i z -

z a t e ,  comunque  in  sos t anz a  ch i edono  un  cambio  d i  z ona  u rban i s t i ca ,  e  ne l  99 ,9%  de i  cas i  

cambiando  zona  u rban i s t i ca  d i  f a t t o  ch i edono  d i  r i en t ra r e  in  una  zona  che  compor t a  un  im -

p l i c i t o  aumen to  de l l a  vo lumet r i a ,  e  qu indi  d i  consegu enz a ,  o l t r e  a  non  es se re  ogge t to  d i  va -

r i an t e ,  pe rché  r i guardano  ambi t i  che  non  sono  ogge t to  d i  va r i an t e ,  non  sono  neppure  compa -

t i b i l i  con  l a  f i l o so f i a  de l l a  va r i an t e  che  ha  impa t to  z e ro .  Pe r  cu i ,  a l  d i  l à  d i  t r e  ecc ez ion i  d i  

cu i  una  acco l t a  e  due  pa rz i a lmen te  acco l t e ,  che  anche  ques to  abb iamo  sv i luppa to  esp res sa -

men te  e  d i scusso  in  Commiss ione ,  sp i egando  i l  mo t ivo  pe r  cu i  è  s t a to  consen t i t o  i l  cambio  d i  

z onizz az ione ,  l e  a l t r e  va  da  sé  che  non  possano  es se re  acco l t e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ringraz io  l ’Asses so re .  Ci  sono  domande  t ecn i che?  In t e rven t i ?  Nessuno .  Al lo ra ,  pa r t i amo  con 

l a  vo t az ione  d i  ques to  pacche t to  d i  o s se rvaz ion i .  

L’osse rvaz ione  numero  6 ,  p resen t a t a  da  Fer r a r i  Ez ech ie l e ,  che  ch i ede  l a  mod i f i ca  des t i naz io -

ne  u rban i s t i ca  da  zona  agr i co l a  a  z ona  ed i f i cab i l e .  Ovv iamen te  l ’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  

non  acco gl imen to .  

Vo t i amo .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  2  (due)  a s t enu t i .  21  (ven tu -

no)  vot an t i .  19  (d i c i annove)  f avorevo l i  e  2  (due)  con t ra r i .

La  Cons ig l i e ra  Reguz z oni  è  f avorevo le ,  pe r  d i ch i a raz ione  d i  voto .  I l  Cons ig l i e re  Ef rem  è  fa -

vorevo le .  Ch iudiamo  ques t a  vo t az ione .  

Pass i amo  a l l a  vo t az ione  de l l ’os se rvaz ione  numero  9 ,  C i r i acono  Ada ,  ch i ede  l a  mod i f i ca  d i  

des t i naz ione  u rban i s t i ca  da  z ona  agr i co l a  a  ed i f i cab i l e .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  9 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven -

t i qua t t ro ) .  2  (due)  a s t enu t i .  22  (ven t idue)  vo t an t i .  22  (ven t idue)  f avorevo l i .  Nessun  con t ra -

r i o .

Pass i amo  a l  vo to  de l l ’os se rvaz ione  numero  13 ,  p resen t a t a  da l l a  s ignora  Be l lo t t i  Rena t a  i n  

v i a  Corbe t t a ,  modi f i ca  des t i naz ione  u rban i s t i ca  da  z ona  agr i co l a  a  ed i f i cab i l e .  

Poss i amo  vota re  l ’osse rvaz ione  numero  13 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  

(uno)  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  2  (due)  a s t enu t i .  20  (ven t i )  vo t an t i .  20  

(ven t i )  f avorevo l i .

Pas s i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  31 ,  de l  s i gnor  Tuz io  Andrea ,  v i a  Guarn i e r i ,  mod i f i ca  de -

s t i naz ione  u rban i s t i ca  da  zona  agr i co l a  a  ed i f i cab i l e .  Come sempre  ovv iamen te ,  non  l ’ho  de t -

t o  p r ima ,  l ’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vo ta re .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  2  (due)  a s t enu t i .  21  

(ven tuno)  vo t an t i .  21  (ven tuno)  favorevo l i .  Nessun  con t ra r io .
Pag. 15 di 59



Pass i amo  a l  vo to  de l l ’os se rvaz ione  numero  62 ,  de l l a  s ignora  Ga l l az z i  Dan ie l a  i n  v i a  Corbe t -

t a ,  modi f i ca  des t i naz ione  u rban i s t i ca  da  z ona  agr i co l a  a  ed i f i cab i l e .  Poss i amo  vota re  l ’os se r -

vaz ione  numero  62 .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  As t enu t i  2  (due) .  Vo -

t an t i  21  (ven tuno) .  Favorevo l i  21  (ven tuno) .  Nessun  con t ra r io .

E  con  ques to  ch iud iamo  i l  quar to  pacche t to .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i  pe r  l ’ i l l u -

s t r az ione  de l l ’ e l enco  numero  5 .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Pres iden te ,  s empre  l ’ e l enco  r i guard a  i n  gener a l e  i  cambi  d i  z on iz z az ione ,  adesso  abb iamo 

vo ta to  que l l i  da  ag r i co l i  ad  ed i f i cab i l i ,  o ra  vo t i amo  que l l i  da  t e s su to  conso l ida to  ad  a l t r a  

z ona ,  ma  che  comunque  compor t e rebbero  un  aumen to  d i  vo lumet r i a .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Scusa t e ,  qu indi  and iamo  avan t i .  Vo t i amo  l ’os se rvaz ione  numero  1 ,  de l l ’ a rch i t e t t o  An tone l l a 

Leon c in i ,  pe r  v i a  Pesch ie ra ,  r i va lu t az ione  de l l a  des t i naz ione  u rban i s t i ca  da  B2b ,  a t t r i bu i t a  a  

s egu i to  de l l ’ aggio rn amen to  de i  P i an i  At tua t iv i  i n  f ase  d i  adoz ione  a l l ’ i n t e rno  ambi to  i n  r e l a -

z ione  a l l ’ immobi l e  d i  p ropr i e t à .  L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  l ’ accogl imen to  pa rz i a l e .  

Poss i amo  vota re  l ’osse rvaz ione  numero  1 .  Ch iusa  l a  vot az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  2  

(due) .  P resen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  14  (qua t to rd i c i ) .  14  (qua t -

t o rd i c i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l  vo to  de l l ’os se rvaz ione  numero  15 ,  p resen t a t a  da l  s i gnor  Gambaro t to  Maur iz io ,  

v i a  P i t agora  16 ,  mod i f i ca  des t i naz ione  da  z ona  B6c  a  zona  B1a .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  

non  acco gl imen to .  

Vo t i amo  l ’os se rvaz ione  numero  15 .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  Presen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  As t e -

nu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  16  ( sed i c i ) .  Favorevo l i  16  ( sed i c i ) .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l  vo to  de l l ’os se rvaz ione  numero  16 ,  de l  s i gnor  Saccona go  Rober to ,  v i a  P i t agor a  

20 ,  modi f i ca  des t i naz ione  da  zona  B6c  a  zona  B1a .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl i -

men to .  

Vo t i amo  l ’os se rvaz ione  numero  16 .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  Presen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  As t e -

nu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  16  ( sed i c i ) .  Favorevo l i  16  ( sed i c i ) .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  17 ,  i l  s i gnor  Formen t in  Rober to ,  v i a  P i t agor a  38 ,  mod i f i ca 

des t i naz ione  da  zona  B6c  a  zona  B1a .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  

Vo t i amo  l ’os se rvaz ione  numero  17 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  

As t enu t i  8  (o t t o ) .  Vo tan t i  15  (qu ind ic i ) .  Favorevo l i  15  (qu ind ic i ) .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l  vo to  de l l ’os se rvaz ione  numero  18 ,  Maino  Giovann i ,  v i a  Samara t e  4 ,  6 ,  come  nu -

mer i  c iv i c i ,  mod i f i ca  des t i naz ione  da  z ona  B6c  a  zona  B1a .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non 

acco gl imen to .  

Poss i amo  vo ta re .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .   P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  As t enu t i  7 

( se t t e ) .  Vo tan t i  17  (d i c i as se t t e ) .  Favor evo l i  17  (d i c i as se t t e ) .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  35 ,  Grampa  At t i l i o ,  v i a  Macca  ango lo  v i a  Grosse to ,  mod i -

f i ca  d i  des t i naz ione  da  z ona  B3a  a  zona  D2 .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  l ’ acco gl imen to .  
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Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno)  Cons ig l i e re .  Presen t i  a l  

vo to  23  (ven t i t r é ) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  Vo tan t i  17  (d i c i as se t t e ) .  17  (d i c i as se t t e )  f avorevo l i .

Pas s i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  44 ,  p resen t a t a  da l l ’ a rch i t e t t o  Grand i  Alber to ,  i n  v i a  Lon a -

t e  Poz zo lo ,  ch i ede  l a  modi f i ca  d i  des t i naz ione  de l l a  pa r t i ce l l a  ca t as t a l e  2707  da  E1  a  B1c  e  

de l l a  pa r t i ce l l a  36068  da  B1c  a  E1 .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  l ’ acco gl imen to  pa rz i a l e .  

Poss i amo  vota re  l ’osse rvaz ione  numero  44 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  

(uno)  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  5  ( c inque)  a s t enu t i .  Vo tan t i  18  (d i c io t t o ) .  

Favor evo l i  18  (d i c io t t o ) .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l  vo to  de l l ’os se rvaz ione  numero  57 ,  l a  s i gnora  Grass i  Gabr i e l l a ,  v i a  S i lves t re ,  v i a  

San  Co lombano ,  modi f i ca  des t i naz ione  da  z ona  B6a  a  zona  B3a .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  

non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  57 .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  3  

( t r e )  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  15  (qu ind ic i )  vo t an t i .  15 

(qu ind ic i )  f avorevo l i .  La  Cons ig l i e r a  Ber ru t i  d i ch i a ra  l ’ a s t ens ione .  

E  anche  l a  Cons ig l i e ra  Verga .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  58 ,  p resen t a t a  da l l a  s ignora  Pagan in i  P i e ra…

Ripar t i amo ,  s t avamo  d i cendo ,  os se rvaz ione  numero  58 ,  l a  s i gnor a  Pagan in i  P i e ra ,  v i a  S i lve -

s t re ,  v i a  San  Co lombano ,  mod i f i ca  des t i naz ione  da  zona  B6a  a  z ona  B3a .  L’Ammin i s t raz ione  

è  pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno)  Cons ig l i e re .  Presen t i  a l  

vo to  23  (ven t i t r é ) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  17  (d i c i as se t t e )  vo t an t i .  17  (d i c i as se t t e )  f avorevo l i .

Pas s i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  59 ,  i l  s i gnor  Lu a ld i  Car lo  Giovann i ,  v i a  Taormina ,  mod i -

f i ca  des t i naz ione  da  zona  B7  a  z ona  res idenz i a l e .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl i -

men to .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  59 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  24 

(ven t iqua t t ro ) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  18  (d i c io t t o )  vo t an t i .  18  (d i c io t t o )  f avorevo l i .

Pas s i amo  a l l a  p ropos t a  d i  os se rvaz ione  numero  63 ,  l a  s i gnor a  Comer io  Anna  Mar i a ,  d i  v i a  

Qu in to  Oraz io  F l acco ,  mod i f i ca  des t i naz ione  da  z ona  B6a  a  z ona  B1 .  L’ Ammin i s t raz ione  è 

pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  63 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  24 

(ven t iqua t t ro )  Cons ig l i e r i .  As t enu t i  6  ( se i ) .  Vo tan t i  18  (d i c io t t o ) .  18  (d i c io t t o )  f avorevo l i .

Su  ques to  pa rag ra fo  deve  in t rodur re  qua l cosa  Assesso re ,  o  and iamo  avan t i ?  Ave te  qua l che 

os se rvaz ione  su l l ’ ambi to  ag r i co lo  e  t e s su to  conso l ida to?  

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  un  a t t imo ,  gr az i e .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Prec i saz ione  t ecn i ca .  Ques t e  os se rvaz ion i  s empl i cemen te  raggrupp ano  en t rambe  l e  r i ch i es t e 

d i  cu i  sopra  i n  un ’un ica  i s t anz a .  P rec i saz ione  t ecn i ca .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Ringraz io  l ’Asses so re .  Ripar t i amo  quind i  con  l a  vot az ione .  S i amo  a l l e  os se rvaz ion i  14A  e  

14B.  La  14A  presen t a t a  da l  s i gnor  Genon i  Mar io…

Sì ,  s epara t e ,  ho  de t to  so l t an to  ma  in  rea l t à  l e  vo t i amo  separa t amen te…

E dov’è  l a  14?

Quind i ,  a l l o ra ,  a t t enz ione ,  pe rché  sc r i t t a  cos ì  s embra  che  dev i  vo t a re…  Al lo ra ,  l e  o s se rva -

z ion i  14A  e  14B  sono  un’un ica  os se rvaz ione ,  vo t i amo  l ’os se rvaz ione  14 .  Qu ind i  vot i amo 

l ’os se rvaz ione  de l  s i gnor  Genon i  Mar io  che  ne l l a  14A  ch iede  l a  mod i f i ca  des t i naz ione  da 

z ona  B6c  a  ed i f i cab i l e ,  e  ne l l a  14B  che  p robab i lmen te  come  osse rvaz ione  ne l  t e s to  l u i  ha 

fa t t o  un i ca ,  mod i f i ca  des t i naz ione  u rban i s t i ca  da  zona  agr i co l a  a  ed i f i cab i l e .  L’ Ammin i s t ra -

z ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vo ta re .  Ch iud iamo l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno)  Cons ig l i e re .  P resen -

t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  4  (qua t t ro )  a s t enu t i .  19  (d i c i annove)  vo t an t i .  19  (d i c i annove)  f avore -

vo l i .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  19 ,  che  è  s t a t a  spacche t t a t a  in  19A  e  19B  per  megl io  sp i e -

ga re  i  due  t emi  a l l ’ i n t e rno  de l l ’os se rvaz ione ,  de l l a  s ignora  Lamp er t i  Ch ia ra  che  i n  v i a  Sama -

ra t e  32/b  ch i ede ,  i n  p r imi s ,  l a  mod i f i ca  d i  des t i naz ione  da  zona  B6c  a  ed i f i cab i l e ,  e  po i  l a  

mod i f i ca  d i  des t i naz ione  u rban i s t i ca  da  z ona  ag r i co l a  a  ed i f i cab i l e .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  

i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vo ta re .  Ch iud iamo l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno)  Cons ig l i e re .  P resen -

t i  23  (ven t i t r é )  a l  vo to .  4  (qua t t ro )  a s t enu t i .  19  (d i c i annove)  vo t an t i .  19  (d i c i annove)  f avore -

vo l i .  Nessun  con t ra r io .

Ch iudiamo  a  ques to  pun to  l ’ e l enco  4 ,  do  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i  pe r  una  b reve  i l -

l u s t raz ione  de l  pacche t to  de l l ’ e l enco  numero  5 .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Non  vor re i  che  l ’Ammin i s t raz ione  sembrasse  eccess ivamen te  negaz ion i -

s t a  con  ques t a  s e r i e  d i  o s se rvaz ion i  non  acco l t e ,  ma  come  an t i c ipa to  a l l ’ i n iz io ,  d i  94  l a  mag -

gio r  pa r t e  r i gua rdavano  a rgomen t i  non  ogge t to  d i  va r i an t e  e  ho  comunque  p remesso  che 

quand’anch e  l ’os se rvaz ione  avesse  un  con t r ibu to  pos i t i vo  p ropos i t i vo ,  ve r rà  comunque  t enu -

t a  i n  deb i t a  cons ide raz ione  da l l ’Ammin i s t raz ione  in  sede  d i  r ev i s ione  de l lo  s t rumen to  u rba -

n i s t i co ,  pe rché  ques t a  è  so lo  una  va r i an t e  pa rz i a l e .  Pe r  quan to  r i guarda  i nvece  i l  g ruppo  5 ,  s i  

t r a t t a  d i  una  se r i e  d i  o s se rvaz ion i  pun tua l i  e  l oca l i zz a t e  che  ch i edono  l ’ e l iminaz ione  d i  p re -

v i s ioni  s t r ada l i  e s i s t en t i .  S i cu ramen te  è  necessa r io  fa re  una  re t t i f i ca  e  andare  a  ve r i f i ca re  se  

l e  p rev i s ion i  s t r ada l i  s i ano  ancora  a t t ua l i  o  s i ano  s t a t e  i n  pa r t e  r ea l i zz a t e ,  o  non  s i  r ea l i z z e -

ranno  mai ,  i n  modo  t a l e  da  aggio rn are  l o  s t rumen to  u rban i s t i co ,  ma  non  e ra  ogge t to  d i  ques t a  

va r i an t e ,  sop ra t t u t t o  l ’u f f i c io  non  poteva  fa re  un  l avoro  d i  ve r i f i ca  i n  sede  d i  o s se rvaz ione ,  

pe rché  comunque  s i a ,  e s i s tono  de i  t empi  ce r t i  che  devono  es se re  r i spe t t a t i ,  pe r  cu i  i l  t ema 

r i ch i ede  una  va r i an t e  gene ra l e  pe r  a f f ron t a re  ne l  comples so  tu t t o  i l  t e r r i t o r io  comuna le  e  

f a re  una  pun tua l e  ana l i s i  v i ab i l i s t i ca  pe r  vedere  se  l ’ e l iminaz ione  d i  una  p rev i s ione  possa  

i n f i c i a re ,  o  comunque  s i a ,  possa  con t r ibu i re  nega t ivam en te  a l l a  v i ab i l i t à  de l l a  z ona .  Un’un i -

ca  osse rvaz ione  è  s t a t a  acco l t a ,  ho  mot iva to  i n  Commiss ione  i l  mo t ivo ,  s empl i cemen te  è  s t a -

t a  f a t t a  un ’ana l i s i  v i ab i l i s t i ca ,  qu i  non  è  s t a t a  e l imina t a  l a  p rev i s ione  v i ab i l i s t i ca ,  è  so lo  i n 

un  s ingo lo  punto  dove  i l  cas sone  s t r ada l e  va  a  sovrappors i  a  50  cen t imet r i  d i  ab i t az ione ,  im -

pedendo  d i  f a t t o  qua l s i as i  t i po  d i  manu tenz ione  a l l ’ ed i f i c io ,  qua l s i as i .  Lì  è  s t a t a  f a t t a  
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un’ana l i s i  v i ab i l i s t i ca ,  è  s t a to  ve r i f i ca to  che  l a  s t r ada  è  g i à  a  s enso  un ico ,  i l  ca l i b ro  è  g i à  

ade gua to  e  quind i  so lo  i n  que l l a  zona  non  è  necessa r io  v inco la re  i l  r ecupe ro  d i  un  immobi l e  

pe r  50  cen t imet r i  su  cu i  va  i l  cas sone  s t r ada l e ,  neanche  l a  p rev i s ione ,  qu indi  i n  ques to  caso  

l a  p rev i s ione  non  è  s t a t a  e l imina t a ,  r imane ,  so lo  i n  que l  pun to  s i  è  r e t t i f i ca to  i l  cas sone  pe r -

ché  e ra  i nu t i l e  p regiud ic a r e  i l  r ecupero  de l l ’ immobi l e  a  f ron t e  comunque  d i  un ’ana l i s i  che  

d i ceva  che  i l  ca l i b ro  de l l a  s t r ada  e ra  g i à  ampiamen te  su f f i c i en t e  pe r  consen t i r e   un ’ade gua t a 

v i ab i l i t à .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ringraz io  l ’Asses so re .  Ci  sono  domande  t ecn i che  o  i n t e rven t i  d i  t i po  po l i t i co  su  ques to  pac -

che t to  e  ques to  a rgom en to?  No?  Pass i amo  a l l a  vo t az ione .  

Pa r t i amo  da l l ’os se rvaz ione  numero  21 ,  p resen t a t a  da l  s i gnor  R icc i  Nico l ino  d i  v i a  Vespr i  S i -

c i l i an i ,  ch i ede  l a  mod i f i ca  de l l ’ a l l i neamen to  s t r ada l e  su  v i a  Vespr i  S i c i l i an i .  L’Ammin i s t ra -

z ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  21 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  

As t enu t i  8  (o t t o ) .  Vo tan t i  15  (qu ind ic i ) .  Favorevo l i  15  (qu ind ic i ) .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  27 ,  l a  s i gnora  P r io re  La ur a ,  v i a  S t e lv io  89 ,  ch i ede  l a  mo -

d i f i ca  de l l a  p rev i s ione  d i  a l l a rgamen to  v i a r io  d i  v i a l e  S t e lv io  o  a l t e rna t ivamen te  l a  poss ib i -

l i t à  d i  r ea l i zz a re  rec inz ion i  i n  mura tu ra  ne l l a  pa r t e  des t i na t a  a  fu tu ra  sede  s t r ada l e .  L’ Ammi -

n i s t r az ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  g i à  vo t a re  l 'o s se rvaz ione  numero  27 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  

(ven t i t r é ) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  16  ( sed i c i ) .  Favorevo l i  16  ( sed i c i ) .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  33 ,  i l  s i gnor  Menegh in  Maur i z io  d i  v i a  de l l a  Pe rgo la ,  

ch i ede  l a  mod i f i ca  de l l a  p rev i s ione  v i ab i l i s t i ca  d i  v i a  de l l a  Pe rgo la .  L’Ammin i s t raz ione  è  

pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vota re  l 'o s se rvaz ione  numero  33 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23 

(ven t i t r é ) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  16  ( sed i c i ) .  Favorevo l i  16  ( sed i c i ) .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l  vo to  de l l ’os se rvaz ione  numero  37 ,  l a  s i gnora  Omiz zo lo  Emanue la ,  v i a  San  Can -

d ido  ango lo  v i a  Co l l a l t o ,  ch i ede  l ’ e l iminaz ione  de l l a  p rev i s ione  v i ab i l i s t i ca  d i  v i a  Co l l a l t o 

San  Cand ido .  L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  numero  37 .  Chiud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  

2  (due)  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  20  (ven t i ) .  As t enu t i  2  (due) .  Vo tan t i  13  ( t r ed i c i ) .  Favo -

revo l i  13  ( t r ed i c i ) .  Nessun  con t ra r io .

Ver i f i ca t e  i  non  pa r t ec ipan t i  pe r  p i ace re ,  gua rd i amo  un  a t t imo  l a  s t ampa ta .  Bu t t i g l i e r i  e  Ce -

r in i  non  pa r t ec ipan t i .  Bu t t i g l i e r i  d i ch i a ra  vo to  favorevo le  e  l a  Cons ig l i e r a  Cer in i  d i ch i a ra  

vo to  d i  a s t ens ione .

Dovres t i  e s se re  g i à…  I l  Cons ig l i e re  Oraz io  Ta l l a r ida  ch i ede  se  r i su l t a…

Non  votan t e ,  pe r fe t t o .

P roced iamo,  os se rvaz ione  numero  54 ,  de l  s i gnor…

La  paro l a  a l l ’Asses so re .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la
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Prec i so  che  ne l  campo  “no te”  non  è  s t a to  spec i f i ca to  che  l ’ e l iminaz ione  de l l a  p rev i s ione  v i a -

b i l i s t i ca  è  l im i t a t amen te  a l  que l  mappa le ,  pe rché  ho  de t to  appun to  che  l a  p rev i s ione  non  v i e -

ne  e l imina t a ,  qu ind i  p rec i so .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  e s i s t e  l a  p rev i s ione  v i ab i l i s t i ca  de l l a  s t r ada ,  ma  pe r  que i  50  cen t imet r i ,  è  un  po’  

come  quando  pa r l avamo  de l l e  co r rez ion i  d i  quegl i  e r ro r i  t ecn i c i  de l l e  t avo le .  

S t avamo  di cendo ,  os se rvaz ione  numero  54 ,  i nge gne r  Gia rn i e ro  Giovann i ,  v i a  Vespr i  S i c i l i a -

n i ,  ch i ede  l a  mod i f i ca  de l l a  p rev i s ione  v i ab i l i s t i ca  d i  v i a  Vespr i  S i c i l i an i  t r a  l e  v i e  Monte l lo  

e  Togl i a t t i .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  54 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno)  

Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  Vo tan t i  16  ( sed i c i ) .  Favorevo l i  

16  ( sed i c i ) .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  75 ,  de l l a  s ignora  Mar t ignon i  El i s abe t t a  Luc i a ,  v i a  Enna  8 ,  

que l l a  che  s t ava  rac con tando  poc’anz i  l ’Asses so re  Tovagl i e r i ,  ch i ede  l a  pa rz i a l e  e l iminaz io -

ne ,  su  que l l a  po rz ione  d i  mappa le ,  de l l a  p rev i s ione  v i ab i l i s t i ca  d i  v i a  Enna .  L’Ammin i s t ra -

z ione  è  pe r  l ’ acco gl imen to .

Se  vo l e t e  v i  l eggo  l ’osse rvaz ione .  

Se  è  pe r  i n t e res se

Pass i amo…

Beh ,  svo lge  i  suo i  r i co rd i  da  Cons ig l i e re ,  e  f a  bene .

Bene ,  s cusa t e  pe r  l ’ i n t e r ruz ione ,  pas s i amo  a l l a  vo t az ione  appun to  de l l ’os se rvaz ione  numero 

75 .  

S i  può  vota re .  Chiusa  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno)  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  

vo to  23  (ven t i t r é ) .  5  ( c inque)  a s t enu t i .  Vo tan t i  18  (d i c io t t o ) .  Favorevo l i  18  (d i c io t t o ) .  Nes -

sun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  83 ,  l ’ a rch i t e t t o  Gh iso l fo  Rober to ,  v i a  P i e t ro  Metas t as io ,  

ch i ede  l ’ e l iminaz ione  de l l a  p rev i s ione  v i ab i l i s t i ca  d i  v i a  Metas t as io .  L’ Ammin i s t raz ione  è  

pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vota re  l 'o s se rvaz ione  83 .  Chiud iamo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t -

t ro ) .  7  ( se t t e )  a s t enu t i .  17  (d i c i as se t t e )  vo t an t i .  17  (d i c i as se t t e )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra -

r i o .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  86 ,  l ’u l t ima  de l l ’ e l enco  5 ,  i l  s i gnor  Mar t ignon i  Gio rg io  d i  

v i a  Enna ,  ch i ede  l ’ e l iminaz ione  de l l a  p rev i s ione  v i ab i l i s t i ca  d i  v i a  Cor l eone .  L’ Ammin i s t ra -

z ione  Comuna le  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vota re  l 'o s se rvaz ione  numero  86 .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  2  

(due)  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  8  (o t t o )  a s t enu t i .  Vo tan t i  14  (qua t to rd i c i ) .  

14  (qua t to rd i c i )  f avorevo l i .  La  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i  d i ch i a ra  voto  favorevo l e .

E  con  ques t a  ch iud iamo  i l  pacche t to  de l l e  os se rvaz ion i  de l l ’ e l enco  numero  5 .  R idò  l a  pa ro l a  

a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i  pe r  i l  pacch e t to  de l l ’ e l enco  numero  6 .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la
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Graz ie ,  P res iden te .  Anche  in  ques to  caso  s i  t r a t t a  d i  t r e  r i ch i es t e  puntua l i ,  pe rò  devo  d i re  

che  ne l  p r imo  caso  non  po tevamo  acco gl i e r l a  pe rché  s i  t r a t t a  d i  un  bene  v inco la to  e  negl i  a l -

t r i  due  cas i  e ra  s t a t a  ma le  i n t e rp re t a t a  l a  no rma ,  qu ind i  d i  f a t t o  è  g i à  cos ì ,  qu ind i  non  l a  ac -

cogl i amo .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ci  sono  r i ch i es t e  t ecn i che?  P rego  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Chiedevo  so lo  se  pot evo  en t ra re  un  a t t imo  ne l  mer i t o  de l l e  s econde  due ,  è  que l l a  de l  Cinema  

Oscar  o  ques t e  sono  de l l e  a l t r e?

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l ’Asses so re  o  a l l ’ a rch i t e t t o  Brambi l l a .  Asses so re  Tovagl i e r i .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

La  34  r i guard a  una  moda l i t à  d i  i n t e rven to  d i  v i a  Mi l ano ,  qu ind i  non  è  i l  C inema  Oscar ,  ch i e -

deva  appun to  l a  poss ib i l i t à  d i  demol i re  de l l e  super fe t az ion i ,  c ioè  de l l e  pa r t i  che  ven ivano  

aggiun te  i n  un ’epoca  success iva  r i spe t to  a l l ’ immobi l e  p r inc ipa l e  che  i nvece  ha  una  va l enz a 

s to r i ca ,  e  l o ro  ch i edevano  d i  po t e r l e  demol i re ,  ma  g i à  l a  no rmat iva  consen te  l a  demol iz ione  

de l l e  super fe t az ion i .  Que l l a  che  r i guarda  i l  C inema  Oscar  è  l a  numero  71 ,  lo ro  ch i edevano  l a  

poss ib i l i t à  d i  cambia re  l a  moda l i t à  d i  i n t e rven to  da  r i s t ru t t u raz ione  pa rz i a l e  a  r i s t ru t t u raz io -

ne  ed i l i z i a ,  pe rò  è  ve ro  pure  che  l o ro  avevano  in t eso  anche  una  r i s t ru t t u raz ione  pa rz i a l e  in  

un  senso  mol to  p iù  res t r i t t i vo ,  pe rché  i l  PGT  v igen te  aveva  una  accez ione  d i  r i s t ru t t u raz ione 

pa rz i a l e  p iù  res t r i t t i va  r i spe t to  a l l a  de f in i z ione  da t a  da l l a  Le gge  Regiona l e .  No i  g i à  ne l l a  

p ropos t a  d i  va r i an t e ,  qu ind i  g i à  s t a t a  vo t a t a  con  l ’ adoz ione ,  c i  s i amo  a l l i nea t i  a l l a  de f in i z io -

ne  normat iva  de l l a  Regione  che  è  p iù  es t ens iva  e  consen te  maggio r e  az ione  d i  in t e rven to ,  i n  

sos t anz a  consen te  anche  l a  demol i z ione ,  in  pa r t e…

Ah,  s ì ,  l a  r i s t ru t t u raz ione  p r ima  non  p revedeva  l a  demol i z ione ,  c i  s i amo  a l l i nea t i  co l  conce t -

t o  d i  Regione  che  p revede  anche  l a  demol iz ione .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Cer in i  pe r  una  r i ch i es t a  d i  ch i a r imen to .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie .  Ecco ,  s ì ,  pe rché  ne l l e  con t rodeduz ion i  sos t anz i a lmen te  s i  mo t iva  i l  non  acco gl imen to 

con  l a  mot ivaz ione  che  l ’ immobi l e  è  r i t enu to  un  ogge t to ,  un  segno  iden t i f i ca t i vo  de l  t e r r i t o -

r i o .  Io  avevo  osse rva to  i n  Commiss ione  che  da l  mio  pun to  d i  v i s t a…  adesso  non  so  se  ques t a 

r i s t ru t t u raz ione  in  senso  p iù  ampio  p revede  anche  i l  cambio  d i  s agoma  p iu t tos to  che  a l t r e  

cose ,  che  fo r se  e ra  un  ed i f i c io ,  d i c i amo ,  in  p i eno  cen t ro ,  un  i n t e rven to  i nvece  magar i  che  s i  

sv i l uppasse  un  po’  p iù  l i be ramen te  da  que l lo  che  e ra  un  v inco lo  d i  un  c inema,  con  anche  l a  

fo rma  de l  t e t t o  che  è  abbas t anz a  v inco lan t e  e  t u t t o  quan to ,  po t eva  es se re  un  van taggio  pe r  i l  

cen t ro  pe r  appun to  una  r i qua l i f i caz ione  de l l a  z ona .  Qu ind i  su  ques t a…  d ic i amo ,  s e  l a  mot i -

vaz ione  e ra  sempl i cemen te  que l l a  che  e ra  un  segno  iden t i f i ca t i vo ,  i o  non  e ro  mol to  favore -

vo le  a l  non  accogl imen to ,  ecco ,  s e  po i  l e  mot ivaz ioni  sono  a l t r e…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Prego  a rch i t e t t o .  La  pos t az ione  de l l ’Asses so re  Far io l i .

Arch i te t to  Brambi l la  Monica

Volevo  so lo  p rec i sa r e  che  l o ro  p receden tem en te ,  p r ima  appun to  d i  ques t a  nos t ra  mod i f i ca ,  

ne l l ’ i n t e rp re t az ione  d i  Re ,  Rp ,  e rano  ne l l a  s t e s sa  ca t e gor i a  i n  cu i  sono  adesso ,  ne l  s enso  che 

p r ima  e rano  in  una  ca t ego r i a  che  non  p revedev a  l a  demol i z ione  e  non  avevano  fa t t o  os se rva -

z ion i  a l  PGT,  pe r  cu i  no i  adesso  l i  abb iamo  r imess i  ne l l a  s t e s sa  cond iz ione  p receden te ,  e  i l  

P i ano  p resen t a to ,  che  po i  non  è  s t a to  so t tosc r i t t o  pe r  v i c i s s i t ud in i ,  ma  comunque  approva to ,  

e ra  un  p i ano  d i  r ecupe ro ,  man teneva  l ’ ed i f i c io  com’er a ,  qu ind i  da  pa r t e  de l l a  p ropr i e t à  i n  

ogn i  caso  c ’e ra  l ’ acce t t az ione  d i  ave re  un  immobi l e  i n  un  ce r to  modo .  Adesso  abb iamo  co l to 

che  comunque  con  l a  c l as s i f i caz ione  d i  oggi  l o ro  possono  demol i re  l ’ i n t e rno  ma  man tenere  

l a  conf igu r az ione  es t e rna ,  f acendo  anche  de l l e  fo ra tu re  e  de l l a  r ev i s ione ,  pe r  cu i  in  r ea l t à  

non  c i  s i amo  scos t a t i  mo l to  da  que l lo  che  e ra  g i à  p rev i s to ,  è  anche  ques t a  l a  s ce l t a  i n somma 

d i  man tenere…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  Arch i t e t t o .  Pas s i amo  quind i  a l l a  vo t az ione  de l l e  os se rvaz ion i  de l  pacche t to  de l l ’ e l en -

co  numero  6 .

Osse rvaz ione  numero  30 ,  p resen t a t a  da l l a  s ignora  Zardon i  Rosanna  in  v i a  Cod ina ,  ch i ede  l a  

mod i f i ca  de l l a  moda l i t à  d i  in t e rven to  pe r  l ’ immobi l e  d i  p ropr i e t à  r i caden te  ne l  comples so  

de l l a  Casc ina  Cod ina ,  s cheda  29C ,  fasc i co lo  C11  de l  P i ano  d i  Recupero .  L’ osse rv az ione  da  

pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  

Vo t i amo  l ’os se rvaz ione  numero  30 .  S indaco ,  s e  vuo le  vo t a re .  

Ha  vo ta to .  Chiud iamo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  7  ( se t t e )  a s t enu t i .  Vo tan t i  

16  ( sed i c i ) .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .

Pas s i amo  a l  vo to  de l l ’os se rvaz ione  numero  34 ,  p resen t a t a  da l l a  s ignora  Cucche t t i  Mar i a  Cr i -

s t i na ,  ch i ede  moda l i t à  d i  in t e rven to  d i f fe r enz i a t e  pe r  i l  f abbr i ca to  p r inc ipa l e  e  l e  a l t r e  po r -

z ion i  r ea l i z z a t e  i n  epoca  recen t e  i n  v i a  Mi l ano .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen -

to .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  34 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  7 

( se t t e )  a s t enu t i .  16  ( sed i c i )  vo t an t i .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l  vo to  de l l ’os se rvaz ione  numero  71 ,  de l  s i gnor  Bar lo cco  Liv io ,  v i a  22  marz o ,  

ch i ede  l a  mod i f i ca  de l l e  moda l i t à  d i  i n t e rven to  pe r  l ’ ed i f i c io  d i  p ropr i e t à  da  r i s t ru t t u raz ione 

pa rz i a l e  a  r i s t ru t t u raz ione  ed i l i z i a .  L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vo ta re .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  5  (c inque)  Cons ig l i e r i .  

P resen t i  a l  vo to  18  (d i c io t t o ) .  2  (due)  a s t enu t i .  16  ( sed i c i )  vo t an t i .  14  (qua t t rod i c i )  f avore -

vo l i .  2  (due)  con t ra r i .  Ne i  non  pa r t ec ipan t i  c ’è  qua l cuno…

Al lo ra ,  P inc i ro l i ,  Reguz z on i  e  Ta l l a r ida  sono  non  votan t i ,  confe rmate  l a  non  pa r t ec ipaz ione  

a l  vo to .  Graz i e .  E  anche  Bu t t i g l i e r i  e  Cornacch ia ,  non  vo tan t i ,  non  pa r t ec ipano .  Pe r fe t t o .  

Graz i e .

Pass i amo  qu ind i  a l l a  p resen t az ione  da  pa r t e  de l l ’Asses so re  de l l e  os se rvaz ion i  pe r  l ’ e l enco  

numero  7 .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la
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Graz ie ,  P res iden te .  Anche  in  ques to  caso ,  pe r  d ive r se  rag ion i  che  abb iamo  esamina to  in  

Commiss ione  e  che  vanno  sempre  ne l l ’o t t i ca  p reva l en t emen te  de l  non  consumo  d i  suo lo ,  pe r -

ché  l a  r i ch i es t a  p r inc ipa l e  è  un  cambio  d i  z on iz z az ione  da  agr i co lo  a  ed i f i cab i l e ,  o  un  au -

men to  d i  vo lumet r i a ,  s i  è  dec i so  d i  concen t r a r s i  p reva l en t emen t e  su l l e  os se rvaz ion i  d i  ca ra t -

t e re  gen era l e .  Pe r  e sempio ,  l a  28  e  l a  29 ,  che  pe rò  po i  r i t roveremo  anche  un’a l t r a  os se rva -

z ione  p iù  avan t i ,  de l l o  s t e s so  t ema ,  i n  sos t anz a  s i  t r a t t a  d i  una  r i ch i es t a  che  p revede  

ne l l ’ i po t es i  in  cu i  i l  p ropr i e t a r io  s i a  p ropr i e t a r io  d i  due  mappa l i  che  abb iano  due  des t i naz io -

n i  d i f fe ren t i ,  a t t ua lmen te  l a  no rmat iva  v igen te  p reved e  che  comunque  s i a ,  s e  vuo le  ed i f i ca re  

su  due  mappa l i  d i f fe ren t i ,  debba  conse rvar e  l a  d i s t anz a  d i  c inque  met r i  da l  conf ine .  E  mol t i ,  

ovv iamen te  che  hanno  l a  p ropr i e t à  d i  en t rambi  i  mappa l i  hanno  ch i es to  d i  po t e r  e l iminare 

ques to  v inco lo  pe r  avere  p iù  ag io  ne l  pot e r  cos t ru i re  anche  a  conf ine  e  qu ind i  u t i l i z z a re ,  

s f ru t t a re  a l  megl io  i l  p ropr io  l o t t o .  Cons ide ra to  i l  f a t t o  che  ques t a  r i ch i es t a  è  pe rvenu ta  da  

p iù  sogge t t i  e  quind i  e ra  un  p rob lema  t rasversa l e  o  comunque  s i a  un  p rob lema  sen t i t o ,  s i  è  

dec i so  d i  accogl i e r l a  ad  una  cond iz ione ,  p ropr io  pe rché  c ’e ra  un  mot ivo  se  e ra  s t a to  messo  

in  o r ig ine  l a  d i s t anz a  de i  c inque  met r i .  Qu ind i  s e  l ’ a l t ro  mappa le  ha  una  des t i naz ione  a  s e r -

v i z i ,  avendo  even tua lmen te  l ’Ammin i s t raz ione ,  r avved endo  l ’oppor tuni t à  d i  andarc i  ad  i nse -

d i a re  un  p ropr io  se rv i z io ,  è  ev iden te  che  in  que l  caso  l a  d i s t anz a  deve  es se re  r i spe t t a t a .  Se  

i nvece  s i  t r a t t a  d i  a l t r e  des t i naz ioni ,  s i  può  non  r i spe t t a re  i l  c inque  met r i  e  qu ind i  cos t ru i re  

a  conf ine  pu rché  i l  mappa le  venga  as se rv i to  t r ami t e  un  v inco lo  d i  pe r t i nenz i a l i t à ,  e  qu ind i  d i  

conse guenz a  i l  p ropr i e t a r io ,  f i n t an toché  ha  l ’ ed i f i caz ione  a  conf ine ,  non  p rovveda  ad  a l i ena -

re  l ’ immobi l e  e  d i  conse guenz a  a  que l  pun to  ve r rebbe  meno  i l  r equ i s i t o  de l l ’un i t a r i e t à  de l l a  

p ropr i e t à .  L’ a l t r a  os se rvaz ione  che  è  s t a t a  acco l t a  r i guard a  i nvece  l a  poss ib i l i t à  d i  e s t endere  

l a  mone t i zz az ione  de i  pa rche gg i ,  come  è  s t a to  fa t t o  pe r  g l i  immobi l i  i n  cen t ro  s to r i co ,  anche  

a i  cos idde t t i  f abbr i ca t i  A4 ,  sono  degl i  ed i f i c i  che  hanno  un  pa r t i co l a re  p regio  s to r i co  o  a r -

ch i t e t t on i co  o  che  hanno  un  ve rde  d i  pa r t i co l a r e  r i l evanz a .  Abb iamo  fa t t o  un  cens imen to  e  s i  

t r a t t a  d i  cas i  ve ramen te  i so l a t i  e  sporad i c i ,  che  dovrebbero  ino l t r e  ch i edere  un  cambio  d i  de -

s t i naz ione  d ’uso ,  qu indi  una  faco l t à ,  non  è  che  t u t t i  po t rebbero  ch i eder e  i l  cambio  d i  des t i -

naz ione .  La  norma ,  o  megl io  l a  dec i s ione  d i  acce t t a re  ques t a  r i ch i es t a  va  sempre  ne l l ’o t t i ca  

d i  f avor i re  l a  r i convers ione ,  qu ind i  agevo la r e  i l  cambio  d i  des t i naz ion i  d i  ques t i  ed i f i c i  s t o -

r i c i ,  s enz a  magar i  p re giud ica r e  ad  esempio  i l  g i a rd ino ,  che  è  magar i  l ’ e l emen to  ca ra t t e r i z -

z an t e  de l l ’ immobi l e ,  che ,  d ive r samen te ,  s e  dovess imo  reper i re  pa rcheggi  i n  l oco ,  andrebbe  

as fa l t a to  o  comunque  r imosso  pe r  f a r  pos to  a i  pos t i  au to .  Pe r  cu i ,  i n  v i r t ù  de l  f a t t o  che  s i  

t r a t t a  d i  cas i  i so l a t i ,  i n  v i r t ù  de l  f a t t o  che  comunque  l a  f i l o so f i a  è  que l l a  d i  f avor i re  i l  r ecu -

pero  e  l a  convers ione  degl i  immobi l i ,  s i  è  dec i so  d i  accogl i e re  l ’os se rvaz ione .  Anche  in  que -

s to  caso  s i  t r a t t a  d i  un ’osse rvaz ione  d i  ca ra t t e re  gen er a l e ,  ne l  s enso  che  è  pe rvenu ta  da  p iù  

sogge t t i ,  non  l e  r i t rov i amo  maga r i  t u t t e  i n  ques t ’e l enco ,  ma  l e  r i t rov i amo  negl i  e l ench i  suc -

ces s iv i  pe rch é  magar i  lo  s t e s so  sogge t to  o l t r e  a  ques t a  cosa  ha  ch i es to  a l t r e  cose  e  quind i  

vengono  raggrupp a te  ne l l e  os se rvaz ion i  mi s t e ,  pe rò  non  s i  t r a t t a  d i  un  caso  i so l a to  ques to .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ci  sono  domande  t ecn i che?  Cons ig l i e ra  Reguz z oni .  

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  spendere  due  pa ro l e  a l l ' i n i z io  d i  ques t a  s f i l z a  d i  o s se rvaz ion i ,  

che  r i cadono  un  po '  su  d ive r s i  a rgom en t i ,  ma  mi  sembra  d i  ave r  v i s to  a lmeno  in  qua t t ro  cas i ,  

t r a  ques t e  anche  in  que l l e  success ive ,  r i guard ano  l a  ques t i one  pa rch eggi .  Io  ch i edo  u f f i c i a l -

men te  a  ques to  pun to ,  che  una  vo l t a  approva t e  ques t a  Osse rvaz ion i ,  approva t a  l a  Var i an t e ,  s i  
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possa  i s t i t u i re  un  Tavo lo  d i  l avoro  su l l a  ques t i one  l ega t a  a i  pa rch eggi  d i  Bus to ,  i n  quan to  i n  

ques t i  mes i  e  a  d i re  i l  ve ro  in  ques t i  ann i ,  abb iamo  spesso  sen t i t o  che  l a  r i ch i es t a  d i  pa r -

che ggi ,  l ega t i  a  de t e rmina t i  t i p i  d i  u t i l i z z i ,  sop ra t t u t t o  que l lo  commerc i a l e ,  a  Bus to  è  p iù  

e l eva t a  r i spe t to  a i  Comuni  l im i t ro f i .  Io  t empo  add ie t ro  i n  una  Commiss ione ,  mi  sono  esp res -

sa  i n  ques to  modo ,  ne l  s enso  che :  t roppo  spesso  a l  commerc i a l e  v i ene  ch i es to  d i  sopper i re  a  

una  ca renz a  d i  pa rcheggi ,  che  non  è  i ndo t t a  e sc lus ivamen te  da l  commerc i a l e .  

Fac c io  un  esempio :  s e  i o  devo  ap r i re  un  negoz io  d i  pa r rucch i e re  d i  120  met r i ,  devo  t rovare  

se i  pa rche gg i ,  ma  se  devo  p rendere  e  f a re  t r e  b i l oca l i ,  devo  met t e rne ,  o  t r e  t r i l oca l i ,  devo  

met t e re  a  d i spos iz ione  degl i  ab i t an t i  degl i  appar t amen t i ,  so lo  t r e  pos t i  au to  o  box .  Vo i  cap i -

t e ,  che  i n  ques to  momento  in  cu i  una  famigl i a  med ia ,  ha  come  min imo  due  macch ine ,  e  s e  ha 

i  f i g l i  g rand i  anche  t r e  o  qua t t ro ,  r i s ch i amo  d i  ave re  i n t e rven t i ,  pe rdona t emi  se  c i t o  i l  nome  

d i  un  cos t ru t t o re ,  a l l a  Ca l t ag i rone  su l  Sempione ,  dove  l e  macch ine  i nvadono  l e  s t r ade ,  po -

t rebbe  es se rc i  anche  in  cen t ro ,  una  vol t a  r i qua l i f i ca t a  l a  z ona  de l l ' ex  Ene l ,  dove  vengono  

fa t t i  magar i  50  -  60  appar t amen t i ,  che  r i ve r sano  po i  su l l e  s t r ade ,  una  quan t i t à  non  ind i f fe -

ren t e  d i  au to .  Men t re  oggi ,  i l  p rob lema  de i  pa rche gg i  v i ene  secondo  me  a  vo l t e  eccess iva -

men te ,  sop ra t t u t t o  su i  t ag l i  abbas t anz a  abbordab i l i ,  f a t t o  pesa re  esc lus ivamen te  su l  commer -

c i a l e .  Qu ind i ,  s i ccome  vedo  che  è  spesso  soven te  a rgomen to  d i  o s se rvaz ione ,  ch i edo  che ,  una  

vo l t a  sne l l i t o  e  approva t e  ques t a  Var i an t e  d i  PGT,  s i  possa  in  t u t t a  s e ren i t à ,  r i vedere  que l lo 

che  è  i l  f abb i sogno  de i  pos t i  au to  de l l a  c i t t à  d i  Bus to ,  e  come  reper i r l i .  Pe rché  sopra t t u t t o 

quando  l ' i n t e rven to ,  s i a  e s so  res idenz i a l e  o  commerc i a l e ,  de r iva  da  un  recupero  d i  ex  i ndu -

s t r i a l e ,  i l  r epe r imen to  de i  pa rch eggi ,  può  fa re  l a  d i f fe r enz a  t r a  f a re  un  in t e rven to  e  non  fa re  

l ' i n t e rven to .  

Ora  a  me ,  che  s i  f acc i a  l ' i n t e rven to  da l  pun to  d i  v i s t a  l avora t i vo  è  una  cosa ,  ma  da l  punto  d i  

v i s t a  pol i t i co ,  può  anche  non  in t e res sa re .  Que l lo  che  m ' in t e res s a ,  è  che  i n  una  z ona  dove  c ' è  

b i sogno  d i  pa rcheggi ,  a l  pos to  d i  ave rne  30 ,  s e  l ' i n t e rven to  non  v i ene  fa t t o ,  non  ne  av remmo  

neanche  uno ,  e  qu indi  b i sogna ,  a  mio  avv i so ,  t rovare  un  equ i l i b r io .  R ipe to :  i n  pas sa to ,  è  s t a -

to  fa t t o  un  t i po  d i  d i sco rso ,  pe r  andare  a  grav ar e  su  de t e rmina t e  operaz ion i ,  s app iamo  tu t t i  

che  i l  merca to  immobi l i a re  è  cambia to  ne l l ' a r co  d i  c inque  ann i  da l  g io rno  a l l a  no t t e ,  b i sogna  

a  mio  avv i so ,  non  r i vedere  i l  t o t a l e ,  magar i  r i pensa re  ag l i  equ i l i b r i .  Ques t a  è  l a  mia  pe r sona -

l e  op in ione ,  r i pe to :  a l  d i  l à  po i  degl i  spo t  su  ques to   i n t e rven to ,  ques t ' a l t ro  in t e rven to ,  penso 

che  s i a  necessa r io  p ropr io  i n  p rev i s ione  de l  comple to  r i f ac imen to  de l  PGT,  che  se  non  e r ro  

dovrebbe  avven i re  l ' anno  p ross imo ,  sbagl io  a rch i t e t t o?  E '  l ' anno  p ross imo?  Esa t to ,  qu ind i  s e -

condo  me  b i sognerebb e  fa re  un  Tavo lo  pe r  guarda re  que l lo  che  oggi  è  un  grosso  l im i t e  su  a l -

t r e  operaz ion i ,  ed  è  to t a lmen te  i nvece  non  qua l i f i can t e ,  non  guard a to ,  su  t a l  a l t r e  operaz ion i .  

R ipe to ,  c ' è  un 'operaz ione  grand i s s ima  in  p i eno  cen t ro  a  Bus to ,  e sc lus ivamen te  res idenz i a l e ,  

che  è  l a  convers ione  de l l ' ex  Ene l ,  in  una  zona  g i à  cao t i ca  da l  pun to  d i  v i s t a  de i  pa rcheggi ,  

s e  noi  non  l a  ges t i amo  bene ,  r i s ch i amo  d i  c re a re  un  in t asamen to .  D 'a l t r a  pa r t e  abb iamo  ex  

ed i f i c i  p rodu t t i v i ,  che  po t rebbero  es se re  r i qua l i f i ca t i  con  una  convers ione  magar i  p iù  vo t a t a 

a l  commerc i a l e ,  che  non  pa r tono  pe r  t r e  o  qua t t ro  pa rche gg i .  Qu ind i ,  ne l l a  r ev i s ione  to t a l e ,  

un 'oc ch ia t a  a  ques to  a r gomen to  pe r sona lmen te  g l i e l a  da re i .  Pe r  i l  r e s to  sono  favorevo l e  a l l a  

pos iz ione  de l l a  Giun ta ,  su  ques t e  s ingo le  os se rvaz ion i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )
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Io  vo l evo  un ' i n fo rmaz ione  t ecn i ca  su l l a  pe r t i nenz i a l i t à ,  ne l  caso  d i  r i ch i es t a  d i  ed i f i ca re  su l  

conf ine .  Mi  r i su l t ava ,  pe rò  non  sono  s i cu ra ,  che  su  due  Ambi t i  d ive r s i  s i  possa  fa re ,  che  co -

munque  i l  conf ine ,  l a  d i s t anz a  d i  c inque  met r i ,  è  de rogab i l e  con  acco rd i  t r a  i  conf inan t i .  Mi  

ch i edevo  appun to  se  i nvece ,  e s sendo  due  Ambi t i  d ive r s i ,  ques t a  poss ib i l i t à  non  c 'è .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Le  r i spos t e  a l l 'Asses so re  e  po i  s e . . .  even tua lmen te  a l l ' a rch i t e t t o .  P rego .  

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

No. . .  no ,  i l  r equ i s i t o  pe r  pot e r  benef i c i a re  d i  ques t a  de roga ,  è  l 'un i t a r i e t à  de l  p ropr i e t a r io .  

C ioè ,  deve  es se re  l o  s t e s so  p ropr i e t a r io  ad  avere  en t rambi  i  mappa l i  che  hanno  una  des t i na -

z ione  d i f fe ren t e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dopo  da t e  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .  Graz i e .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

No,  l a  mia  os se rvaz ione  e ra  ques t a :  s e  i  c inque  met r i  sono  de rogab i l i  con  l ' acco rdo  de l  con -

f inan t e  e  i l  conf inan te  è  i l  p ropr i e t a r io  s t e s so ,  po t eva  fa re  una  de roga  a  s e  s t e s so ,  ne l  s enso :  

c ' è  b i sogno  d i  f a re  ques t a . . .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Fac c io  i n t e rven i re  l ' a rch i t e t t o  Brambi l l a ,  ma  s i  t r a t t a  d i  due  cas i  d i f fe ren t i .  Ne l  caso  de l lo  

s t e s so  p ropr i e t a r io  non  è  una  de roga ,  s empl i cemen te  è  una  as se rv imen to  de l l ' a l t ro  mappa le  a  

un  v inco lo  d i  pe r t i nenz i a l i t à .  L ' ac co rdo  t r a  due  conf inan t i  è  d i f fe ren t e .  Adesso  facc io  i n t e r -

ven i re  l ' a r ch i t e t t o  pe r  una  p rec i saz ione  su  ques t ' a l t r a  s i t uaz ione ,  che  pe rò  non  è  que l l a  og -

ge t to  d i  e same .  

Arch i te t to  Brambi l la

Vorre i  r i ch i amare  a l l ' a t t enz ione  l a  no rma  che  r i gua rda  l ' a r t i co lo  5  de l  P i ano  de l l e  Rego le ,  

dove  a t t ua lmen te  i nd iv iduava  come  d is t anz a  min ima  de i  f abbr i ca t i  da i  conf in i  d i  p ropr i e t à  d i  

z ona .  C ioè ,  a l l ' i n t e rno  de l l e  nos t re  no rme ,  e ra  p rev i s to  che  i  c inque  met r i  dovesse ro  es se re  

app l i ca t i  s i a  quando  c 'e ra  un  conf ine  d i  p ropr i e t à ,  e  s i a  quando  c ' e ra  una  z ona  d ive r sa .  Cioè ,  

anche  se  l a  p ropr i e t à  andava  o l t r e ,  s e  cambiava  z ona ,  e ra  necessa r io  pe r  fo rz a  comunque  

man tenere  l a  d i s t anz a  d i  c inque  met r i ,  è  ques to  d i  cu i  s t i amo  par l ando .  Non  s t i amo  par l ando 

degl i  ed i f i c i  a  conf ine  che  s i  cos t ru i scono  in  con temporanea :  sono  due  d i sco rs i  comple t a -

men te  d ive r s i .  Ques t i  sono  l e  d i s t anz e  min ime  e  i n  ques to  caso ,  s eguendo  appun to  a l cune . . .  

p iù  d i  una  os se rvaz ione ,  e  ve r i f i cando  che ,  ovv iamen te  ques to  aspe t to  non  andava  a  r i gua r -

da re  l e  zone  con . . .  a  s e rv i z i  e s i s t en t i  o  fu tu r i ,  pe rché  è  ques to  que l lo  che  in t ende  sa lvagu ar -

da re  l 'Ammin i s t raz ione ,  c ioè :  s e  uno  è  p ropr i e t a r io  d i  un 'a rea  ed i f i cab i l e  e  d i  un 'a r ea   a  s e r -

v i z i ,  ovv iamen te  deve  comunque  s t a re  d i s t an t e  c inque  met r i ,  pe rché  ovv iamen te  ogn i  s e rv i -

z io  po t rà  s t a re  a  c inque  met r i  e  quind i  s ape t e  che  t r a  f ron t i  d i  ed i f i c i ,  è  necessa r io  avere  

d i ec i  me t r i .  Men t re  ne l  caso  i n  cu i  s i a  due  a ree  con  des t i naz ione  d ive r sa ,  ma  non  s i ano  de -

s t i na t e  po i  a l  pubbl i co ,  a  que l  punto ,  l ' impor t an t e  che  c i  s i a  po i  una  pe r t i nenz i a l i t à ,  che  de -

t e rmin i  i l  f a t t o  che  l a  pa r t e ,  d i c i amo  de i  c inque  met r i  che  sconf inano  in  un 'a l t r a  zona ,  s i ano  
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v inco la t i  i n iz i a lmen te  ag l i  ed i f i c i ,  in  modo  t a l e  che  i l  p ropr i e t a r io ,  un  doman i  non  possa  

vendere  e  qu ind i  p re giud ica r e  a  ch i  andrebbe  ad  acqu i s t a re ,  l a  d i s t anz a  de i  c inque  met r i .  E ra  

ques to  i l  d i sco rso ,  non  è  r e l a t i vo  a l l a  cos t ruz ione  a  conf ine .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Io  non  ho  cap i to ,  pe rò  mi  sp i ace  che  l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i  è  usc i t a .  Ma  adesso  ha  de t to  i l  

con t ra r io  d i  que l lo  che  ha  de t to  o t t o  mes i  f a ,  o  ho  cap i to  male  i o?  C ioè ,  adesso  ha  de t to  che 

c i  vogl iono  meno  parcheggi?  Ma  non  aveva  mica  fa t t o  una  Commiss ione  dove  d i cevamo  che  

invece  ce  ne  vol evano  mol t i  d i  p iù  e  no i  e ravamo  con t ra r i ?  Se  pot es se  en t ra re  mi  fa  un  p i a -

ce re ,  pe rché  non  l 'ho  cap i t a  ques t a .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dopo  magar i  ne l l a  d i ch i a raz ione  d i  vo to  g l i e l a  f acc i amo  sp i ega re .  Bene ,  pas s i amo  a  ques to 

pacche t to  che  è  abbas t anz a  impegna t ivo  d i  o s se rvaz ion i  de l l ' e l enco  numero  7 .  

Pa r t i amo  da l l 'o s se rvaz ione  numero  8  de l  geomet r a  Paolo  S t e fanaz z i ,  Casc ina  Mazz afame ,  

ch i ede :  "La  modi f i ca  de l l e  no rme  ne l l a  zona  E3 ,  pe r  consen t i r e  ampl i amen t i  de l l ' a t t i v i t à  

ag r i co l a" .  L 'Ammin i s t raz ione  pe r  i l  non  acco gl imen to .  Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  nume -

ro  8 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  6  ( se i )  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  

18  (d i c io t t o ) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  12  (dod ic i )  vo t an t i .  Favor evo l i  12  (dod ic i ) .  Qu i  ce  ne  vuo le 

qua l cuno  d i  p iù .  Sa rebbe  megl io .  Lo  d i co  pe r  l a  Maggio r anz a .

Al lo ra ,  ved i amo. . .

Qu ind i ,  i l  S indaco  è  pe r  i l  vo to  favorevo le .

I l  Cons ig l i e re  Gor ras i   è  pe r  i l  vo to  favorevo le .  I l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i . . .  Non  pa r t ec i -

pa  a l  vo to .  La  Cons ig l i e r a  Bu t t i g l i e r i  non  pa r t ec ipa  a l  vo to . . .  vo t a  f avorevo le .  I l  Cons ig l i e re  

Genon i  Lu i g i ,  f avorevo le .  L 'u l t imo  non  l 'ho  l e t t o  pe rch é . . .  l a  Cons ig l i e ra  Lau ra  Alba ,  a s t e -

nu ta .  

P r ima  d i  andare  avan t i ,  s e  i l  S indaco  r i f à  l a  domanda ,  pe rché  ho  v i s to  en t ra re  l a  Cons ig l i e ra  

Reguz z on i ,  cos ì  a lmeno  po i  and iamo avan t i  e  even tua lmen te . . . l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Chiedevo  de luc idaz ion i  a l  Cons ig l i e re  Reguz z on i .  Mi  sembra  d i  ave r  cap i to  esa t t amen te  i l  

con t ra r io  d i  que l lo  che  è  s t a to  de t to  o t t o  mes i  f a  i n  Commiss ione ,  che  anz i  c ' e ra  s t a to  un  po '  

d i  ba t t i becco  t r a  d i  vo i ,  che  vo i  vo l eva t e  p iù  pa rcheggi  e  i nvece  g l i  a l t r i  vo l evano  meno  par -

che ggi .  Adesso  è  i l  con t ra r io .  E '  ve ro  che  i l  merca to  immobi l i a re  cambia ,  ma  è  cambia to  g i à  

da  c inque  ann i ,  non  è  che  è  cambia to  negl i  u l t imi  se i  mes i .  Ho  cap i to  bene ,  o  s t a  d i cendo  i l  

con t ra r io  d i  que l lo  che  ha  de t to  o t t o  mes i  f a?

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  No ,  io  non  ho  de t to  i l  con t ra r io ,  a  pa r t e  che  non  so  i l  ba t t i becco  con  ch i ,  

non  mi  r i co rdo :  ne  facc io  t a lmen te  t an t i  che  pe rdo  i l  con to .  Pe rò  io  non  ho  de t to  i l  con t ra r io  
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s ignor  S indaco ,  ho  de t to  l a  s t e s sa  i den t i ca  cosa .  Ho  de t to  pe rò :  a t t enz ione  a  pena l iz z a re  i l  

commerc i a l e  co i  pa rcheggi ,  e  non  a  t ene r  con to  d i  que l lo  che  fa  un  grosso  in t e rven to  res i -

denz i a l e  con  lo . . .  s enz a ,  oggi  non  ha  g l i  s t e s s i  v inco l i  pesan t i  d i  un  commerc i a l e ,  ma  può 

por t a re  in  un  quar t i e re  s a tu ro ,  mol t i  p iù  p rob lemi  d i  un  d i scoun t  "va t t e  l a  pesca" ,  o  d i  un  

pa r ruc ch ie r e  che  ap re  e  occupa  c inque  pos t i  au to :  ques to  ho  de t to .  Pe r  me  i l  to t a l e  è  s empre  

ugua l e .  Pe rò  s to  d i cendo ,  e  ho  fa t t o  anche  l ' e sempio  de l l ' i n t e rven to  immobi l i a re  che  mi  v i e -

ne  in  men te ,  ma  è  uno  de i  t an t i .  L ' i n t e rven to  su l  Sempione ,  a  Bea t a  Giu l i ana ,  d i  un  grosso  

cos t ru t t o re ,  ho  g i à  f a t t o  p r ima  i l  nome,  ha  po r t a to  mol t i  p iù  pos t i  au to  ne l l e  s t r ade ,  che  l ì  

possono  anche  non  da r  f a s t i d io ,  ma  c i  sono ,  r i spe t to  a  que l lo  che  può  por t a re  un  p i cco lo  

ese rc i z io .  Io  non  s to  d i cendo  che  i  pos t i  au to  non  se rvono  e  che  non  dobb iamo  ch i eder l i ,  s t o 

d i cendo  d i  f a re  un  Tavo lo  d i  conf ron to  i n  sede  d i  r ev i s ione  d i  PGT,  su  quan t i ,  come  e  a  ch i  

ch i eder l i :  è  d ive r so  s ignor  S indaco .  Non  ho  de t to  che  devono  es se re  meno .  Mi  sono  sp i ega t a?  

Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Buona  se ra  P res iden te ,  graz i e .  Mi  r i a l l acc io  a  ques to  d i sco rso .   Ne l l 'o s se rvaz ione  numero 

68 ,  ved i  caso ,  in  v i a  Vincenz o  Mont i ,  dove  s t a  pe r  e s se re  cos t ru i t o  un  grosso  ed i f i c io ,  l ì  s i  

ch i ede  che  i  pa rcheggi  s i ano  mone t iz z a t i ,  e  qu ind i  g ius to  appun to ,  a  f ron t e  d i  un 'e s i genz a  d i  

pa rche gg i ,  che  è  que l l a  che  p re f igu r ava  l a  co l l ega  Reguz z on i ,  i n  un  ed i f i c io  condominia l e ,  

dove  i l  numero  d i  macch ine  d iven ta  esoso ,  eccess ivo  e  non  è  poss ib i l e  soddi s fa re ,  i n  ques to 

caso  pe r  e sempio ,  consen t i amo  l a  mone t iz z az ione :  vuo l  d i re  che  i ncamer i amo  so ld i ,  ma  in  

rea l t à  andremo  a  in t asa re  tu t t e  l e  zone  f i n i t ime  e  ques t a  os se rvaz ione  v i ene  acco l t a ,  pe r  

e sempio .  Ques to  è  i l  r i f e r imen to  d i  agga nc io  a l l 'o s se rvaz ione  de l l a  co l l ega .  Cioè ,  i n  a l cun i  

cas i ,  i n  a l cun i  ed i f i c i ,  i n  r ea l t à  non  dovrebbe  es se re  poss ib i l e  mone t iz z a re ,  i n  quan to  l a  ca -

renz a  d i  pa rcheggi ,  c re a  i  p rob lemi  che  conosc i amo  in  c i t t à .  E  qu ind i ,  da  qu i  l ' e s i genz a  d i  

aumen ta re  i  pa rcheggi ,  non  d i  d iminu i r l i ,  ma  d i  aumen ta r l i .  Esa t t amen te .  

Comunque  l 'o s se rvaz ione  68 ,  è  i l  caso ,  r i pe to ,  i n  cu i  v i ene  mone t iz z a t a  una  pa r t e  p r inc ipa l e  

de l l a  c i t t à ,  zona  nord ,  l a  mone t i zz az ione  a  f ron t e  d i  una  ca renz a  d i  pa rche gg i ,  che  i l  sogge t -

to  non  r i e sce  a  soddi s fa re .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l 'Asses so re .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Una  p rec i saz ione ,  può  es se re  ve ro  che  l a  v i a  Vincenz o  Mont i  a t t ua lmen te  

s i a  ca ren t e  d i  pa rcheggi ,  pe rò  r i co rdo  che  ques to  ed i f i c io  va  ad  i nsed i a r s i  a l l ' i n t e rno  de l  

compar to  de l l e  Nord ,  dove  è  p rev i s t a  una  fo r t e  implemen taz ione  de l l a  do t az ione  pa rcheggi ,  

pe r  cu i  g ius t amen te  non  vedo  pe rché  p re giud ica r e  e  imped i re  i l  cambio  d 'u so  ad  un  ed i f i c io  

s to r i co ,  che  d i  f a t t o ,  maga r i  pe rder ebbe  anche  l a  sua  pecu l i a r i t à .  s e  i o  g l i  andass i  a  ch i edere  

d i  f a re  i l  pa rcheggio  a l  pos to  de l  g i a rd ino ,  a  d i scap i to  comunque  s i a ,  d i . . .  appun to  una  pos -

s ib i l i t à  d i  r i convers ione .  Non  è  l 'A4  che  i ngener a ,  d i c i amo ,  una  mancanz a  d i  pa rche gg i ,  sono 

cas i  i so l a t i .  Ques to  ne l lo  spec i f i co ,  è  i nsed i a to  i n  un 'a re a  che  a t t ua lmen te  ha  ca renz a  d i  pa r -

che ggi ,  ma  è  i n se r i t o  i n  un  Ambi to  dove  invece  l a  sos t a  ve r rà  implemen ta t a  no t evo lmen te .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .

P rego .  La  pa ro l a  a l l ' a r ch i t e t t o  Brambi l l a .

Arch i te t to  Brambi l la

Scusa t e ,  non  sono  esper t a  d i  ques t i  mic ro fon i .  R i to rn i amo  un  a t t imo  a  cap i re :  s t i amo  d i cen -

do ,  che  no i  ne i  cambi  d 'u so ,  qu ind i  ed i f i c i  e s i s t en t i ,  ne l  caso  i n  cu i  ne l  d imos t r ino  che  non  è  

poss ib i l e  r ea l i z z a re  pa rch eggi  po t enz i a l i  i n  l oco ,  c ioè ,  che  c i  sono  es senz e  d i  va lo re ,  che  

non  è  poss ib i l e  f a re  i l  p i ano  in t e r ra to  pe rché  l ' ed i f i c io  è  s to r i co  e  non  s i  può  pensa re  d i  

c rea re  qua l cosa  su . . .  qu indi  s i amo  in  cas i  l im i t i ,  in  cu i  d i c i amo  che  sa rà  poss ib i l e  mone t iz -

z a re ,  una  quo ta  pa r t e  d i  pa rcheggi  pe r t i nenz i a l i .  Non  s t i amo  d i cendo  che  adesso  tu t t i  po t ran -

no  mone t i zz a re ,  nes suno  rea l i zz e rà  p iù  i  pa rche gg i ,  è  so lo  ne i  cas i  d i  cambio  d 'u so .  Vor re i  

p rec i sa r e  ques to  aspe t to ,  ne l  s enso  non  è  una  cosa  gener a l i z z a t a .  E  comunque  l ’ i n t en to  e ra 

po i ,  ovv iamen te ,  d i  accan ton are  i  so ld i  de r ivan t i  da  ques t a  t i po logia  d i  mone t i zz az ione ,  pe r  

c rea re  un  fondo  pe r  poi  gene ra r e  l a  poss ib i l i t à  d i  r ea l i z z a re  de i  pa rche gg i ,   spec i a lmen te 

ques to  d i sco rso  e ra  s t a to  a f f ron t a to  pe r  l e  z one  de l  cen t ro  s to r i co ,  e  qu ind i  pe r  u t i l i z z a re  l e  

a ree  pubb l i che  pe r  f a re  degl i  i nves t imen t i ,  pe r  c rea r e  de i  pa rche gg i  d i  u t i l i zz o  pe r  t u t t i .  

Ques to  e ra  l o  scopo  d i  ques t a  mod i f i ca  in t rodo t t a .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  deve  d i re  qua l cosa?  No .  Bene .  Cons ig l i e ra ,  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i   C laud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Qu ind i ,  s e  ho  cap i to  bene .  l ' acco gl imen to  de l l a  68 ,  pe rò  va  a  cambia re  un 

a r t i co lo  de l l e  no rme ,  qu ind i ,  d i c i amo ,  accogl i endo  l ' i s t anz a ,  non  v i ene  acco l to  so lo  l ' i s t anz a  

d i  v i a  Mont i ,  ma  d i  tu t t a  l a  z ona  u rban i s t a  A4?

Cioè ,  l 'A4  che  l e  a ree  d i c i amo  ad i acen t i  a l  cen t ro  s to r i co?  

No .  Sono  a ree  loca l i z z a t e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Date  l a  pa ro l a  a l l 'Asses so r e  cos ì  r imane  a  ve rba l e  l a  sp i egaz ione .  

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

No,  non  è  una  z on iz z az ione  es t esa ,  sono  loca l i zz a t e  su l  t e r r i t o r io  e  sono  so lo  g l i  ed i f i c i  s t o -

r i c i  che  abb iano  de i  v inco l i  a rch i t e t t on i c i ,  oppure  abb iano  de l  ve rde  d i  p regio ,  qu ind i  sono  

s i t uaz ion i  i so l a t e ,  non  è  l e  a ree  ed i f i cab i l i  in  gen era l e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Ch iud iamo  l a  s e r i e  d i  ch i a r imen t i  e  d i  r i ch i es t e .  Pas s i amo  qu indi ,  e  con t inui amo  i l  

vo to  su l l e  os se rvaz ion i  de l l ' e l enco  numero  7 .  

Osse rvaz ione  numero  10 ,  p resen t a t a  da l  s i gnor  Br iosch i  Enr i co  d i  v i a  Tor ino .  In  p resenz a  d i  

a ree  ed i f i ca t e  con  ve rde  d i  p re gio ,  ch i ede  l a  poss ib i l i t à  d i  mone t iz z a re  i  cos t i  au toper t i nen -

z i a l i  d i  cu i  a l l ' a r t i co lo  10  de l l e  no rme  de l  P i ano  de l l e  Rego le .  L 'A mmin i s t raz ione  è  pe r  i l  

non  acco gl imen to .  
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Poss i amo  vota re .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  2  (due)  Cons ig l i e r i .  P re -

sen t i  22  (ven t idue) .  8  (o t t o )  a s t enu t i .  14  (qua t to rd i c i )  vo t an t i .  14  (qua t to rd i c i )  f avorevo l i .  

Nessun  con t ra r io .  

Pass i amo  a l  vo to  de l l 'o s se rv az ione  numero  11 .  P resen t a t a  da l l a  s ignora  Ch ie r i che t t i  Rena t a  

S t e fan i a ,  v i a  Mat t eo t t i  ango lo  Carmine t t i .  Ch iede  l a  modi f i ca  de l l ' a r t i co lo  16  de l l e  no rme 

de l  P i ano  de l l e  Rego le ,  a f f i nché  venga  r i conosc iu t a  l a  vo lumet r i a  e s i s t en t e ,  a l l a  da t a  

de l l ' a r ea  fo togr ammet r i co  de l   1987 ,  o  a l t e rna t ivamen te  da l l e  s chede  p l an imet r i che  de l  ca t a -

s to  ed i l i z io  u rbano .  L 'Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  

La  pa ro l a . . .  adesso  pe rò ,  non  è  che  i n t e rven iamo  su  ogn i  osse rvaz ione  eh?  Ques to  è  l 'u l t imo 

in t e rven to  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Ah ,  s e  deve  segna l a r e  un  e r ro r e ,  p rego .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

. . .  vo t a to  i n  r ea l t à ,   pe rché  s i  d i ce :  " In  p resenz a  d i  Ambi t i  ed i f i ca t i  con  ve rde  d i  p re gio" ,  ma 

mi  sembra  che  l a  r i ch i es t a  i nvece ,  r i gua rd i  un  Ambi to  con  ve rde  d i  pe r t i nenz a :  fo r se  ho  ca -

p i to  male ,  pe rché  mi  sembrava  che  ques t a  cosa  fos se  consen t i t a  dove  c 'e ra  un  ve rde  d i  p re -

g io ,  d i  mone t i zz a re  i  pos t i  au to .  Men t re  qu i  non  v i ene  acco l t a ,  ma  s i  t r a t t a  d i  un  ve rde  d i  

pe r t i nenz a .  Forse  ho  l e t t o . . .  ho  cap i to  male  i o .  Gius to  pe r  un  ch i a r imen to ,  pe rché . . .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No. . .  no ,  ha  fa t t o  bene .  Graz i e ,  c i  f e rmiamo  un  a t t imo ,  s en t i amo  un  a t t imo  i  t ecn i c i  e  

l 'Asses so r e .  

Arch i te t to  Brambi l la

La  10 ,  l 'o s se rvaz ione  è  in  un  Ambi to ,  i n  una  z ona  ed i f i cab i l e ,  i n  una  z ona  B  come  ed i f i cab i -

l e ,  qu ind i  non  ha  un  ve rde  d i  p re gio .  E '  l 'o s se rvan te  che  r i t i ene  s i a  un  ve rde  d i  p regio  e  

qu ind i  d i ce :  "Secondo  me  è  un  g i a rd ino  d i  p regio ,  concede t emi  d i  mone t iz z a re" .  In f a t t i  è  

messo  t r a  v i rgo l e t t e  ne l l e  no t e  de l  r i a s sun to  de l l 'o s se rv az ione .  Ch iede  l a  mone t i zz az ione  a 

p resc inder e  su  de l l e  z one ,  su  t u t t i  g l i  Ambi t i  B ,  a  p resc inder e  ch i ede  l a  poss ib i l i t à  d i  mone -

t iz z a re .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i .

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Fo rza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  Ch iedo  una  de f in iz ione  d i  ve rde  d i  p regio .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l ' a rch i t e t t o  Brambi l l a .  Graz i e .

Arch i te t to  Brambi l la

Sono  iden t i f i ca t i  ne l  PGT.  C ioè ,  l e  z one  A4  sono  que l l e  che  sono  r i t enu te  d i  va lo re  s to r i co  

g l i  immobi l i  con  i l  ve rde . . .  va lo re  s to r i co  e  ambien t a l e ,  quando  s i  d i ce  ambien t a l e ,  vuo l  d i re  

anche  i l  ve rde  e  non  so l t an to  l ' ed i f i c io  i n  se  s t e s so ,  ma  anche  i l  g i a rd ino  e  i l  con to rno .  "Ver -

de  d i  p re gio"  è  t r a  v i rgo l e t t e ,  pe rché  i n  rea l t à  c ' è  una  t avola  che  r i guarda  i l  cen t ro ,  i n  pa r t i -

co l a r  modo  i  cen t r i  de l l a  c i t t à ,  che  i nd iv idua  de l l e  z one  ve rd i ,  e  anche  ne l l e  zone  C2 ,  c ioè  

i nd iv iduano  a l l ' i n t e rno  de i  l o t t i ,  de l l e  a ree  che  spec i f i ca  a  ve rde .  Adesso  l a  t avo la . . .  i l  nu -
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mero  de l l a  t avo la  non  r i co rdo . . .  C5 ,  che  i den t i f i ca  que l l i  che  sono  i  ve rd i  d i  r i l evanz a .  La  

Regione  Lomba rd i a  i n fa t t i ,  c i  t i ene  anche  a  ce rc a re  d i  man tenere  una  pe rco r renz a  d i  ve rde  

pe r t i nenz i a l e ,  qu ind i  non  so l t an to  i l  ve rde  pubb l i co ,  ma  anche  i l  ve rde  p r iva to ,  che  fa  

l ' e f fe t t o  ve rde  anche  su l  r e s to  de l l a  c i t t à .  E  qu ind i  e ra  un  po '  ques to  i l  d i sco rso  che  v i ene  

man tenu to .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Andiamo  avan t i .  Vo t i amo  appun to  l 'o s se rvaz ione  numero  11 .  P resen t a t a  da l l a  s ignora  Ch ie r i -

che t t i  Rena t a  S t e fan i a ,  v i a  Mat t eo t t i ,  ango lo  v i a  Carmine t t i .  Ch iede  l a  mod i f i ca  de l l ' a r t i co lo  

16  de l  no rme  de l  P i ano  de l l e  Rego le ,  a f f i nché  venga  r i conosc iu t a  l a  vo lumet r i a  e s i s t en t e ,  

a l l a  da t a  de l  fo togr ammet r i co  de l  1987 ,  o  a l t e rna t ivamen te  da l l e  s chede  p l an imet r i  de l  ca t a -

s to  ed i l i z io  u rbano .  L 'Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  Poss i amo  vota re .  Ch iud ia -

mo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  un  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  7  ( se t -

t e )  a s t enu t i .  16  ( sed i c i )  vo t an t i .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l 'o s se rvaz ione  numero  23 .  La  s ignora  Sabr ina  Paggia ro  ch i ede :  a l l ' i n t e rno  de l l e  

no rme  de l l a  spec i f i caz ione  d i  me t r i  quadra t i  25  pe r  l a  super f i c i e  de l  pos to  au to ,  e  l a  sos t i t u -

z ione  de l  t e rmine  pos to  au to ,  con  pa rcheggi o ,  i n t endendo  lo  spaz io  comprens ivo  d i  sos t e  d i  

manovra .  Su  ques t a ,  l 'Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  Poss i amo  vo ta re .  Chiud ia -

mo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  un  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  6  ( se i )  

a s t enu t i .  17  (d i c i as se t t e )  vo t an t i .  17  (d i c i as se t t e )  f avorevo l i .  

Pas s i amo  a l  vo to  de l l 'o s se rv az ione  numero  28 .  Morgan t i  Gio rg io  ch i ede  che  l a   d i s t anz a  d i  5 

met r i  da  os se rvars i  t r a  z ona  u rban i s t i ca  d ive r se ,  in  caso  d i  nuove  cos t ruz ion i ,  non  va lga  pe r  

l o t t i  de l l a  medes ima  p ropr i e t à ,  ma  so lo  pe r  a ree  des t i na t e  a  s e rv i z i  pubbl i c i .  L 'A mmin i s t ra -

z ione  è  pe r  l ' ac cogl imen to  de l l 'o s se rv az ione .  

Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  numero  28 .  Chiud iamo  l a  vo t az ione  de l l 'o s se rvaz ione  numero  

28 .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  un  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  4  (qua t t ro )  a s t enu t i .  

19  (d i c i annove)  vot an t i .  19  (d i c i annove)  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .  

Pass i amo  a l l 'o s se rvaz ione  numero  29 .  La  s ignora  Bander a  Rober t a  Lu i sa ,  i n  v i a  Camer ino ,  

ch i ede  che  l a  d i s t anz a  d i  5  met r i  da l l 'o s se rva rs i  t r a  z one  u rban i s t i che  d ive r se  in  caso  d i  nuo -

ve  cos t ruz ion i ,  non  va lga  pe r  l o t t i  ne l l a  medes ima  p ropr i e t à ,  ma  so lo  pe r  a ree  des t i na t e  a  

s e rv i z i  pubb l i c i .  L 'Ammin i s t raz ione  è  pe r  l ' ac cogl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  numero  29 .  Chiud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  

2  (due)  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue)  Cons ig l i e r i .  4  (qua t t ro )  a s t enu t i .  18  (d i -

c io t t o )  vo t an t i .  18  (d i c io t t o )  f avorevo l i .  

Pas s i amo  a l  vo to  de l l 'o s se rvaz ione  numero  61 .  I l  s i gnor  Tos i  Maur i z io ,  v i a  pe r  Cassano  Ma -

gna go ,  ch i ede  l a  poss ib i l i t à  d i  in sed i a re  l e  grand i  s t ru t t u re  d i  vend i t a  ne l l a  zona  D3 .  

L 'A mmin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  61 .  Ch iusa  l a  

vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  7  ( se t t e )  a s t enu t i .  17  (d i c i as se t t e )  vo t an t i .  17 

(d i c i as se t t e )  f avorevo l i .  

Pas s i amo  a l  vo to  de l l 'o s se rvaz ione  numero  65 .  Rich i eden te  Cerana  Graz i a ,  v i a  Arcona t e ,  v i a  

Gagl i a t e ,  v i a  Al fonso  La  Marmora ,  ch i ede  d i  modi f i ca r e  l ' a r t i co lo  29  comma  5  de l  P i ano  de l -

l e  Rego le ,  a f f i nché  possano  esegu i r s i  i n t e rven t i  d i  ampl i amen to ,  pe r  g l i  ed i f i c i  r i caden t i  ne l -

l a  z ona  B6A.  L 'A mmin i s t raz ione  è  pe r  l ' acco gl imen to .  Poss i amo  vo ta re .  Ch iud iamo  l a  vo t a -
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z ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  un  Cons ig l i e re .  Presen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  As t enu t i  7  ( se t -

t e ) .  Vo tan t i  15  (qu ind ic i ) .  Favorevo l i  15  (qu ind ic i ) .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l 'o s se rvaz ione  numero  68 .  P resen t a t a  da l  s i gnor  Benz a gh i  Lu i g i ,  v i a  Mont i  2 ,  

 ch i ede  l a  poss ib i l i t à  d i  mone t i zz a re  i  pa rche gg i  d i  pe r t i nenz a  anche  pe r  g l i  immobi l i  r i ca -

den t i  ne l l e  zone  A4 .  L 'Ammin i s t raz ione  è  pe r  l ' ac cogl imen to  de l l 'o s se rvaz ione .  

Poss i amo  vota re  l 'o s se rvaz ione  numero  68 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Sono  s t a to  un  po '  ve lo -

ce?  Non  par t ec ipano  4  (qua t t ro ) .  P resen t i  a l  vo to  20  (ven t i ) .  6  ( se i  a s t enu t i ) .  Vo tan t i  14  

(qua t to rd i c i ) .  Favorevo l i  13  ( t r ed i c i ) .  I l  Cons ig l i e r e  Oraz io  Ta l l a r ida  d i ch i a ra  vo to  favore -

vo le .  C 'è  qua l cun  a l t ro?  Qu i  r imangono  3  ( t r e )  non  vo tan t i .  

Qu ind i  i  Cons ig l i e r i  Bu t t i g l i e r i  e  Cornacch ia  de l  Gruppo  Mis to  sono  non  vo tan t i  e . . .

E f rem  e  Gh idot t i  non  vo tano .  I l  Cons ig l i e r e  Gh ido t t i  d i ch i a ra  vo to  favorevo le ,  i l  Cons ig l i e re  

Ef rem  d i ch i a ra  vo to  favorevo le .  

Pass i amo  a l l 'o s se rvaz ione  numero  69 .  I l  s i gnor  Bar loc co  Franco ,  i n  co rso  Sempione  212 , 

ch i ede  l ' app l i caz ione  de l l ' a r t i co lo  11 ,  comma  10 ,  anche  a l l e  med ie  s t ru t t u re  d i  vend i t a  non 

a l imen ta r i .  L 'Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to  de l l 'o s se rv az ione .  

Poss i amo  vota re  l 'o s se rvaz ione  numero  69 .  Ch iud iamo   l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  2 

(due)  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  8  (o t t o )  a s t enu t i .  Vo tan t i  14  (qua t to rd i c i ) .  

14  (qua t to rd i c i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l 'o s se rvaz ione  numero  70 .  I l  s i gnor  Bar loc co  Franco ,  co rso  Sempione  51 ,  ch i ede  

d i  spec i f i ca re  de t t ag l i a t amen te  l ' a r t i co lo  26  C3 ,  r e l a t i vo  a l l e  des t i naz ion i  s econdar i e .  

L 'A mmin i s t raz ione  Comuna le  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  nu -

mero  70 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  3  ( t r e )  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  

vo to  21  (ven tuno) .  As t enu t i  8  (o t t o ) .  Vo tan t i  13  ( t r ed i c i ) .  Favor evo l i  13  ( t r ed i c i ) .  Nessun  

con t ra r io .  Mi  d i t e  i  non  pa r t ec ipan t i  a l  vo to ,  pe r  f avore?

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono)

Quind i  P inc i ro l i ,  Reguz z on i  e  Bu t t i g l i e r i  non  pa r t ec ipano  a  ques to  vo to?  La  Cons ig l i e ra  Bu t -

t i g l i e r i  è  f avorevo le .  Men t re  i  Cons ig l i e r i  Reguz z oni  e  Liv io  P inc i ro l i  confe rmano  l a  non 

pa r t ec ipaz ione .  

Pass i amo  a l l 'o s se rvaz ione  numero  73 .  I l  s i gnor  Pa lumbo  Dan i lo  ch i ede  l a   mod i f i ca  de l l e 

no rme  de l l e  z one  ag r i co l e  pe r  consen t i r e  r ea l i zz az ion i  d i  au to r imesse  pe r  l e  ab i t az ion i  che  

ne  r i su l t i no  sp rovv i s t e .  L 'A mmin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  numero  73 .  Chiud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  

2  (due)  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  15  (qu ind ic i ) .  

Favor evo l i  15  (qu indic i ) .  Nessun  con t ra r io .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono)

I l  Gruppo  Mis to  non  ha  vot a to .  Non  ha  pa r t ec ipa to  a l  vo to .  La  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i  è  f avo -

revo le  e  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia  sono  favorevo l i .  Qu ind i ,  i l  Gruppo  Mis to  vot a  favorevo le ,  

t u t t i  e  due  i  Cons ig l i e r i .  

Pas s i amo  a l l 'o s se rvaz ione  numero  81 .  Gl i  a rch i t e t t i  G iane t t i  La ura  e  Speron i  Giuseppe  ch i e -

dono  d i  r i vedere  i l  numero  d i  pos to  au to  r i ch i es t i  a l l e  nuove  a t t i v i t à  commerc i a l i ,  de r ivan t i  
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da  r i convers ione  d i  f abbr i ca t i  p rodu t t i v i  e  l a  spec i f i caz ione  de l  t e rmine  ' t e s su to  u rbano  con -

so l ida to ' ,  i nd i ca to  a l l ' a r t i co lo  11 ,  comma  10 .  L 'Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  numero  81 .  Chiud iamo  i l  vo to  de l l 'o s se rvaz ione  81 .  Non  par -

t ec ipa  a l  vo to  un  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  17  (d i c i as se t t e )  

vo t an t i .  17  (d i c i as se t t e )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .  

Pass i amo  a l l 'o s se rvaz ione  numero  82 .  L 'a rc h i t e t t o  Lod i  S t e fano ,  ch i ede  ne l l e  z one  B7  d i  

consen t i r e  l a  r ea l i z z az ione  d i  box  o  t e t t o i a  a  s e rv i z io  de l l ' ed i f i c io  p r inc ipa l e  e  d i  consen t i r e  

i n t e rven t i  d i  demol iz ione  e  r i cos t ruz ione  ne l  r i spe t to  de l l e  vo lumet r i e  e s i s t en t i .  L 'A mmin i -

s t r az ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  numero  82 .  Ch iudiamo 

l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  9  (nove)  a s t enu t i .  15  (qu ind ic i )  vo t an t i .  15  

(qu ind ic i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l 'o s se rvaz ione  numero  85 .  L 'a rc h i t e t t o  Gh i so l fo  Rober to ,  i n  v i a  Sa lva to r  Rosa ,  

ch i ede  l a  poss ib i l i t à  d i  ch iudere  ve rande  coper t e ,  de l imi t a t e  da  p i l a s t r i  o  mur i ,  anche  quando 

s i ano  pos t e  a  d i s t anz a  in fe r io re  a i  10  met r i ,  t r a  pa re t i  f i nes t ra t e .  L 'Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  

non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vota re  l 'o s se rvaz ione  numero  85 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  24 

(ven t iqua t t ro ) .  As t enu t i  6  ( se i ) .  Vo tan t i  18  (d i c io t t o ) .  Favorevo l i  18  (d i c io t t o ) .  Nessun  con -

t ra r io .

Pass i amo  a l l 'o s se rvaz ione  87  de l l ' a r ch i t e t t o  Fer r a r io  Giovann i .  Ch iede  d i  i n se r i r e  t r a  g l i  e l a -

bora t i  d i  PGT,  d i  un  abaco  manua le ,  con  ind i caz ione  sugl i  in t e rven t i  ed i l i z i  da  esegu i r s i ,  in  

pa r t i co l a re  su  ed i f i c i  d i  p regio  s to r i co ,  a rch i t e t t on i co  e  ambien t a l e .  L 'A mmin i s t raz ione  è  pe r  

i l  non  accogl imen to  

de l l 'o s se rv az ione .  Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  numero  87 .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono)

Chiudiamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano . . .  s cusa t e .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  As t e -

nu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  17  (d i c i as se t t e ) .  Favorevo l i  16  ( sed i c i )  e  un  con t ra r io .  

Pass i amo . . .  ved i amo i l  con t ra r io ,  g ius to  pe r . . .  Genon i  Lu ig i  con t ra r io?  Per fe t t o .  

Pas s i amo  a l l 'o s se rvaz ione  numero  89 .  Sempre  l ' a rch i t e t t o  Fer ra r io  Giovann i ,  ch i ede  d i  s co r -

pora re  da l l a  s cheda  de i  ben i  t u t e l a t i  numero  57 ,  i  r e s t i  de l  p rev igen te  Monas t e ro  d i  San ta  

Madda lena  e  a t t r i bu i re  una  nuova  scheda  comprens iva  degl i  a l t r i  r e s t i  ing loba t i  de l l ' ed i f i c io  

ad i acen te .  

Posso  ch i edere  a l l ' a rch i t e t t o  o  a l l ' i ngegner  Veruska  Mor iggi  s e  mi  sp i ega  ques t a  os se rvaz io -

ne?  Sono  cu r ioso ,  v i s to  l a  l e t t u ra  de l l a  no t a .  Da te  l a  pa ro l a  a l l ' i n ge gn er  Mor iggi?  Sono  cu -

r ioso . . .

Ingegnere  Veruska  Morigg i

Ques t a  è  una  scheda  es i s t en t e  g i à  d i  un  bene  tu t e l a to .  E '  g i à  un  bene  che  è  v inco la to ,  e ra  

ne l l a  s cheda  57 .  L 'a rc h i t e t t o  ch i ede  che . . .  c i  sono  ques t i  r e s t i  su  una  pa re t e  d i  ques to  ed i f i -

c io  g i à  tu t e l a to ,  ch i ede  che  vengano  sco rpora t i  e   venga  c rea t a  una  scheda  ad  hoc  pe r  ques to 

pez z e t t i no  d i  pa re t e .  Qu ind i ,  e s sendo  g i à  ed i f i c io  t u t e l a to  ed  avendo  g i à  una  scheda ,  non  s i  è 

r i t enu to  oppor tuno  sdopp ia re  l a  s cheda .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie .  Pas s i amo  a l  vo to  pe r  l 'o s se rv az ione  numero  89 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  Non  par t e -

c ipa  un  Cons ig l i e re  a l  vo to .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  8  (o t t o )  a s t enu t i .  Vo tan t i  15  

(qu ind ic i ) .  Favorevo l i  15  (qu ind ic i ) .  Nessun  con t ra r io .  

Ch iudiamo  qu ind i  i l  pacche t to ,  anz i  l ' e l enco  7  de l l e  os se rvaz ion i .  Pas s i amo  a l l ' e l en co  8 .  Do 

l a  pa ro l a  a l l 'Asses so r e  Tovagl i e r i  pe r  una  b reve  i l l u s t raz ione .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  La  ca ra t t e r i s t i ca  d i  ques t e  os se rvaz ion i ,  è  che  sono  accomuna te  da l  s em -

p l i ce  fa t t o  che  con  un 'un i ca  os se rvaz ione ,  i l  r i ch i eden te  ha  fo rmula to  t r e  d ive r se  i s t anz e ,  

t u t t e  che  pe rò  sono  g i à  s t a t e  e samina t e  negl i  e l ench i  p reced en t i .  Pe r  cu i  abb iamo  g i à  esami -

na to  i  pun t i ,  ma  pe r  anche  fac i l i t à  d i  r i t rovars i  ne l l ' e same  de l l e  os se rvaz ion i ,  l e  abb iamo  r i -

p rodo t t e  ne l lo  s t e s so  e l enco  con  cu i  l e  abb iamo  esamina t e  i n  Commiss ione .  Pe r  cu i  ques t e  l e  

abb iamo  esamina t e  cos ì ,  d i  conse guenz a  l e  r i e samin iamo  in  ques to  modo .  Pe rò  i  t emi  sono 

g i à  s t a t i  sv i sce ra t i ,  a f f ron t a t i  negl i  e l ench i  p rec eden t i .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ci  sono  domande?  Osse rvaz ion i?  Pass i amo  a l  vo to .  Qu i  l e  vede t e  sco rpora t e ,  in  r ea l t à  pe rò  

l e  os se rvaz ion i  sono :  os se rvaz ione  2 ,  o sse rvaz ione  4 ,  o s se rvaz ione  7 ,  o s se rvaz ione  42 .  In  

rea l t à  sono  sco rpora t e ,  pe rché  a l l ' i n t e rno  de l l e  s t e s se  os se rvaz ion i  c ' e rano  p iù  domande ,  e  

vo i  ave t e l e  pun tua l i  r i spos t e  ne l l e  os se rvaz ion i  a l l e  s ingo le  domande .  

Inc ominc i amo  con  l 'o s se rv az ione  numero  2 .  Dove  a l l a  2A,  l ' a r ch i t e t t o  Tor re t t a  ch i ede :  i n 

co rso  XX  Se t t embre ,  e r ro re  ne l l ' i nd iv iduaz ione  de l l a  des t i naz ione  d 'u so  ne l l a  s cheda  de i  

ben i  t u t e l a t i  numero  118 ,  ed  è  pa rz i a lmen te  acco l t a .  Id em   pe r  l a  2B,  dove  l ' a r ch i t e t t o  Tor -

re t t a ,  ch i ede :  lo  s t r a l c io ,  i n  v i a  XX  Set t embre ,  lo  s t r a l c io  de l l ' immobi l e  i n  ogge t to  da l l a  

z ona  A4 .  E  l a  2C ,  dove  ch i ede  sempre  in  v i a  XX  Se t t embre :  "Modi f i ca ,  moda l i t à  d ' i n t e rv en -

to" .  Qu ind i ,  vede t e  anche  l ' e s i t o  de l l a  Commiss ione ,  comunque  pe r  quan to  r i gua rda  l 'Ammi -

n i s t r az ione ,  è  pa rz i a lmen te  acco l t a .  

Poss i amo  vota re  l 'o s se rvaz ione  numero  2 .  Ch iud iamo  i l  vo to  de l l 'o s se rvaz ione  numero  2 .  

Non  par t ec ipa  a l  vo to  un  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  Adesso  comunque  reg i -

s t r i amo  Cons ig l i e re .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  14  (qua t to rd i c i ) .  Favorevo l i  14  (qua t to rd i c i ) .  

Mi  da t e  i l  non  pa r t ec ipan te  a l  vo to?  

I l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  pe rò  d i ch i a rav a  i l  vo to  favorevo le .  

Pass i amo  a l l 'o s se rvaz ione  4 .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e r e  Genon i  Lu i g i .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  cap i re  megl io  ques t e  os se rvaz ion i  f a t t e ,  compos t e  da  t r e  compo -

nen t i .  Vuo l  d i re  che  l a  2A  v i ene  acco l t a  e  l a  2C  v i ene  acco l t a ,  men t re  l a  2B  no? .  C ioè ,  qu in -

d i  vuo l  d i re  ques to .  C ioè ,  pa rz i a lmen te  acco l t a  vuo l  d i re  che  vengono  ch iuse  so lo  que l l e  i n  

ve rde  i n  sos t anz a?  Oka y.  E ra  so lo  un  ch i a r imen to  che  non  cap ivo  come ven iva . . .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  a rch i t e t t o .  

Arch i te t to  Brambi l la
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Come  vi  ha  i l l u s t ra to  i l  P res iden te ,  ques t e  os se rvaz ion i ,  du ran t e  l e  Commiss ion i  sono  s t a t e  

smembra t e ,  e  messe  i n  pa r t e  sugl i  a rgomen t i ,  s e  v i  r i co rda t e .  In fa t t i  no t e re t e  che  l a  s t e s sa  

os se rvaz ione ,  quando  vede t e  da t a  Commiss ione ,  vuo l  d i re  che  abb iamo  d i scusso  l e  s ingo le  

pa r t i  de l l 'o s se rvaz ione  ne l l e  t r e  Commiss ion i .  E  qu ind i  ne l l e  t r e  Commiss ion i  è  s t a to  va lu t a -

to  che  un  aspe t to  po t eva  es se re  acco l to ,  un  aspe t to  non  acco l to  o  pa rz i a lmen te  acco l to ,  qu i  

no i  dobbiamo  vo ta re  l ' i n t e ra  os se rvaz ione .  E  qu indi  abb iamo  raduna to  l e  e sp res s ion i  che  s i  

sono  svo l t e  a l l ' i n t e rno  de l l e  Commiss ion i  pe r  d i re :  ques t a  e ra  s t a t a  acco l t a ,  pe rò  l ' i n s i eme 

por t ano  a l  pa rz i a l e  acco gl imen to ,  pe rché  non  è  s t a t a  acco l t a  ne l  comples so  o  non  acco l t a  ne l  

comples so .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a rch i t e t t o .  S t avamo  d i cendo ,  pas s i amo  quind i  a l  vo to  de l l 'o s se rvaz ione  numero  4 ,  

dove  i  s i gnor i  Frac asso  Serg io  e  Mi r i an i  Giuseppe ,  a l l a  4A,  ch i edevano  in  v i a  Ind ipend enz a :  

mod i f i caz ione  u rban i s t i ca  da  zona  A4  a  zona  B6B.  La  4B:  mod i f i ca  con  moda l i t à  i n t e rven to  

consen t i t o  demol i z ione  r i cos t ruz ione  senz a  r i spe t to  de l l a  s agoma  es i s t en t e .  E  ne l l a  4C :  pos -

s ib i l i t à  d i  mone t iz z a re  i  pos t i  au to  r i ch i es t i ,  ne l  caso  d i  i n t e rven t i  d i  cambio  d i  des t i naz ione .  

Come d i ceva  l ' a r ch i t e t t o ,  ne l l a  p r ima  c 'è  s t a to  un  non  accogl imen to  de l l a  Commiss ione ,  ne l l e  

s econde  due  un  acco gl imen to  pa rz i a l e .  La  s in t es i ,  da  pa r t e  de l l 'Ammin i s t raz ione ,  anche  con -

s ide rando  i l  vo to  de l l a  Commiss ione ,  è  un  accogl imen to  pa rz i a l e .  Vo t i amo  qu ind i  l 'o s se rva -

z ione  numero  4 .  Chiud iamo  i l  vo to  de l l 'o s se rvaz ione  numero  4 .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  un  

Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  20  (ven t i ) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  14  (qua t to rd i c i )  vo t an t i .  14  (qua t -

t o rd i c i )  f avorevo l i .  

Pas s i amo . . .

Ver i f i ca t e  i l  vo to  de l  Cons ig l i e re  Gh idot t i  Rober to ,  che  d i ch i a ra  i l  suo  vo to  favorevo le .  

Pass i amo  a l  vo to  de l l 'o s se rvaz ione  numero  7 ,  d iv i sa  i n  7A  e  7B.  La  7A  acco l t a  i n  Commis -

s ione .  La  7B  non  acco l t a  i n  Commiss ione .  La  7A  ch iede  da  pa r t e  d i  In ves t i r e  Sgr  Spa ,  i n  v i a  

Fra t e l l i  d ' I t a l i a  7 :  e r ro re  ne l  r eg ime  d i  p ropr i e t à  ind i ca to  ne l l e  t abe l l e  de l l ' e l abor a to  B1 ,  co -

d i ce  1AS  IT .  E  ques t a  e ra  acco l t a  in  Commiss ione .  Pe r  quan to  r i guarda  l a  7B,  s empre  Inv e -

s t i r e  Sgr ,  Via  Fra t e l l i  d ' I t a l i a  7 ,  ch i ede :  l a  poss ib i l i t à  de l  man ten imen to  de l l e  des t i naz ion i  

d 'u so  a t t ua l i ,  anche  in  caso  d i  t r a s fe r imen to  de l l 'A genz i a  de l l e  En t ra t e .  Ma  è  l 'Agenz i a  de l l e  

En t ra t e  quind i  che  s t a  f ac endo  osse rvaz ion i?  E  ques t a  i n  Commiss ione  ha  avu to  i l  non  acco -

gl imen to ,  come  d i cevamo,  l a  s in t es i  de l l 'Ammin i s t raz ione ,  l ' acco gl imen to  pa rz i a l e .  Poss i amo 

vo ta re  l 'o s se rvaz ione  numero  7 .  Chiud iamo  i l  vo to  de l l 'o s se rv az ione  7 .  Non  par t ec ipano  4 

(qua t t ro ) .  P resen t i  a l  vo to  18  (d i c io t t o ) .  4  (qua t t ro )  a s t enu t i .  14  (qua t to rd i c i )  vo t an t i .  14  

(qua t to rd i c i )  f avorevo l i .  Mi  da t e  po i  l a  ve r i f i ca  de i  non  vo tan t i ,  cos ì  ve r i f i ch i amo  se . . .  ades -

so  ved iamo.  Qu indi  l a  Cons ig l i e ra  Frasch in i  d i ch i a ra  i l  vo to  favorevo l e .  I l  Cons ig l i e re  Ge -

non i  Pao lo  d i ch i a ra  i l  vo to  favorevo le .  Ne  mancano  due . . .

P rov i s ione  Miche l a  s i  è  s edu ta  adesso ,  qu indi  non  ha  vo t a to .  Genon i  Lu i g i  non  ha  vo t a to .  Va  

bene .  

Favor evo le .  Genon i  Lu i g i  che  e ra  sedu to  d i ch i a ra  vo to  favorevo le .

Pass i amo  a l l 'o s se rvaz ione  42  d iv i sa  i n  42A,  42B,  p resen t a t a  da l  dot to r  De l l a  Be l l a  Raf fae l e  

una . . .  l a  42A  parz i a lmen te  acco l t a ,  l a  42B  da l l a  Commiss ione  non  acco l t a .  La  p r ima  ch i ede  

l ' e l im inaz ione  de l l a  des t i naz ione  se rv iz i  d i  p rev i s ione  su  pa r t e  de l l ' a rea  d i  p ropr i e t à .  S i  r i l e -

va  e r ro r e  de l  r eg ime  de l  s e rv i z io  da  a rea  a  s e rv i z i ,  da  acqu i s i re  a rea  a  s e rv iz i ,  da  non  acqu i -
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s i re .  42B:  mod i f i ca  d i  des t i naz ione  da  P i an i  At tua t iv i ,  A t tua t i ,  ad  Ambi to  P rodu t t i vo .  

L 'A mmin i s t raz ione  è  pe r  i l  pa rz i a l e  accogl imen to  de l l a  os se rvaz ione  42 .  Poss i amo  vota re  

l 'o s se rv az ione  42 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  4  (qua t t ro )  a s t e -

nu t i .  18  (d i c io t t o )  vo t an t i .  18  (d i c io t t o )  f avorevo l i .  

Pas s i amo  a l l 'o s se rvaz ione  numero  53 ,  sudd iv i sa  i n  t r e  punt i :  53A,  53B,  53C .  La  53A  acco l t a  

i n  Commiss ione ,  l ' a rch i t e t t o  Pe l l ega t t a  Andrea  ch i ede  i  r i s con t r i  a  e r ro r i  d i  a l l i neamen to  

de l l a  no rma .  Ar t i co lo  6  e  a r t i co lo  10  de l l e  no rme  de l  PDR.  Assenz a  de l  r i ch i amo  de l l ' a r t i co -

lo  46C7  da l l e  f a sce  d i  r i spe t to  de i  poz z i  d i  cap t az ione ,  con  c r i t e r io  c rono logi co .  E  ques t a  i n  

Commiss ione  è  s t a t a  acco l t a .   La  53B  acco l t a  pa rz i a lmen te  in  Commiss ione ,  s empre 

de l l ' a r ch i t e t t o  Pe l l ega t t a ,  ch i ede  d i  e s t endere  anche  ag l i  immobi l i  i n  zona  A4 ,  l a  poss ib i l i t à  

d i  mone t i zz a re ,  e l iminare  l ' i nd i caz ione  re l a t i va  a l l ' au to r imessa  coper t a ,  d i  cu i  a l l ' a r t i co lo  10 

de l l e  no rme  de l  P i ano  de l l e  Rego le ,  e  d i  r i vedere  i l  numero  d i  pos t i  au to  r i ch i es t i  a l l e  a t t i v i -

t à  commerc i a l i .  La  53C ,  non  acco l t a  in  Commiss ione ,  s empre  da l l ' a rch i t e t t o  Pel l ega t t a ,  ch i e -

de  d i  ca l co l a r e  l o  s t andard  dovu to  in  caso  d i  cambio  d 'u so ,  come  d i f fe renz a  t r a  l a  des t i naz io -

ne  au to r i zz a t a  e  que l l a  p ropos t a .  Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rv az ione  numero  53 .  Ch iud iamo  i l  

vo to  de l l 'o s se rvaz ione  53 .  Non  par t ec ipa  un  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  4  

(qua t t ro )  a s t enu t i .  17  (d i c i as se t t e )  vo t an t i .  17  (d i c i as se t t e )  f avorevo l i .  

Pas s i amo  a l  vo to  de l l 'o s se rv az ione  numero  66 .  Suddiv i sa  i n  66A,  i n  Commiss ione  acco l t a ,  

de l  s i gnor  Agn e l lo  Paolo ,  i n  v i a  Bev i l acqu a .  Ch iede  che  l a  d i s t anz a  d i  5  met r i  da  os se rvars i  

t r a  z one  u rban i s t i che  d ive r se ,  i n  caso  d i  nuova  cos t ruz ione ,  non  va lga  pe r  l o t t i  de l l a  medes i -

ma  p ropr i e t à ,  ma  so lo  pe r  a ree  des t i na t e  a  s e rv i z i  pubbl i c i .  Qu indi  acco l t a  in  coerenz a  anche  

con  quan to  de t to  p r ima .  Men t re  l a  66B,  non  acco l t a  i n  Commiss ione ,  s empre  de l  s i gnor  

Agne l lo  Pao lo ,  v i a  Bev i l acqua ,  ch i ede  a l t r e s ì  d i  consen t i r e  r ec inz ion i  d ive r se  da  pa l e t t o  e  

r e t e ,  o  da  e l emen t i  na tu ra l i ,  pe r  i l  mappa le  d i  p ropr i e t à .  Ques t a  non  è  acco l t a .  L’Ammin i -

s t r az ione  su  ques t a  os se rvaz ione  è  pe r  l ' a ccog l imen to  pa rz i a l e .  

Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  numero  66 .  Chiud iamo  i l  vo to  de l l 'o s se rvaz ione  66 .  Non  par -

t ec ipano  a l  vo to  2  (due)  Cons ig l i e r i .  Sono  p resen t i  a l  vo to  20  (ven t i )  Cons ig l i e r i .  4  (qua t t ro )  

a s t enu t i .  Vo tan t i  16  ( sed i c i ) .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .  

Ch iudiamo  i l  pacche t to  de l l ’ e l enco  numero  8  d i  o s se rvaz ion i  e  pas s i amo  a l l ’ e l enco  numero  

9 ,  dando  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  pe r  una  b reve  desc r i z ione .  Graz i e .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Ques to  e l enco  r i guard a  i nvece  l e  cos idde t t e  C2 ,  che  sono  g l i  Ambi t i  p ro -

du t t i v i  d i  ma t r i ce  s to r i ca .  Pe r  i n t enders i  que l l i  che  s i  t rovano  ne l l a  z ona  d i  v i a  Pa l es t ro .  In  

ques to  caso  non  vengono  acco l t e ,  s empl i cemen te  pe rch é  non  sono  ogge t to  d i  Var i an t e .  P rec i -

so :  l e  C2  sono  s t a t e  i n t e res sa t e  da  una  p ropos t a  d i  Var i an t e  de l l ’u f f i c io ,  che  pe rò  s i  è  l im i t a -

to  esc lus ivamen te  ad  a l l i nea re  l e  moda l i t à  d ’ in t e rven to ,  e  qu indi  d i  even tua l e  r ecupero  o  de -

mol iz ione ,  r i spe t to  a l l o  s t a to  d i  f a t t o  degl i  ed i f i c i ,  c ioè ,  ve r i f i ca re  se  e f fe t t i vamen te   que l l i 

v inco la t i  e rano  mer i t evo l i  d i  una  ga r anz i a  cos ì ,  oppure  a l  con t ra r io ,  ve r i f i ca r e  se  c i  fos se  

qua l cosa  da  v inco la re  che  non  e ra  s t a to  t enu to  i n  deb i t a  cons ide raz ione ,  ma  l a  va r i an t e  non  

ha  cambia to  l e  az ion i  e  l e  po l i t i che  d i  r ecupero  d i  ques t i  immobi l i ,  qu indi  s i  t r a t t ava  sempl i -

cemen te  d i  a l l i nea re  l e  moda l i t à  d ' i n t e rven to  a l l o  s t a to  d i  f a t t o .  S i cu ramen te  comunque ,  que -

s t e  os se rvaz ion i  sono  s t a t e  r ec ep i t e ,  ne l  s enso  che  ve r ranno  t enu te  i n  cons ide raz ione  ne l  mo -

men to  in  cu i  s i  andrà  a  r ev i s ionare  i l  P i ano ,  i l  Documento  d i  P i ano ,  ne l lo  spec i f i co  anche  l e  

po l i t i che  d ’ in t e rven to ,  i n  un  Ambi to  cos ì  e s t eso ,  come  sono  appun to  l e  C2 .  L’un ic a  che  è  
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s t a t a  pa rz i a lmen te  acco l t a ,  spec i f i co ,  pe rché  anche  in  ques to  caso ,  l a  not a  fo r se  è  fuo rv i an t e .  

In  rea l t à  non  è  che  ch i ede  l ’ e l iminaz ione  de l l ’ a re a  ve rde  da  t u t e l a re  ne l l e  z one  C2  appun to ,  

c i  sono ,  e s sendo  densamen te  ed i f i ca t e ,  sop ra t t u t t o  da  ed i f i c i  p rodu t t i v i  d i smess i ,  dove  c i  

sono  de i  p i cco l i  po lmoni  ve rd i ,  s i  ce rca  d i  tu t e l a r l i .  In  ques to  caso ,  l ’os se rvaz ione  ch i edeva  

d i  spos t a re  que l  po lmone  ve rde  che  i n  que l  caso  e ra  i so l a to  t r a  de i  ruder i  e  d i  l oca l iz z a r lo  

a l t rove ,  dove  c ’e r a  g i à  de l l ’ a l t ro  ve rde  p resen t e ,  dandogl i  anche  con t inu i t à .   Po i ché  l a  p re -

senz a  de l  ve rde ,  ha  esc lus ivamen te  lo  scopo  d i ,  d i c i amo  una  r i qua l i f i caz ione  ambien t a l e ,  a 

no i  non  in t e res sa  che  s i a  pun tua lmen te  l oca l i zz a t a  i n  que l  pun to .  L’ impor t an t e  è  che  l a  quo ta  

venga  comunque  man tenu ta ,  s e  poi  v i ene  ga r an t i t a  in  un ’a l t r a  z ona ,  che  add i r i t t u ra  ga ran t i -

sce  una  maggio r e  con t inu i t à  de l l a  f a sc i a  ve rde ,  a  que l  pun to  l ’Ammini s t raz ione  non  ha  p ro -

b l emi :  ovv iamen te  c i  vuo le  una  re l az ione  ag ronomica  da  p resen t a re ,  dove  s i  d i ce  che 

que l l ’ a re a  ve rde ,  s e  anz i ché  es se re  ga r an t i t a  l ì  s empre  a l l ’ i n t e rno  de l l ’Ambi to ,  v i ene  ga r an -

t i t a  ne l l a  s t e s sa  quo ta ,  ne l l a  s t e s sa  mi su ra ,  a l t rove  pe rché  va  ad  abb inars i  ad  una  fasc i a  d i  

ve rde  g i à  e s i s t en t e ,  pe r  l ’Ammin i s t raz ione  va  so lo  che  bene ,  pe rché  l a  r i qua l i f i caz ione  am -

b ien t a l e  v i ene  d i c i amo . . .  s i  sv i l uppa  app ieno .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Domande  su l l ’ a rgomen to?  Cons ig l i e re  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  La  mia  non  è  una  domanda ,  ma  è  p iu t tos to  un ’osse rvaz ione  a  ques t e  os -

se rvaz ion i .  I l  f a t t o  che  nove  –  d i ec i  o s se rvaz ion i  g iungano  su l lo  s t e s so  Ambi to ,  c i  f a  appun -

to  r i f l e t t e re  su l  f a t t o  che  ques t a  zona ,  come  ho  avu to  modo  p receden t emen te  d i  d i re ,  è  una  

z ona  grav emen te  compromessa ,  appun to  da  un  d i smesso  p rodu t t i vo  che  è  r imas to  l ì ,  e  che  

con t inua  a  r imanere  l ì  immobi l e ,  in  una  zona  che  t r a  l ’ a l t ro  densamen te  ab i t a t a ,  quas i  cen -

t ra l e .  S i amo  a l  conf ine  con  l a  p i azz a  San  Miche l e ,  qu ind i ,  p i az z a  Manz on i ,  p i az z a  San  Mi -

che l e ,  qu indi  un  se t t o re  che  dovrà  as so lu t amen te  avere  l a  nos t ra  comple t a  a t t enz ione  ne l l a  

f a se  d i  r ev i s ione  de l l ’ i n t e ro  P i ano ,  pe rché  è  una  fe r i t a  aper t a ,  e  una  fe r i t a  aper t a  d i  d ive r s i  

me t r i  quadra t i .  Graz i e  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  C i  sono  a l t r e  r i ch i es t e  d i  ch i a r imen t i  t ecn i c i  o  in t e rven t i  po l i t i c i ?  

No?  S ì ,  p re go  Cons ig l i e r a  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Chiedere  qua l  è  i l  me todo  ado t t a to  pe r  ind iv iduare ,  d i c i amo  quegl i  ed i f i c i  i ndus t r i a l i  con 

e l emen t i  da  va lo r i zz a re .  Ne l  s enso  se  è  s t a to  un  metodo  de f in i t o  i n  base  a l l ’ e t à  de l l ’ immobi -

l e ,  o  c ’è  s t a to  p ropr io  un  r i s con t ro  degl i  u f f i c i  che  è  anda to  a  vedere  come  è  fa t t o  e  

quan t ’a l t ro .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

E’  s t a to  fa t t o  un  cens imen to  pun ta l e  con  una  s ingo la  scheda ,  pe r  i l  s i ngo lo  immobi l e ,  a  s e -

gu i to  de i  sopra l l uogh i  che  ha  fa t t o  l ’Uf f i c io  Tecn ico .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie ,  Asses so re .  Se  non  c i  sono  a l t r e  r i ch i es t e ,  pas s i amo  a l l a  vo t az ione  de l l e  os se rvaz ion i  

a l l ’ e l enco  numero  9 .  Pa r t i amo  da l l ’os se rvaz ione  numero  20 ,  d iv i sa  i n  20A,  20B,  p resen t a t a  

da l  s i gnor  Di  Gio i a  Paolo ,  pe r  v i a  Fra t e l l i…  Feder i co…  no ,  v i a  Confa lon i e r i .  20A  ch iede  l a  

mod i f i ca  de l l a  c l as s i f i caz ione  de l l ’ immobi l e  d i  p ropr i e t à ,  e  20B  ch i ede  l a  mod i f i ca  de l l e 

no rme  de l l a  z ona  C2 ,  a l  f i ne  de l  r ecup ero  de l  100%  de l  vo lume  con  des t i naz ione  res idenz i a -

l e .  L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  20 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to 

5  (c inque)  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  17  (d i c i as se t t e ) .  As t enu t i  6  ( se i ) .  Vo tan t i  11 

(und ic i ) .  Favorevo l i  11  (und ic i ) .  

Oka y.  Va  bene .  And iamo  avan t i .  Osse rvaz ione  numero  45 .  

Ah  g ius to ,  l ’ abb iamo cambia t a .  C i  s i amo  d imen t i ca t i  che  abb iamo speso  p iù  d i  una  se ra t a  pe r  

cambia re  que l l a  r ego l a .  Qu ind i  adesso  va  bene ,  funz iona .  L’ osse rv az ione  numero  45 ,  l a  s i -

gnor a  Be l lo t t i  Enr i ca ,  v i a  Go i to ,  ch i ede  l a   mod i f i ca  d i  des t i naz ione  u rban i s t i ca  da  zona  C2 

a  z ona  B2B,  o  a l t e rna t ivamen te  l a  poss ib i l i t à  d ’ in t e rven to  con  demol iz ione  e  r i cos t ruz ione  

su  t u t t a  l a  p ropr i e t à .  L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  45 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione  de l l ’os se rvaz ione  45 . 

Non  par t ec ipano  a l  vo to  2  (due)  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  20  (ven t i ) .  As t enu t i  8  (o t t o ) .  

Vo tan t i  12  (dod ic i ) .  Favorevo l i  12  (dod ic i )  e  nes sun  con t ra r io .  Ch i  non  pa r t ec ipa  a l  vo to ,  

s cusa t e?  Per fe t t o .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  64 .  La  s ignora  Cerana  Graz i a ,  v i a  Pa l es t ro ,  v i a  Boer io ,  

v i a  Confa lon i e r i ,  ch i ede  l a  mod i f i ca  de l l a  moda l i t à  d ’ in t e rven to  pe r  g l i  immobi l i  d i  p ropr i e -

t à  compar to  t r a  l e  due  Pal es t ro ,  v i a  Confa lon i e r i ,  v i a  Pal es t ro  a l  27 .  L’Ammin i s t raz ione  è  

pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l 'o s se rvaz ione  numero  64 .  Chiud iamo  l a  vo t az ione  a l l ’os se rvaz ione  64 .  Non 

par t ec ipano  2  (due)  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  20  (ven t i ) .  As t enu t i  8  (o t t o ) .  Vo tan t i  12  

(dod ic i ) .  Favorevo l i  12  (dod ic i ) .  Nessun  con t ra r io .  

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  67 .  Sempre  l a  s ignora  Cerana  Graz i a ,  v i a  Pa l es t ro ,  25 ,  

ch i ede  l a  mod i f i ca  de l l e  moda l i t à  d ’ in t e rven to  de l l ' immobi l e  p ropr i e t à ,  con  poss ib i l i t à  d i  r e -

cupero  de l  so t to t e t t o .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  67 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  

un  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  As t enu t i  8  (o t t o ) .  Vo tan t i  13  ( t r ed i c i ) .  Favore -

vo l i  13  ( t r ed i c i ) .  Nessun  con t ra r io .  

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  72  de l  s i gnor  Braz z e l l i  Enr i co  i n  v i a  S i lv io  Pe l l i co ,  11 ,  

ch i ede  l ’ app l i caz ione  de l l ’ a r t i co lo  11 ,  comma  9  de l  P i ano  de l l e  Rego le ,  anche  a l l e  zone  C2 .  

L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  72 .  

Ch iudiamo  l a  vo t az ione  de l l ’os se rvaz ione  72 .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  As t enu t i  8  

(o t t o ) .  Vo tan t i  14  (qua t to rd i c i ) .  14  (qua t to rd i c i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .  

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  74 .  La  s ignora  Comer io  Mar i a  Lu i sa ,  i n  v i a  Pa l es t ro  24 ,  

v i a  Monte l l o ,  ch i ede  l ’ e l iminaz ione  de l l ’ a re a  a  ve rde ,  da  t u t e l a re ,  ind iv idua t a  da l l a  t avo la  

C7 ,  l a  poss ib i l i t à  d i  abba t t imen to  de l l e  a lbe ra tu r e .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  pa rz i a l e  acco -

g l imen to .  
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Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  74 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  22 

(ven t idue) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  15  (qu ind ic i ) .  Favorevo l i  15  (qu ind ic i ) .  Nessun  con -

t ra r io .  

Pas s i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  76 .  I l  s i gnor  Be lo t t i  G i lbe r to ,  v i a  Go i to12 ,  ch i ede  che 

l ’ a rea  nuda ,  i nd iv idua t a  come  g i a rd in i  ed  a rea  ve rde  da  t u t e l a re  ne l l a  t avo la  C7 ,  venga  a t t r i -

bu i t a  una  capac i t à  ed i f i ca to r i a .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  76 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  Non  par t ec ipano  2  (due) 

Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  20  (ven t i ) .  5  ( c inque)  a s t enu t i .  Vo tan t i  15  (qu ind ic i ) .  15  (qu in -

d i c i )  f avorevo l i .  

Qu ind i  l a  Cons ig l i e ra  Alba  è  pe r  l ’ a s t ens ione .  La  Cons ig l i e ra  Reguz z on i  invece  confe rma  l a 

non  pa r t ec ipaz ione  a l  vo to .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  77 .  I l  s i gnor  Be lo t t i  G i lbe r to ,  v i a  Go i to ,  12 ,  ch i ede  l a  

mod i f i ca  d ’ in t e rven to  de l l ’ immobi l e  d i  p ropr i e t à ,  da  r i s t ru t t u raz ione  ed i l i z i a  pa rz i a l e ,  a  de -

mol iz ione  con  r i cos t ruz ione .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to .  

Poss i amo  vota re  l ’osse rvaz ione  numero  77  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  un  

Cons ig l i e re .  P resen t i  21  (ven tuno) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  14  (qua t to rd i c i ) .  Favorevo l i  

14  (qua t to rd i c i ) .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  79 ,  l ’u l t ima  de l l ’ e l enco  9 .  I l  s i gnor  Mendo la  Vincenz o ,  i n  

v i a  Vares e ,  ch i ede  l a  mod i f i ca  de l l a  des t i naz ione  u rban i s t i ca  de l l ’ a rea  d i  p ropr i e t à ,  da  zona 

C2 ,  a  z ona  res idenz i a l e .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  79 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  nes sun  

Cons ig l i e re .  Qu ind i  sono  p resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue)  Cons ig l i e r i .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo -

t an t i  15  (qu ind ic i ) .  Favor evo l i  15  (qu indic i ) .  Nessun  con t ra r io .  

Ch iudiamo  i l  pacche t to  de l l ’ e l enco  9 .  Pass i amo  a l l ’ e l enco  numero  10  de l l e  os se rvaz ion i  e  l a -

sc io  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i ,  pe r  una  b reve  i l l u s t raz ione .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  a r r i v i amo  a l  t ema  ca ldo ,  s ebbene  in  rea l t à ,  l e  o s se rvaz ion i  che  

sono  pe rvenu te  r i spe t to  a  ques t ’Ambi to ,  sono  c i rcosc r i t t e .  Ne l  caso  spec i f i co  ana l i zz i amo  se i  

o s se rvaz ion i  d i  cu i  una  d i  ca ra t t e re  gener a l e ,  que l l a  p resen t a t a  pe ra l t ro  da l  Segre t a r io  de l  

PD,  e  l e  a l t r e  i nvece  l oca l i zz a t e  su i  s i ngo l i  compar t i .  Come  ho  sp i ega to  i n  Commiss ione ,  

buona  pa r t e  d i  ques t e  os se rvaz ion i  che  sono  pe rvenu te ,  e rano  comunque  osse rvaz ion i  t ecn i -

che  e  de t t ag l i a t e  che  non  ch i edevano  uno  s t r avo lg imen to  de l l e  d i re t t r i c i  de l  P i ano ,  ma  ch i e -

devano  es senz i a lmen te  una  maggio r e  e l as t i c i t à  ne l  po t e r  i n t e rven i re  a  l i ve l l o  t ecn i co ,  qu indi  

s enz a  s t r avo lge re  l a  f i l o so f i a  de l  P i ano .  R ias sumo  b revemen te  que l l e  che  sono  l e  r i ch i es t e  

pe rvenu te  e  que l l e  che  sono…  ne l lo  spec i f i co  poi  que l l e  che  sono  s t a t e  acco l t e .  La  p r ima  r i -

gua rda  l e  mod i f i che  de l l e  des t i naz ion i  d ’uso  secondar i e .  Sapp iamo  che  l ’Ambi to  de l l e  Nord ,  

nasce  come  i l  cos idde t to  Ambi to  des t i na to  a l  Cen t ro  Di rez iona l e  e  qu ind i  aveva  come  des t i -

naz ione  p r inc ipa l e ,  l a  t e rz i a r i a  d i rez iona l e ,  come  des t i naz ione  secondar i e  l a  commerc i a l e ,  l a  

r e s idenz i a l e ,  ne l l o  spec i f i co  l a  quo ta  de l  r e s idenz i a l e  che  può  es se re  rea l i z z a t a  i n  que l l ’ a rea  

è  f i no  a l  50%.  Ques to  è  un  l imi t e  i nva l i cab i l e ,  ne l  s enso  che  è  s t ab i l i t o  da l  d imens ionamen to  

de l  PGT.  Per  cu i  s e  i o  dovess i  andare  a  modi f i ca r e  l a  z ona  res idenz i a l e  ne l l ’ a rea  de l l e  Nord ,  
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dovre i  andare  a  mod i f i ca re  t u t t o  i l  d imens ionamen to  de l  P i ano  su  t u t t a  l a  z ona ,  quind i  l a  

pe rcen tu a l e  e ra  un  v inco lo  i nso rmontab i l e .  Tu t t av i a  l a  p ropos t a  che  l ’Uf f i c io  ha  r i t enu to  d i  

acco gl i e r e ,  è  s t a t a  que l l a  d i  me t t e re  l a  des t i naz ione  res idenz i a l e  t r a  l e  p r inc ipa l i ,  s empre  ne l  

l imi t e  mass imo  percen tua l e  de l  50%.  In  ques to  modo  v i ene  comunque  ga ran t i t o  i l  cos idde t to 

mix  funz iona l e  che  s i  vuo le  comunque  rea l i z z a re  a l l ’ i n t e rno  de l  s i ngo lo  compar to .  Tut t av i a ,  

g l i  opera to r i  r i t engono  che  met t endo  i l  r e s idenz i a l e  come  p r inc ipa l e ,  qu indi  avendo  maggio -

re  e l as t i c i t à  ne l  g ioca r e  su l l e  a l t r e  due  funz ion i  che  sono  i l  commerc i a l e  e  que l lo  t e rz i a r io ,  

c ’è  anche  una  maggio re  sos t en ib i l i t à  a  l i ve l l o  economico  de l l ’operaz ione .  E  quind i ,  s i ccome  

per  quan to  r i gua rda  l ’Ammin i s t raz ione ,  que l  l im i t e  i n so rmontab i l e  non  v i ene  comunque  mo -

d i f i ca to ,  a  no i  non  cambia ,  l ’ impor t an t e  che  s i a  ga ran t i t o  i l  mix  funz iona l e ,  e  s e  l ’operaz io -

ne  è  p iù  sos t en ib i l e  pe r  l ’opera to r e ,  nu l l a  os t a  qu ind i  ad  agevo la re  sempl i cemen te  posponen -

do  l a  des t i naz ione  res idenz i a l e  da  secondar i a  a  p r inc ipa l e .  

Un’a l t r a  r i ch i es t a  che  e ra  s t a t a  f a t t a ,  e ra  que l l a  d i  r i du r re  l a  quo ta  min ima  d i  SLP ,  che  a t -

t ua lmen te  è  p rev i s t a  a  l ’80%.  Ogn i  s ingo lo  compar to  ha  una  vo lumet r i a .  I l  P i ano  p revede  che 

d i  ques t a  volumet r i a  venga  s f ru t t a t a  a lmeno  l ’80%.  P remesso  sempre  che  una  vo l t a  s t i pu l a t a 

l a  convenz ione ,  s i  ha  d i ec i  ann i  pe r  r ea l i z z a re  l ’ i n t e rven to .  L’80 %,  e ra  una  quota  de t t a t a  da  

due  mot iv i .  La  p r ima ,  pe rch é  va  beh ,  i l  P i ano  è  anche  au tosos t en ib i l e  e  pe r  cu i  d i  conseguen -

z a  con  g l i  oner i  che  vengono  in t ro i t a t i  da l l e  operaz ion i  su i  compar t i  p r iva t i ,  s i  va  a  r ea l i zz a -

re  lo  spaz io  pubb l i co .  La  seconda  mot ivaz ione  è  anche  in  un ’o t t i ca  d i  consumo  d i  suo lo .  Se 

i l  compar to  è  grand e ,  s e  s i  ed i f i ca  i l  20%   o  i l  30%,  v i ene  comunque  cons ide ra to  un  ed i f i ca -

to  e  qu ind i  quando  in t e rve r r à  l a  Legge  su l  consumo de l  suo lo ,  que l l a  z ona  l ì ,  s i a  che  s i a  ed i -

f i ca t a ,  pe r  i l  30 ,  i l  40  o  l ’80 ,  è  cons ide ra t a  comunque  una  z ona  ed i f i ca t a  da  so t t r a r r e  qu indi  

a  que l l a  quo ta ,  da  cu i  po i  emerge rà  que l  f amoso  ca l co lo ,  che  s t ab i l i r à  quan ta  po rz ione  d i  t e r -

r i t o r io  può  es se re  ancora  consumato .  Pe r  cu i  è  i nu t i l e  sp reca r e  suo lo ,  que l lo  che  u t i l i zz i amo 

s f ru t t i amolo  a l  mass imo ,  a l t r imen t i  po i  dovre i  andare  a  tog l i e r e  ed i f i cab i l i t à  da  a l t r e  zone ,  

i n t e rvenendo  po i  anche  l a  Le gge  su l  consumo  di  suo lo ,  ques to  c ree r ebbe  davvero  de l l e  p ro -

b l emat i che  non  indi f fe r en t i .  De t to  c iò ,  l a  r i ch i es t a  può  es se re  sodd i s fa t t a  pa rz i a lmen te ,  pe r -

ché  comunque  s i a ,  s cendendo  a l  70%,  che  comunque  è  un  10%  in  meno  su  una  vo lumet r i a  im -

por t an t e ,  è  comunque  un’agevo laz ione .  Comunque  i l  P i ano  è ,  d i c i amo ,  au to f inanz i a to  e  i n  

ogn i  caso  non  c rea  gross i  p rob lemi  su  un  consumo d i  suo lo .  

Un’a l t r a  r i ch i es t a  che  abb iamo  r i t enu to  d i  acco gl i e r e ,  e ra  l a  poss ib i l i t à  d i  mod i f i ca re  l a  p ro -

fond i t à  minima  de l l a  f a sc i a  s e rv iz i  p rev i s t a  in  ces s ione ,  che  a t t ua lmen te  è  d i  c i r ca  50  met r i  

d i  p ro fond i t à .  S i  t r a t t a  de l l e  cos idde t t e  ces s ion i ,  che  vengono  appun to  cedu te  su l  f ron t e ,  

come  in  un  qua lunque  Ambi to  d i  t r a s fo rmaz ione ,  che  andranno  a  rea l i zz a re  i l  f amoso  pa rco  

l i nea re .  Lo ro  ch i edono  d i  r i du r l a :  non  è  un  p rob lema  r idu r l a ,  pu rché  venga  man tenu to  i l  co -

s idde t to  e f fe t t o  v i s ivo ,  c ioè  i l  f amoso  bou levard ,  i l  pa rco  l i nea re ,  comunque  s i  deve  vedere  

ques t a  sp ina  ve rde  che  a t t r aversa  l ’Ambi to .  Pe r  cu i  s i  può  r i du r re ,  ma  non  eccess ivamen te ,  

b i sogna  ga r an t i r e  comunque  un  l imi t e  minimo  d i  40  met r i ,  che  è  que l lo  che  po i  ga r an t i s ce  

l ’ a l l i neamen to .  

S t es so  rag ionamen to ,  r i guarda  pe r  i  cos idde t t i  f ron t i  pubb l i c i ,  c ioè  pe r  i  compar t i  che  s i  t ro -

vano  a  sud ,  os s i a  su l  l a to  de l l a  S t az ione ,  che  hanno  i l  f ron t e  che  s i  a f fa cc i a  su l  r e t ro  su l l a  

s t r ada .  In  ques to  caso  hanno  ch i es to  l a  poss ib i l i t à  d i  a r re t r a r e  pa rz i a lmen te  i  f ron t i  pubb l i c i  

anche  pe r  ga ran t i r e  i n  que i  cas i  l a  poss ib i l i t à  d i  agevo la r e  i  pa rche gg i  a  r a so ,  che  t rovandos i  

i n  p ross imi t à  de l l a  s t r ada ,  comunque  hanno  una  ra t i o .  Anche  in  ques to  caso  non  c 'è  p rob lema  

ne l  mod i f i ca re  pa rz i a lmen te  i l  con to rno ,  anche  in  ques to  caso  deve  es se re  ga r an t i t o  l ' e f fe t t o  
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v i s ivo  de l l ' a l l i neamen to ,  che  può  es se re  rea l i zz a to  anche  con  de l l e  so luz ion i  a rch i t e t t on i che  

d i f fe ren t i ,  t r ami t e  una  qu in t a  o  quan t ' a l t ro .  Qu ind i ,  l ' impor t an t e  è  che  venga  man tenu to  

l ' a l l i neamen to .  Dopod iché ,  s e  c ' è ,  d i c i amo ,  una  r i en t ranz a  pe r  sodd i s fa re  l ' e s igenz a  d i  pa r -

che ggi  a  r a so ,  poss i amo  ven i re  ven i re  incon t ro  e  mod i f i ca re  l a  p ro fond i t à  pu rché  venga  co -

munque  man tenu to  l ' a l l i neamen to  su l  f ron t e .  L 'un i c a  cosa  che  non  abb iamo  po tu to  accogl i e -

re ,  pe rché  davvero  andava  con t ro  l a  f i l oso f i a  de l  P i ano ,  che  è  que l l a  s econdo  cu i  l a  r i qua l i f i -

caz ione  non  può  p resc indere  da  una  e l iminaz ione  d i  que l l a  sp ina  che  non  è  ve rde ,  o ra  è  d i  

cemen to  d i  pa rcheggi  a  r a so ,  che  p revedev a  appun to  qu ind i  l a  poss ib i l i t à  d i  e s t endere  l a  

quo ta  ammessa  d i  pa rcheggi  a  r a so ,  da l  10%  a l  40%:  ques to  e f fe t t i vamen te  è  con t ra r io  p ro -

p r io  a l l a  f i l oso f i a  che  so t t ende  a l l a  r i qua l i f i caz ione  d i  ques to  P i ano .  Pe r  cu i  poss i amo  ven i re  

i ncon t ro  a  mol t e  e s igenz e ,  poss i amo  ce rca re  d i  agevo la re  a f f i nché  appun to  l 'ope raz ione  s i a  

sos t en ib i l e ,  s i a  f a t t i b i l e ,  s i a  a t t uab i l e ,  pe rò  un  e l emen to  impresc ind ib i l e  e ra  l ' e l im inaz ione  

de i  pa rche gg i  a  r a so ,  a lmeno  in  pa r t e ,  non  tu t t i .  Pe rò  s i cu ramen te  non  poss i amo  r i t o rna re  a l  

40%,  pe rché  cambie rebb e  comple t amen te  i l  d i segno .

Di re i  che  ques t a  è  l 'un i ca  che  d i  f a t t o  non  v i ene  acco l t a ,  l e  a l t r e  sono  s t a t e  t u t t e  acco l t e  pa r -

z i a lmen te .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Ci  sono  os se rvaz ion i?  Rich i es t e?  Cons ig l i e r a  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  A  co lpo  d 'occh io  l ' e l enco  d i  ques t e  os se rvaz ion i ,  appa iono  tu t t e  pa rz i a l -

men te  acco l t e .  A l lo ra  l a  p r ima  osse rvaz ione  è  ques t a :   ev iden temen te  b i sognava  l eggermen t e 

co r re gger e  i l  t i ro  pe r  andare  incon t ro  a  que l lo  che  devono  es se re  g l i  opera to r i  p r iva t i ,  pe rché  

cos ì  come  e ra  s t a to  pensa to ,  pu r  avendo  da l l a  sua  l ' i dea  che  l a  pa rce l l i zz az ione  ed  a l t r e  age -

vo laz ioni ,  po t es se ro  i n  qua l che  modo  favor i re  l a  pa r t enz a  de l l a  r i qua l i f i caz ione  d i  ques t a  

z ona ,  i n  r ea l t à  g l i  opera to r i  che  po i  hanno  p reso  in  mano  p robab i lmen te  appun to  i  mate r i a l i ,  

s i  sono  res i  con to  che  l e  pe rc en tua l i  che  e rano  s t a t e  messe ,  non  e rano  de l  tu t t o  f avorevo l i ,  

i n somma  e  hanno  sugger i t o  de l l e  os se rvaz ion i .  Res t a  i l  f a t t o  che ,  a l cune  os se rvaz ion i  d i  que -

s t e ,  che  po i  s i  t r aducono  in :  pa rz i a l e  accogl imen to ,  e  quind i  r i duz ione ,  pe r  e sempio  de l l e  

quo te ,  comunque  va r i az ion i  de l l e  quo te ,  vanno  con t ro  que l lo  che  è  l ' i n t en to  de l  nos t ro  Par t i -

t o ,  ne l  r i pensa re  po i  a l l ' i n t e ro  compar to .  La  domanda  che  vo l evo  fa re  p r ima  de l  mio  in t e r -

ven to ,  r i gua rda  l 'o s se rvaz ione  56 ,  che  è  un 'os se rv az ione  che  ho  v i s to  pa r t i co l a rmen te  a r t i co -

l a t a ,  pe r  cu i  vo r re i  una  sp i egaz ione  magar i ,  un  r i pas so ,  ecco ,  d i  quan to  è  s t a to  g i à  devo  d i re ,  

de t t o  mol to  ch i a ramen t e ,  anche  in  Commiss ione ,  ma  a  benef i c io  d i  t u t t i  que l l i  che  s t anno  

asco l t ando .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz i e  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  Qua lche  a l t r a  domanda ,  p r ima  che  l 'Asses so re . . .  cos ì  lo  impacche t -

t i amo .  No?  P rego  Assesso re .  

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Risponde  l ' a rch i t e t t o  Brambi l l a .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Risponde  l ' a rch i t e t t o  Brambi l l a .  La  pa ro l a  a l l ' a rch i t e t t o  Brambi l l a .  
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Arch i te t to  Brambi l la

Per  non  l eggere  t e s tua lmen te  quan to  abb iamo  g i à  de t to ,  ne l  s enso  che  c ioè ,  ne l l ' a l l ega to  e 

de l l a  documentaz ione ,  s i  t rovano  i  r i a s sun t i  de l l e  os se rvaz ion i  e  qu ind i  po i  de l l e  p ropos t e  d i  

con t rodeduz ione .  In  ques to  caso  pe rò ,  s t i amo  par l ando  d i  un  t ema  che  e ra  g i à  s t a to  p ropos to  

i n  f ase  d i  adoz ione ,  anz i  i n  f ase  d i  Va lu t az ione  Ambien ta l e  S t ra t eg i ca .  Ne l  s enso  che ,  i l  p ro -

p r i e t a r io  d i  ques to  immobi l e ,  l oca l i zz a to  ne l l 'Ambi to  de l l e  Nord ,  a l  conf ine  t r a  v i a  Magen t a 

e  v i a  Vincenz o  Mont i ,  aveva  g i à  p ropos to  ques t a  so luz ione .  Ques t a  so luz ione  e ra  una  de l l e  

t r e  v i s ioni  che  e rano  s t a t e  ana l iz z a t e  con  Va lu t az ione  Ambien ta l e  S t ra t eg i c a ,  c ioè ,  vo i  s ape -

t e  che  l a  Va lu t az ione  Ambien ta l e ,  deve  andare  a  ve r i f i ca r e  se  l ' i n t e rven to  deve  fa re  de l l e  ve -

r i f i che  r i spe t to  a  que l lo  v i ene  p ropos to ,  r i spe t to  a l l o  s t a to  d i  f a t t o ,  e  qu ind i ,  con  i l  va lu t a to -

re ,  e rano  s t a t e  i po t i zz a t e  t r e  so luz ion i  e  qu ind i  po i  s i  e ra  ve r i f i ca to  ambien t a lmen te ,  qua l e  

de l l e  t r e  so luz ion i  avesse  un  maggio re  i n t e res se  pe r  l a  c i t t à ,  pe r  anche  l ' ambien t e .  E  quind i ,  

a  s egu i to  d i  ques to ,  d i c i amo ,  e same  so t topos to  appun to  da l  t ecn i co  b io logo  che  ha  ve r i f i ca to  

i l  r i svo l to  ambien t a l e ,  l a  so luz ione  uno ,  che  e ra  que l l a  che  poi  i l  c i t t ad ino  ha  pe r se gu i to ,  s i a  

ne l l a  p r ima  osse rvaz ione ,  a l l a  VAS,  che  adesso  in  os se rvaz ione .  è  que l l a  che  una  non  modi -

f i cava  l o  s t a to  d i  f a t t o .  Cioè ,  p revedev a  d i  man tenere  l a  s t r ada  dov 'e ra ,  d i  man tenere  i  pa r -

che ggi  dov 'e r ano ,  d i  l im i t a r s i  a  un  in t e res se  pubb l i co  r i vo l to  so l t an to  a l l a  p i az z a ,  a  cos t ru i re  

l a  p i az z a  dove  adesso  c 'è  l ' i nc roc io  con  v i a  Dan te ,  pe r  i n t enders i ,  c ioè ,  so lo  que l lo ,  p ra t i ca -

men te  e ra  que l l a  p iù  conse rva t iva ,  che  no i  r i t enevamo  coeren t e  i nvece  con  una  p roge t t az ione  

p iù  comples s iva ,  p iù  i l  d i sco rso  d i  va lu t a re  un  aspe t to  de l l a  c i t t à  i n  que l  pun to ,  qu ind i  non  

man tenere  i  s ed imi  e  mantener e  l 'u sc i t a  su  uno  de i  pa rcheggi ,  e  qu ind i  d i c i amo  che  lu i  ha  r i -

p ropos to  l a  con t rodeduz ione  è  r imas t a  que l l a  g i à  e sp res sa ,  pe rché  non  ha  da to  de l l e  mot iva -

z ion i  nuove :  ha  r i p ropos to  l a  s t e s sa .  Pe r  cu i  è  un  r i bad i re  i l  suo  conce t to  che  vor rebbe  che  l a 

s i t uaz ione  r imanesse  cos ì  com 'è .  Pe rò  s i amo  qu i  a  pa r l a re  d i  ce rc a re  d i  f a re  qua l cosa  i n  p iù ,  

non  d i  t ene re  l a  s i t uaz ione  a t t ua l e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Genon i  Lu i g i .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Ch iedevo  a l l 'Asses so re  se  c ' e ra  l a  poss ib i l i t à ,  adesso  non  ho  avu to 

l 'occ as ione  d i  pa r t ec ipa r e  i n  Commiss ione ,  quando  s i  è  d i scusso  d i  ques t e  os se rvaz ion i ,  ma  

ques t ' a rea  è  p rev i s t a  l a  poss ib i l i t à  d i  ave re  una  p i s t a  c i c l ab i l e?  Perché  so  che  c ' e rano  de l l e  

a ree  d i  s e rv iz i .  Qu ind i  penso  che ,  p i s t e  c i c l ab i l i ,  possa  a t t r aversa re  ques to  bou levard ,  come  

lo  ch i amate  vo i ,  in  modo  d i  po t e r  po r t a r s i . . .  d iven ta re  un  po '  una  d i re t t r i ce   i n  cu i  possa  es -

se rc i  un  pe rco rso  d i . . .  qu ind i  c i  i n t e res sav a  cap i re  s e  c ' e ra  ques t a  poss ib i l i t à .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Al lo ra ,  i o  avevo  una  domanda ,  po i  un 'os se rv az ione .  Non  mi  è  ch i a ra  l a  ques t i one  de l l a  r i du -

z ione  de l l a  SLP ,  v i ene  r i ch i es t a  vedo  da  p iù . .  c i  sono  p iù  r i ch i eden t i  de l l a  r i duz ione 

de l l ' i n t e rven to  da l l '80  a l  50%,  e  non  mi  è  ch i a ro  l a  ques t i one . . .  s e  c ' è  un  SLP  res idua ,  l a  

paura  è   que l l a  che  po i  l a  Le gge  Regiona l e  su l  consumo  d i  suo lo ,  i n t e rvenga ,  non  pe rmet t a  

p iù  l ' ampl i amen to  de l l ' i n t e rven to .  Ma  non  dovrebbe  r imaner e  comunque  un  SLP  res idua ,  c ioè  

se  uno  ed i f i ca  a l  50%,  l a  r e s t an t e  S LP  non  dovrebbe  r imanere  anche  pe r  un  fu tu ro  in t e rven -
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t o .  E  po i  c ' e ra  una  no t a ,  ma  un  po '  fuo r i  da l l ' a rgomen to ,  i o  vo l evo  met t e re  l ' a t t enz ione  su l  

f a t t o  che  oggi  l a  s i t uaz ione  pa rche gg i  i n  que l l ' a r ea  è  ancora  c r i t i ca ,  nonos t an t e  qua l che  mese  

fa  i l  S indaco  aveva  de t to  che  av rebbe  va lu t a to  degl i  i n t e rven t i  t emporane i ,  a lmeno  su l l e  a re e  

l imi t ro fe  a l l a  s t az ione ,  pe r  modi f i ca r e  l e  z one  con  d i sco  o ra r io  o  quan t ' a l t ro ,  i n  a t t e sa  de l lo  

sv i luppo  de l  P i ano ,  d i  r i co rdars i  anche  degl i  i n t e rven t i  pe r  i  pa rch eggi ,  che  oggi  r i su l t ano  

mol to  c r i t i c i  ne l l ' a re a .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re  Tovagl i e r i .  Non  penso . . .  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ?  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Sì  graz i e ,  P res iden te .  Vo levo  fa re  due  appun t i  r i gua rdo  a l l e  due  pa r t i  de l l 'o s se rv az ione  p re -

sen t a t a  da l  nos t ro  Par t i t o ,  r e l a t i ve  a  ques to  Ambi to  in  pa r t i co l a re .  La  p r ima  è  un 'os se rv az io -

ne  che  v i ene  pa rz i a lmen te  acco l t a .  No i  s i amo  mol to  con ten t i  d i  ques to  pa rz i a l e  acco gl imen -

to ,  pe rché  c i  s embrava  un  po '  s t r ano  che ,  a l l ' i n t e rno  d i  un  Ambi to  d i  t r a s fo rmaz ione  ven i s se -

ro  conse rva t e  de l l e  p i cco l e  a ree  su l l e  qua l i  non  e ra  poss ib i l e  i n t e rven i re .  Ques to  faceva  pe r -

de re  u l t e r io rmen te  l a  v i s ione  comples s iva  de l l ' i n t e rven to  i n  uno  s t es so  p i cco lo . . .  i n  una  s t e s -

sa  p i cco l a  pa r t e .  Fo rse ,  ques to  conf ron to  av rebb e  potu to  es se re  an t i c ipa to ,  i n  pa r t e  l o  è  s t a -

to ,  da  que l lo  che  c i  hanno  raccon ta to ,  ma  non  ha  da to  g l i  e s i t i ,  pe r  cu i  s i amo  a r r iva t i  a  una  

de f in i z ione  d i  Var i an t e  d i  P i ano ,  dove  ques t e  p i cco l e  pa r t i  a l l ' i n t e rno  d i  po rz ioni  p iù  grand i ,  

s embrano  ancora  es se re  avu l se  o  comunque  cons ide ra t e  e s t ranee  a  que l lo  che  sa rà  l ' i n t e rven -

to  comples s ivo .  Ques to ,  da l  nos t ro  pun to  d i  v i s t a ,  c i  f a  ven i re  in  men te  che  fo r se  l 'Ammin i -

s t r az ione ,  non  ha  sapu to  condur re ,  come  d i re ,  l e  danz e  con  su f f i c i en t e  au to revo lez z a .  Forse 

av rebbe  dovu to  es se re  un  momento  p iù  p resen t e ,  pe r . . .  d i c i amo ,  t ogl i e re  a l l 'o r ig in e  ques t a  

i ncongru enz a .  Comunque  s i amo  con ten t i  de l  pa rz i a l e  acco gl imen to .  

L 'a l t r a  invece  os se rvaz ione  che  vo l evo  fa re ,  e ra  su  que l l a  che  v i ene  r i ge t t a t a ,  e  che  è  l a  con -

t i nuaz ione ,  t r a  i l  co l l egamen to  t r a  v i a  Fosco lo  e  v i a  Pe t ra rca .  Dic i amo  che  ho  ins i s t i t o  i n  

Commiss ione  su  ques t a  r i ch i es t a :  qu ind i  p revede re  che  l a  r ea l i zz az ione  de l  t r acc i a to  v i a r io  

d i  co l l egamen to ,  f r a  v i a  Fosco lo  e  v i a  Pet ra rc a ,  fos se  ga r an t i t a  con  un  ca l i b ro  s t r ada l e  con t i -

nuo .  Non  ho  t rova to  t r acc i a  ne l  ve rba l e  d i  Commiss ione ,  de l l e  i n fo rmaz ioni  s econdo  l a  qua -

l e ,  l a  so l e t t a  d i  coper tu r a  de l l a  f e r rov i a ,  non  po tes se  sos t ener e  i l  peso  de l  t r a f f i co .  E  qu ind i  

che  l a  p ropos t a  che  noi  f acevamo,  non  av rebbe  potu to  avere  poss ib i l i t à  ogge t t i va  d i  r ea l i z z a -

z ione ,  i n  r ea l t à  i n fa t t i  cos ì  non  è .  S i  t r a t t a  ancora  una  vo l t a  d i  una  sce l t a :  una  sce l t a  p rec i sa ,  

v i s to  che  l a  po l i t i ca  s i  occupa  d i  s ce l t e .  Qu ind i ,  è  da  una  pa r t e  ho  sen t i t o  l 'Asses so re ,  ho  

pa r t ec ipa to  a  t u t t e  l e  Commiss ion i ,  s i  d i ce  che  ques t a  Var i an t e  d i  P i ano  cos t i t u i sce  l 'occa -

s ione  pe r  r i cuc i re  de l l e  zone  de l l a  c i t t à ,  ma  da l l ' a l t r a  s i  s cegl i e  d i  man tenere  de i  co l l ega -

men t i  no rd  -  sud ,  e s t e rn i  a l l ' a re a  da  r i qua l i f i ca re .  E '  una  sce l t a  pe r  ca r i t à ,  l eg i t t ima ,  ma  a 

mio  pa re re  opinab i l e ,  d i scu t ib i l e ,  i n fa t t i  s i  è  r i spos to  che  l a  r ea l i zz az ione  d i  ques to  t r acc i a -

to ,  i n t e r romperebbe  l a  con t inu i t à  d i  que l lo  spaz io  ve rde  che  cos t i t u i sce  l a  sp ina ,  l a  do rsa l e ,  

che  è  l a  ca ra t t e r i s t i ca  p r inc ipa l e  d i  ques t a  Var i an t e ,  ma  g i à  i n  Commiss ione ,  avevamo  avu to 

d ive r s i  i n t e rven t i ,  dove  s i  p re f igu r avano  de l l e  poss ib i l i  so luz ioni  a l  p rob lema ,  e  d i  ce r to  de -

g l i  a rch i t e t t i  o  degl i  i ngegner i ,  ben  p iù  t i t o l a t i  d i  me ,  pot rebbero  avanz are  p ropos t e  e  so lu -

z ion i  i n t e res san t i .  Qu indi ,  c i  sp i ace  che  ques t a . . .  che  in  Commiss ione  non  s i  s i a  po tu to  a r r i -

va re  a  un  pun to  d i  cadu ta  p iù  v i c ino ,  e  va  bene ,  e ra  un 'os se rvaz ione  che  vo l evo  por t a re  a l l a  

vos t ra  a t t enz ione .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  Asses so re  Tovagl i e r i .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Vor re i  d i re  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  che  se  fos se ro  ques t e  l e  s ce l t e  che  

i o  e  l 'Ammin i s t raz ione  abb iamo  paura  d i  ado t t a re ,  f a re i  l a  f i rma ,  pe rché  fos se ro  sempre  d i  

ques t a ,  d i c i amo ,  d rammat i c i t à .  R i to rnando  a l  t ema:  pe r  quan to  r i gua rda  i l  non  co invo lg imen -

to  d i  que i  quadra t in i  v io l a ,  che  vo i  vede t e  l oca l iz z a t i  a l l ' i n t e rno  de l  P i ano  d i  inquadramen to  

u rban i s t i co ,  i l  non  co invo lg imen to ,  è  s t a t a  una  sce l t a  p rec i sa ,  p ropr io  pe rché  l 'Ammin i s t ra -

z ione  non  r i t i ene  anche ,  e  sopra t t u t t o  pe r  i l  d imens ionamen to ,  che  quegl i  ed i f i c i  g i à  e s i s t en -

t i ,  s i ano  s t r a t eg i c i  pe r  l a  r ea l i z z az ione  de l  P i ano .  Qu indi ,  non  abb iamo  r i t enu to  d i  dover l i  

co invo lger e  obb l iga to r i amen te  ne l l ' i n t e rven to ,  pe rché  sono  ed i f i c i  e s i s t en t i ,  t r a  l ' a l t ro  recen -

t emen te  r i s t ru t t u ra t i ,  qu ind i  co invo lger l i  obb l iga to r i amen te  ne l  P i ano ,  s i gn i f i cher ebbe  obb l i -

ga r l i  a  demol i re ,  s e  uno  de i  p ropr i e t a r i  de l  compar to  vuo le  i n t e rven i r e ,  e  quind i  dovers i  ag -

gr egar e  con  g l i  a l t r i  p ropr i e t a r i .  F ranc amen te  ques t a  s ce l t a ,  vo lu t amen te  appun to  s i  è  dec i so  

d i  non  pe rco r r e r l a ,  p ropr io  pe rché  que l l e  a ree  non  sono  s t r a t e g i che ,  non  imped i scono  l a  r ea -

l i z z az ione  de l lo  spaz io  pubbl i co  e  non  imped i scono  l a  r ea l i zz az ione  de l l e  ed i f i caz ion i  p r iva -

t e .  De t to  c iò ,  comunque  s ì ,  abb iamo acco l t a  l a  vos t ra  p ropos t a ,  ne l  s enso  d i  c rea re  un 'oppor -

tun i t à ,  ne l  momento  in  cu i  s i  va  ad  a t t i va re  una  negoz i az ione  t r a  i  p ropr i e t a r i  de i  compar t i ,  

d i  co involge re  anche  i  sogge t t i  p ropr i e t a r i  de l l ' ed i f i ca to ,  d i  modo  che  se  a  que l  pun to  vo -

g l iono  pa r t ec ipa re ,  sono  consapevo l i  che  s i  devono  adegu ar e  tu t t i  a l l e  l i nee  de l  P i ano ,  e 

qu ind i  p robab i lmen te  l a  l o ro  ab i t az ione  spa r i rà ,  anz i ,  s i cu ramen te :  pe rò  è  una  sce l t a .  Pe r  

quan to  r i gua rda  i l  co l l egam en to  v i ab i l i s t i co ,  i o  vo r re i  r i co rdare  che  pe rò  s i amo  ad  un  l i ve l l o 

d i  de t t ag l io  i n fe r io re ,  r i spe t to  a  que l lo  che  l e i  r i ch i ede ,  s i amo  ancora  ad  un  l i ve l l o  super io re  

d i  i nquadramen to  u rban i s t i co .  S i cu ramen te  ne l  momento  in  cu i  ve r rà  po i  approva to  i l  P i ano ,  

s a rà  necessa r io  anche  uno  s tud io  v i ab i l i s t i co  comples s ivo ,  e  i n  que l l 'o t t i ca  s i  po t rà  anche  

va lu t a re  even tua l i  co l l egamen t i ,  a l  ne t t o  de l  f a t t o  che  comunque ,  l a  v i ab i l i t à   p rev i s t a  i n 

que l l ' a r ea ,  non  è  una  v i ab i l i t à  d i  a t t r aversamen to ,  e  con  ques t a  r i spondo  anche  a l  Cons ig l i e -

re  Genon i ,  t endenz i a lmen te  non  s i  vuo le  c rea re  un  a t t r aversamen to  t r a sversa l e ,  con  i l  t r a f f i -

co  ca r rab i l e ,  s i  vuo le  conse rva re ,  con  qua l che  ovv iamen te  mod i f i ca ,  r e t t i f i ca  anche  in  fun -

z ione  de l l e  funz ioni  che  andranno  ad  insed i a r s i ,  i l  t r acc i a to  es i s t en t e ,  andando  a  implemen -

t a re  i  ca l i b r i ,  po t enz i ando  comunque  s i a  l e  i n f ras t ru t t u re ,  ma  pe r  quan to  r i guarda  l ' a t t r av er -

samen to  l ongi tud ina l e ,  r imane  p reva l en t emen t e  un  a t t r aversam en to  con  mobi l i t à  do l ce ,  qu in -

d i  s i  vanno  ad  implemen ta re  i  co l l egamen t i  a  e s t ,  con  l a  S t az ione  de l lo  S t a to ,  a  sud  con  Bor -

sano ,  a  oves t  con  i l  cava l cav i a  d i  v i a  P iombina ,  che  va  po i  a  r i co l l egars i  con  l a  sp ina  ve rde .  

Qu ind i  comunque  s i a ,  è  p rev i s to   un ' implemen taz ione  e  un  co l l egamen to  con  l e  c i c l ab i l i  e s i -

s t en t i .  

Pe r  quan to  r i guard a  invece  l a  ques t i one  pa rch eggi ,  i o  posso  sempl i cemen te  d i re  che ,  s i cu ra -

men te  i l  P i ano . . .  s e  l e i  po i . . .  c ' è  anche  una  scheda  t ecn i ca ,  che  va  a  spec i f i ca re  quan t i  sono  i  

pa rche gg i  e s i s t en t i ,  quan t i  sono  que l l i  che  ve r ranno  recupera t i ,  quan t i  ne  ve r ranno  imple -

men ta t i :  c ioè ,  l a  dot az ione  d i  pa rche gg i  l ì  è  impor t an t e ,  anche  in  cons ide raz ione  de l  f a t t o  

che  abb iamo  dec i so  d i  f a r  mone t i zz a re  i  cambi  d 'u so  i n  cen t ro  s to r i co ,  pe r  agevo l a re  appun to  

l a  r i convers ione  degl i  immobi l i  s f i t t i ,  ma  comunque  s i a  c i  deve  es se re  un  impegno  

de l l 'Ammin i s t raz ione ,  ad  u t i l i z z a re  que i  fond i ,  pe r  andare  ad  implemen ta re  l a  do t az ione  pa r -

che ggi  a  co rona  de l  cen t ro ,  pe rché  comunque  l a  gen t e  i n  cen t ro  c i  deve  pur  a r r i va re ,  l e  mac -

ch ine  l e  deve  pa rcheggi a r e .  Fac c io  so lo  p resen t e  una  cosa ,  che  spesso  i l  pa rcheggio  de l  mer -

ca to ,  che  è  ve ramen te  ad i acen te  a l l a  S t az ione ,  s a lvo  i  g io rn i  in  cu i  c ' è  i l  merca to ,  che  a l l o ra  
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è  occupa to  a l  100%,  mol t i  g io rn i ,  non  d i co . . .  i n somma,  una  buona  quota  non  è  u t i l i zz a t a .  

Qu ind i ,  s i cu ramen te  l ' imp lemen taz ione  de i  pa rcheggi  in  que l l a  zona ,  anche  in  cons ide raz ione  

de l  f a t t o  che  ve r rà  u rban izz a t a ,  s i  spe ra ,  con  ques to  P i ano ,  andrà  cons ide ra t a ,  que l lo  s i cu ra -

men te .  Pe rò  a t t ua lmen te ,  c ' è  anche  una  do t az ione  che  fo r se  non  è  s f ru t t a t a  a l  mass imo  per  

una  ques t i one  d i  s ce l t e ,  d i  ab i tud in i .  

Su  l a  SLP  facc io  r i spondere  l ' a rch i t e t t o  Brambi l l a ,  pe r  una  spec i f i ca  t ecn i ca .  

Arch i te t to  Brambi l la  

Le  modi f i che  de l l e  SLP  invece  e ra  l ega t a  a l l ’ acco gl imen to  pa rz i a l e ,  in fa t t i  s i  avevamo  impo -

s t a to  che  pe r  pot e r  a t t i va re ,  i l  P i ano  doveva  es se re  p resen t a to  un  P i ano  che  p revedesse  

a l l ’ i n t e rno  l a  r ea l i zz az ione  de l l ’80%  de l l a  SLP  p rev i s t a  su l  l o t t o ,  p iù  opera to r i  hanno  ch i e -

s to  d i  r i du r re  a l  50%,  no i  come  d i ceva  p r ima  l ’Assesso re ,  abb iamo  va lu t a to  pe r  avere  po i  un  

r i cavo ,  un  r i t o rno  economico  pe r  pe rmet t e rc i  d i  r ea l i zz a re  l ’ i n t e rven to  pubb l i co  che  s i  au to -

f inanz i a  con  ques t e  r ea l i zz az ion i ,  abb iamo  da to  come  v inco lo  i l  70%,  c ioè  abb iamo  parz i a l -

men te  acco l to  da l l ’80  lo ro  ch i edevano  i l  50  i nvece  noi  abb iamo v i s to  che  i l  pun to  (…)  che  c i  

pe rmet t e  comunque  d i  opera r e  i l  70 ,  no i  spe r i amo  che  rea l i z z ino  i l  100 ,  pe rché  mi  p i ace reb -

be  che  l ì  c i  fo s se ro  degl i  ed i f i c i  magar i  un  po '  a l t i ,  c ioè  d i  andare  ed i f i ca re  in  a l t ez z a  man -

t enendo  l i be r i  g l i  spaz i  a l  p i ano  t e r ra ,  come  abb iamo  fa t t o  p iù  e  p iù  rappresen t az ion i  d i  que -

s t i  p roge t t i   d i  come  l ’ i dea  sa rebbe  l a  p i s t a  c i c l ab i l e ,  p iù  e  p iù  vo l t e  abb iamo  de t to  d i  ques to  

co l l egamen to  l ungo ,  longi tud ina lmen te ,  qu ind i  l ’ a rea  se rv i z i  è  i n  p roge t to .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie .  Ch iud iamo ovv iamen te  l a  pa r t e  d i  in t e rven t i .  Pas s i amo  a l  vo to  pe r  quan to  r i gua rda  l e  

os se rvaz ion i  de l l ’ e l enco  numero  10  e  pa r t i amo  da l l e  os se rvaz ion i  47A,  47B,  che  po i  sono  l e  

os se rvaz ion i  47 .  Pedro t t i ,  Segr e t a r io  de l  Pa r t i t o  Democra t i co ,  47° ,  ch i ede  pe r  l ’Ambi to  d i  

T ras fo rmaz ione  numero  3  Fer rov ie  Nord  inc lus ione  de i  compar t i  R2  de l l e  t r e  a ree  conso l ida -

t e  negl i  Ambi t i  d i  T ras fo rmaz ione  3 / f  e  3 / e ,  e  47B  per  l ’Ambi to  d i  T ras fo rmaz ione  FNM pro -

pone  l ’ ampl i amen to  de l  co l l egamen to  t r a  l a  v i a  Ugo  Fosco lo  e  l a  v i a  Pe t ra rca .  Pe r  l ’Ammini -

s t r az ione  è  acco l t a  pa rz i a lmen te .  

Poss i amo  vota re  l ’osse rvaz ione  47 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  3  ( t r e )  

Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  1  (uno)  as t enu to .  20  (ven t i )  vo t an t i .  20  (ven t i )  f a -

vorevo l i .  

Pas s i amo  a l l a  vo t az ione  de l l ’os se rvaz ione  numero  49 .  S ignor  Bosco lo  Anton io  v i a  Vincenz o 

Mont i ,  v i a  Berna rd ino  Lu in i ,  v i a  Cas t e l  Mor rone  ch i ede  pe r  l ’Ambi to  3  d i  T ras fo rmaz ione  

l ’ e l iminaz ione  de i  l im i t i  pe r  l ’ i n sed i amen to  de l l e  des t i naz ion i  p r imar i e  e  s econdar i e ,  r i du -

z ione  da l l ’80%  a l  50%  de l l a  SLP  min ima  da  rea l i z z a re .  Poss ib i l i t à  d i  r a ggiun gimen to  de l  

50%  DRC  senz a  r i spe t t a re  l o  schema  mor fo logico ,  poss ib i l i t à  d i  ces s ione  a ree  a  s t andard  an -

che  in  modo  d i scon t inuo  a l l ’ i n t e rno  de l  l o t t o  d i  p ropr i e t à  e  consen t i r e  l a  r ea l i z z az ione  d i  

quo ta  mass ima  de l  40%  d i  pa rcheggi  i n  soprasuo lo .  Pe r  l ’Ammin i s t raz ione  l ’os se rvaz ione  è  

acco l t a  pa rz i a lmen te .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  49 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  Non  c i  sono  non  pa r t ec ipan t i  a l  

vo to .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  As t enu t i  6  ( se i ) .  Vo tan t i  18  (d i c io t t o ) .  Favorevo l i  

18  (d i c io t t o ) .
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Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  50 .  Mar t ignon i  P i e t ro  Ange lo ,  v i a  Turb igo ,  v i a  Lu in i ,  v i a  

Cas t e l  Mor rone ,  ch i ede  pe r  l ’Ambi to  3  d i  p reveder e  l a  des t i naz ione  res idenz i a l e  f i no  a  quo ta  

de l  50%  de l l a  SLP  t ra  l e  des t i naz ion i  p r imar i e  e l iminaz ione  de l l a  quota  min ima  d i  80%  d i  

SLP  e  maggio r i  f l e s s ib i l i t à  a rch i t e t t on i ca  su i  f ron t i  i n  a f fa cc io  a l l e  v i e  pubb l i che .  L’Ammi -

n i s t r az ione  è  pe r  l ’ acco gl imen to  pa rz i a l e .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  numero  50 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  24 

(ven t iqua t t ro ) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  17  (d i c i as se t t e ) .  Favorevo l i  17  (d i c i as se t t e ) .       

Pas s i amo  a l l a  vo t az ione  de l l ’os se rvaz ione  numero  51 .  I l  s i gnor  Mol ina  Miche l e  i n  v i a  Turb i -

go ,  Lu in i  e  Cas t e l  Mor rone ,  ch i ede  che  pe r  l ’Ambi to  3  d i  p revede re  che  l a  des t i naz ione  res i -

denz i a l e  f i no  a  quo ta  de l  50%  di  S LP  t ra  l e  des t i naz ioni  p r imar i e ,  e l iminaz ione  de l l a  quo ta  

min ima  d i  80%  d i  SLP  e  maggio r i  f l e s s ib i l i t à  a rch i t e t t on i che  su i  f ron t i  in  a f fa cc io  a  v i e  pub -

b l i che .  L’ osse rv az ione  è  acco l t a  pa rz i a lmen te  da l l ’Ammin i s t raz ione .  

Poss i amo  vota re  l ’osse rvaz ione  51 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t -

t ro )  Cons ig l i e r i .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  17  (d i c i as se t t e ) .  Favorevo l i  17  (d i c i as se t t e ) .  

Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  52 ,  de l  s i gnor  Mol ina  Miche l e  sempre ,  ch i ede  pe r  l ’Ambi -

to  3  d i  p revede re  l a  des t i naz ione  res idenz i a l e  f i no  a  quota  de l  50% d i  SLP  t ra  l e  des t i naz ion i  

p r imar i e ,  e l iminaz ione  de l l a  quo ta  min ima  d i  80%  d i  SLP  e  maggio r i  f l e s s ib i l i t à  a rch i t e t t o -

n i ca  su i  f ron t i  i n  a f fa cc io  a  v i e  pubbl i che ,  ques t a  è  pe r  l a  v i a  Mont i  ango lo  v i a  Bez z ecca .  

L’Ammin i s t raz ione  pe r  ques t a  os se rvaz ione  è  pe r  l ’ accog l imen to  pa rz i a l e .  

Pas s i amo  vo ta re  l ’os se rvaz ione  numero  52 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  24 

(ven t iqua t t ro )  Cons ig l i e r i .  As t enu t i  8  (o t t o ) .  Vo tan t i  16  ( sed i c i ) .  Favor evo l i  16  ( sed i c i ) .  

Nessun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  56 ,  l ’u l t ima  de l l ’ e l enco  10 ,  i l  s i gnor  Ch ie r i che t t i  A lber to ,  

i n  v i a  Fra t e l l i  Ca i ro l i ,  v i a  Vincenz o  Mont i ,  v i a  Magen ta ,  o s se rvaz ione  re l a t i va  a l l ’Ambi to  3  

i n  r e l az ione  a l l o  sv i luppo  de l l a  v i ab i l i t à  v i a  Mont i  e  poss ib i l i t à  d i  r i u t i l i zz o  de l l ’ e s i s t en t e .  

Pe r  l ’Ammin i s t raz ione  l ’os se rvaz ione  non  può  es se re  acco l t a .  

Vo t i amo  l ’os se rvaz ione  numero  56 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  2  (due)  

Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  15  (qu ind ic i ) .  Favore -

vo l i  15  (qu ind ic i ) .

Mi  confe rm ano  i  Cons ig l i e r i  d i  de t t e  p rev i s ion i  che  non  pa r t ec ipano  a l  vo to  su  ques t a  os se r -

vaz ione?  I l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i  Rober to  favorevo le ,  d i ch i a ra  i l  vo to  favorevo le .  La  Cons i -

g l i e ra  Miche l a  P rovi s ione  d i ch i a ra  vo to  d i  a s t ens ione .

Pass i amo  a l l ’u l t imo  e l enco  e  pacche t to  d i  o sse rvaz ion i ,  l ’ e l enco  11 ,  o s se rvaz ion i  d i  ca ra t t e -

re  gene ra l e .  La sc io  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i .  

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  L’u l t imo  s fo rz o  pe rché  sono  so lo  nove  os se rvaz ion i ,  i n  r ea l t à  sono  os se r -

vaz ion i  che  p revedono  i s t anz e .  S i  t r a t t a  d i  r i ch i es t e  d i  ca ra t t e r e  gener a l e ,  pe r  cu i  a  maggio r  

r a g ione  facc io  un  appe l lo  a  va lo r iz z a re  in  pa r t i co l a r  modo  i l  l avoro  svol to  in  Commiss ione  

dove  sono  s t a t e  e samina t e  s ingo la rm en te ,  pe rché  es sendo  in fa t t i  t emi  d i  ca ra t t e re  gene ra l e  

che  abbrac c i ano  mol t i  a r gomen t i ,  po t remmo  s t a re  a  d i squi s i re  ve ramen te  o re  e  o re  d i ,  d i c i a -
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mo,  d i  po l i t i che  u rban i s t i che .  Tengo  a  p rec i sa r e ,  anche  pe rché  ho  v i s to  qu i  p resen t e  l ’ a rch i -

t e t t o  D’El i a  che  ha  p rodo t to  un  l avoro  davvero  accur a to  che  p revede  un’es t ens ione  d i  t u t t a  

l ’ a rea ,  d i  va lu t a re  d i  e s t endere  l a  t u t e l a  de i  ben i  v inco la t i  anche  ad  a l t r i  ben i ,  che  a t t ua l -

men te  non  sono  puntua lmen te  cens i t i  e  ha  fa t t o  un  l avoro  d i  r i ce rc a  pa r t i co l a rmen te  appro -

fond i to  che  è  d i  pa r t i co l a re  p regio .  In  ques to  caso  come  ho  de t to  p r ima ,  s ebbene  l ’os se rva -

z ione  non  s i a  s t a t a  acco l t a  i l  con t r ibu to  è  ovv iamen te  pos i t i vo ,  pe r  cu i  s i cu ramen te  ve r rà  t e -

nu to  in  cons ide raz ione  in  un  momento  d i f fe ren t e  da  ques to ,  anche  pe rché  es sendo  s t a t a  p re -

sen t a t a  ne l l a  f a se  d i  t r aduz ione ,  approvaz ione  non  e ra  ga r an t i t o  i l  con t radd i t t o r io  a i  p ropr i e -

t a r i  d i  ques t i  ben i  a  cu i  ven iva  r i ch i es to  d i  po r re  un  v inco lo ,  pe r  cu i  non  c i  s embrava  co r re t -

t o  es t endere  i l  v inco lo  senz a  da re  l a  poss ib i l i t à  a l  p ropr i e t a r io  d i  fo rmula re  una  even tua l e  

con t rodeduz ione .  Comunque  s i a  cons ide ra to  i l  p regio  de l  l avoro  e  cons ide ra to  anche  i l  con -

t enu to ,  che  è  cond iv i s ib i l e  da l l ’Ammini s t raz ione  s i cu ramen te  a  t empo  deb i to  quando  s i  f a rà  

un  cens imen to  anche  de i  ben i  v inco la t i  e  quind i  s i cu ramen te  i n  sede  d i  r ev i s ione  de l  P i ano , 

ve r rà  t enu to  in  cons ide raz ione .  Pe r  cu i  a t t ua lmen te  r i su l t a  non  acco l t a  ma  v i ene  i n t e rp re t a t a  

come  un  con t r ibu to  e  come  un  va lo re  aggiun to  a l  va lo re  de l l ’Ammini s t raz ione .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Ci  sono  domande  t ecn i che  o  os se rvaz ion i?  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Maria  Cinz ia  (Pa rt i to  Demo crat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Beh ,  r i t engo  che  o l t r e  a l l e  os se rvaz ion i  d i  cu i  ha  pa r l a to  pocanz i  

l ’Asses so re ,  anche  d ive r s i  a l t r i  p ro fes s ion i s t i  abb iano  fa t t o  pe rven i re  de l l e  os se rvaz ion i  d i  

ca ra t t e re  gene ra l e ,  che  s i cu ramen te  dovranno  es se re  ogge t to  d i  appro fond i t a  r i f l e s s ione  da  

pa r t e  d i  ques t a  Ammin i s t raz ione  ne l  momento  de l l a  r ev i s ione  de l  P i ano  d i  Governo  de l  Ter -

r i t o r io ,  o s se rvaz ion i  che  s i cu ramen te  vengono  da  pe r sona l i t à  qua l i f i ca t e  con  esper i enz a  ne l  

s e t t o re  e  che  quind i  possono  da rc i  una  l e t t u ra  d ive r sa  da  que l l a  che  noi  magar i  abb iamo  in  

men te  e  comunque  possono  ap r i rc i  l a  men te  a  v i s ion i  d i f fe r en t i .

Vo levo  fa re  un  b reve  in t e rven to  su l l ’os se rvaz ione  numero  48 ,  che  è  que l l a  che  ha  p resen t a to  

i l  Pa r t i t o  Democra t i co  che  s i  r i f e r i s ce  ad  una  ques t i one  squi s i t amen te  t ecn i ca ,  qu ind i  l a  so -

v rappos i z ione  d i  du re  pe r imet raz ion i ,  que l l a  de l l ’Ammin i s t raz ione  e  que l l a  de l l ’ATO  che 

non  combac iano  e  che  quind i  me t tono  in  d i f f i co l t à  g l i  opera to r i .  L’ osse rv az ione  non  è  s t a t a  

acco l t a  da l l ’Ammini s t raz ione ,  anche  se  ne l l a  l e t t u ra  de l l a  con t rodeduz ione  s i  l egge  ch i a ra -

men te  che  ques t a  os se rvaz ione  iden t i f i ca  un  p rob lema  es i s t en t e ,  qu ind i  s i  d i ce :  “ L’oss e rva -

z ione  è  g i à  s t a t a  ino l t r a t a  ag l i  u f f i c i  consc i  de l  p rob lema  s t anno  ce rc ando  d i  t rovare  un  ac -

co rdo  con  ATO”.  

È  un  po '  f a t i coso .  Ci  è  s t a to  de t to  che  appun to  l ’ e l iminaz ione  de l l a  pe r imet raz ione  da l  nos t ro 

P i ano  de l  Ter r i t o r io ,  p ra t i camen te  r i sponde  a  ques t a  os se rvaz ione ,  i n  r ea l t à  non  r i so lve  i l  

p rob lema ,  pe rch é  ch i  cos t ru i sce  s i  t rova  a  dover  p reveder e  un  co l l egamen to  con  impian t i  fo -

gna r i  che  a  vol t e  sono  mol to  d i s t an t i  da l  luogo  de l l ’ ed i f i caz ione ,  ques to  pe rché  l a  pe r imet ra -

z ione  de l l ’ATO  ha  una  l e t t u ra  d ive r sa  de l  t e r r i t o r io ,  a lmeno  spero  d i  ave r  ben  cap i to  l e  sp i e -

gaz ion i  de l l ’ a rch i t e t t o ,  de l l ’ i nge gn er e .  Qu ind i ,  i l  non  acco gl imen to  de l l ’os se rvaz ione  da l  

nos t ro  pun to  d i  v i s t a  equ iva l e  a l  mantener e   l o  s t a tus  quo .  Io  mi  domando ,  v i  domando ,  v i 

p re go  d i  f a re  a t t enz ione  a  ques t a  cosa  e  d i  pensa re  a  qua l e  sa rà  l ’ a rco  t empora l e  p rev i s to  

pe rché  ques t a  s i t uaz ione  possa  t rovare  una  so luz ione  e  qu ind i  ad  agevo la r e ,  adesso  che  ab -
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b iamo  anche  i l  S indaco  in  P rov inc i a ,  i  co l l egamen t i  con  l ’ATO  e  l a  so luz ione  d i  ques to  p ro -

b l ema  puramen te  t ecn i co .  Graz i e

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i  Cons ig l i e ra .  C i  sono  a l t r e  r i ch i es t e?  P rego ,  Cons ig l i e ra  Verga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra .  Un  in t e rven to  su l l e  due  os se rvaz ion i  su l  l a  5  e  l a  55 ,  che  a t -

t engono  po i  l o  s t e s so  p ro f i l o  che  è  que l l a  de l l a ,  i nv i to  l ’Ammin is t raz ione  a l l a  va lu t az ione  

de l l a  f a t t i b i l i t à  ne l l a  r ea l i zz az ione  d i  un  pe rco rso  c i c lopedona le  l ungo  i l  t r a t t o  che  congiun -

ge  i l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io  a  Da i ra go .  No i  s i amo  as so lu t amen te  favorevo l i  a  ques t a  p ro -

pos t a  che  i n fa t t i  è  s t a t a  pa rz i a lmen te  acco l t a  da l l ’Ammin i s t raz ione  e  s app iamo che  appun to  è  

g i à  s t a to  da to  manda to  ag l i  u f f i c i  competen t i  pe r  va lu t a re  l ’ i n se r imen to  de l l a  p i s t a  c i c l ab i l e 

ne l l e  p rev i s ion i  fu tu re  e  qu indi  s i amo  as so lu t amen te  favorevo l i  in  ques to  senso .  Ri t en i amo 

che  possa  es se re  qua l cosa  d i  mol to  impor t an t e  ed  anche  pe rché  s i  c ree r ebbe ,  c i  è  s t a to  sp i e -

ga to  i n  Commiss ione ,  un  t r a t t o  che  por t e rebbe  da  Bus to  f i no  a  Magen ta ,  sos t anz i a lmen te  t u t -

t o  quan to  c i c l ab i l e  a t t r averso  va r i  Comuni  che  poi  ovv iamen te  uno  dopo  l ’ a l t ro  s i  sus seguo -

no  lungo  l a  t r a t t a .  Qu indi ,  s i cu ramen te  ques to  c redo  vada  ne l l ’o t t i ca  de l l a  r ea l i z z az ione  d i  

una  mob i l i t à  do l ce  s i a  a l l ’ i n t e rno  de l l a  c i t t à  che  po i  ex t rau rbana  e  debba  po i  e s se re  un  po '  a  

f a re  anche  da  spun to  pe r ,  magar i  imp lemen ta re  que l l i  che  possono  es se re  de i  r acco rd i  magar i  

anche  con  g l i  a l t r i  Comuni  c i rcos t an t i  non  so l amen te  ques to ,  che  i n  ques to  caso  Da i ra go  c i  

ha  fa t t o  ques t a  os se rvaz ione ,  ma  magar i  va lu t a re  po i  a  l i ve l l o  p iù  d i ,  appun to  d i  pe r i f e r i a  r i -

spe t to  a  Cas t e l l anz a  p iu t tos to  che  Legna no  ed  a l t r i  Comuni ,  magar i  dove  poss i amo  andare  ad  

implemen ta re  que l lo  che  è  g i à  e s i s t en t e .  Qu indi  a s so lu t amen te  no i  s i amo  favorevo l i  e  s i amo 

ben  fe l i c i  d i  vedere  i l  pa rz i a l e  acco gl imen to  e  l ’ i n t e res se  de l l ’Ammin i s t raz ione .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Verga .  Se  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re…  Cons i -

g l i e ra  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Al lo ra ,  s t avo  l eggendo  un  a t t imo  l ’os se rvaz ione  su l  cen t ro  ab i t a to ,  vo l evo  cap i re  pe rché  a 

me  r i su l t ava  che  i l  cen t ro  ab i t a to  de l imi t a to  a i  s ens i  de l  Cod ice  de l l a  S t rada  è  d ive r so  da l  

cen t ro  ab i t a to  de l imi t a to  da l l e  no rme  u rban i s t i che ,  t an t ’è  che  appun to  c i  sono  Comuni  che 

hanno  en t rambi  l e  p l an imet r i e  c ioè  i l  cen t ro  ab i t a to  de l imi t a to  a i  s ens i  de l l a  s t r ada  e  i l  cen -

t ro  ab i t a to…  qu ind i  non  cap ivo  bene ,  l a  vos t ra  deduz ione ,  ave t e  sc r i t t o  che  ave t e  to l t o  l a  

p l an imet r i a  con  i l  cen t ro  ab i t a to  pe r  non  rendere  l e  cose  d i somogenee .  Qu ind i  vol evo  cap i re  

s e  appun to ,  c ioè  è  co r re t t o  che  in  a l cun i  Comuni  abb iano  due  de l imi t az ioni  d ive r se  d i  cen t r i  

ab i t a t i  a  s econdo  de l  Cod ice  de l l a  S t rada ,  de l l e  no rme  u rban i s t i che  o  c ’è  un  pa rz i a l e  supera -

men to  de l l a  no rma  e  adesso  c i  s a rà  qua l cosa  d i  d ive r so?

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ci  sono  a l t r e  r i ch i es t e?  No .  P rego ,  Asses so re .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Sul l e  ques t i oni  t ecn i che  poi  r i sponde  con  p rec i s ione  l ’ a rch i t e t t o  Brambi l l a ,  so t t o l i neavo  che  

non  vo levo  sv i l i r e  a l cuno  de i  p roponen t i  d i  ques t e  osse rvaz ion i  che  sono  pe rsone  e  p ro fes -
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s ion i s t i  au to revo l i ,  mi  sono  r i vo l to  p r inc ipa lmen te  a l l ’ a rch i t e t t o  D’El i a ,  pe rché  e ra  qu i  p re -

sen t e  i n  sa l a  e  pe rch é  anche  lu i  e ra  un  esempio  concre to  d i  un  l avoro  che  aveva  p rodo t to  

davvero  d i  a iu to  anche  pe r  l ’Ammini s t raz ione .  

Su l l a  ques t i one  de l  t r acc i a to  e  de l  r e t i co l a to  de l l ’ATO,  fa rò  r i spondere  l ’ a rch i t e t t o  Brambi l -

l a  s ebbene  lo  abb iamo  a f f ron t a to  p iù  vo l t e  i n  Commiss ione  e  i l  non  acco gl imen to  de r iva  

sempl i cemen te  da l  f a t t o  che  i n  ques t a  va r i an t e  no i  non  abb iamo p ropos to  i l  pe r imet ro ,  qu ind i  

i l  non  accogl imen to  è  pe r  que l  mot ivo ,  ma  abb iamo  g i à  in t avo la to  o  megl io  i  La vor i  Pubbl i -

c i ,  i n t avo la to  un  Tavo lo  con  ATO  per  r i so lve re  i l  p rob lema ,  comunque  su l l e  ques t i oni  p iù  

t ecn i che  l a sc io  l a  pa ro l a  a l l ’ a rch i t e t t o .  

Arch i te t to  Brambi l la

Volevo  ch i a r i r e  una  cosa ,  ne l  s enso  che  spesso  con ,  cambiando  una  sempl i ce  pa ro l a  t r a  pe r i -

met ro  de l  cen t ro  ed i f i ca to  o  de l  cen t ro  u rban iz z a to  de l  cen t ro  ab i t a to ,  cambiano  i  conce t t i ,  

ne l  s enso  che  da l  punto  d i  v i s t a ,  c ioè  una  pe r imet raz ione  che  è  que l l a  l ega t a  a l  Cod ice  de l l a  

S t rada  che  ha  de l l e  impl i caz ione ,  de l i be ra  d i  Cons ig l io  Comuna le  e  c ’è  ques to  pe r imet ro  che  

l ì  abb iamo  dec i so  d i  t og l i e re  da l  PGT  per  non  c rea re  p rob lemat i che ,  è  una  s t r ada  d i c i amo  

che  va  pe r  f a t t i  suo i  non  che  non  co inc ide .  Po i  i nvece  c ’è  una  pe r imet raz ione  de l l ’ATO  che  è  

l ega t a  a  conce t t i  d i  aggre gaz ione ,  c ioè  è  l ega t a  a l  f a t t o  che  se  uno  è  ne l  cen t ro ,  cons ide ra to  

un  cen t ro  ab i t a to  è  necessa r io  che  abb ia  l a  fogna tu r a  ed  è  ques to  i l  l im i t e ,  a l t r imen t i  può  es -

se re  un  agglome ra to  es t e rno ,  ma  deve  supera re  un  ce r to  numero  d i  ab i t an t i  e  anche  l ì  è  ob -

b l iga to r io  avere  l a  fogna tu r a ,  a l t r imen t i  sono  case  spa rse .  Le  case  spa rse  su l  t e r r i t o r io  non 

hanno  necess i t à  d i  una  fogna tu r a ,  d i c i amo  d i  un  condo t to  che  por t i  po i  ad  un  depura to re  e 

ques to  po i  i l  conce t to ,  c ioè  e  qu ind i  i l  Conce t to  de l l ’ATO  è  un  conce t to  l ega to  p r inc ipa l -

men te  a l l e  fogna tu r e  e  l a  pe r imet raz ione  è  concord a t a  d i  so l i t o  t r a  Comune  e  ATO,  c ioè  

a l l ’ i n t e rno  de l l ’ATO  che  è  fo rmato  da  t u t t i  i  Comuni ,  s i  concord a  i l  pe r imet ro  e  s i  de f in i sco -

no ,  pe rché  po i  ques t e  cose  sono  impor t an t i  l ega t i  anche  a l l e  i n f raz ion i  comuni t a r i e ,  c ioè  t u t -

t a  una  se r i e  d i  r i l evanz e ,  che  pe rò  i nsomma  sono  r i l evanz e  d i  a l t r a  na tu ra  non  u rban i s t i che  è  

pe r  ques to  che  no i  d i cevamo  non  l ’ acco gl i amo  qua ,  pe rché  no i  non  ce  l ’ abb iamo  ques t a  pe r i -

met raz ione  in  ques to  s t rumen to ,  ma  non  vuo l  d i re  che  non  c i  deve  es se re ,  pe r lomeno 

a l l ’ i n t e rno  d i  ques to  s t rumen to .  Ques to ,  c ioè  sono  cose  d ive r se  che  sembrano  usa re  l a  s t e s sa  

pa ro l a ,  ma  in  rea l t à  i den t i f i cano  e  po i  c re ino  de l l e  a spe t t a t i ve  r i spe t to  appun to  ag l i  u t en t i  

d ive r s i ,  ne l  s enso  che  una  è  spec i f i ca  de l  Cod ice  de l l a  S t rada  che  qu ind i  i n t e rv i ene  pe r  a l cu -

n i  e l emen t i ,  un ’a l t r a  è  spec i f i ca  pe r  l e  opere  d i  u rban iz z az ione  e  a l t ro  i nvece  è  i l  t e s su to  

ed i f i ca to  che  a i  s ens i  de l l a  865  de l  ’71 ,  c ioè  sono  tu t t e ,  d i c i amo  ques t ion i  d ive r se .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Pas s i amo  a l  vo to  pe r  quan to  r i gua rda  l e  os se rvaz ion i  de l l ’u l t imo  e l enco .  Pa r t i amo 

da l l e  os se rvaz ion i  numero  3  che  è  sudd iv i sa  in  3A  e  BB,  de l l ’ a rch i t e t t o  Alber to  D’El i a .  La  

p r ima  s t imola  l ’Ammin i s t raz ione  a  p rese rvar e  e  va lo r iz z a re  i l  pa t r imon io  s to r i co  e  a rch i t e t -

t on i co  de l l a  c i t t à  Bus to  Ars i z io  e  l a  s econda  ch i ede  d i  i n t rodur re  no rme  che  tu t e l i no  i so l a t i  

ca ra t t e r i z z a t i  da i  l i neamen t i  e  mor fo t ipo logie  pecu l i a r i ,  l e  zone  conf inan t i  a l l e  zone  A/4  e  i l  

d iv i e to  d i  u t i l i z z o  d i  panne l l i  fo tovo l t a i c i  o  so l a r i  ne l l e  zone  A/4 .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  

i l  non  accogl imen to .  Pass i amo  qu ind i  a l  vo to  de l l ’os se rvaz ione  numero  3 .  Chiud iamo  l a  vo -

t az ione .
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Non  par t ec ipano  a l  vo to  2  (due)  Cons ig l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  7  ( se t t e )  a s t enu -

t i .  15  (qu ind ic i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .

Mi  d i t e  so l t an to  i  due  pe r  vedere…  Al lo ra ,  Genon i  Lu ig i  s i  a s t i ene ,  d i ch i a raz ione  a  ve rba l e .  

So lo  lo ro  o  anche…?

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono)

Cer in i  non  pa r t ec ipa  a l  vo to?  E  a l l o ra  d i ch i a ra  vo to  d i  a s t ens ione  anche  l a  Cons ig l i e ra  Cer i -

n i .

Pass i amo  a l  pun to ,  a l l ’os se rvaz ione  scusa t e  numero  5 ,  Fe r ra r io  Dona ta ,  SP  128  d i  Da i ra go ,  

i nv i t a  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  ad  adopera r s i  ne l  va lu t a re  uno  s tud io  d i  f a t t i b i l i t à  r i -

gua rdo  a l l a  r ea l i z z az ione  d i  un  pe rco rso  c i c lopedona le  l ungo  i l  t r a t t o  v i a r io  congiungen t i  i  

Comuni  d i  Bus to  Ars iz io  e  Da i ra go ,  SP  128-SP  14 .  L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  l ’ acco gl imen to  

pa rz i a l e  de l l ’os se rvaz ione .  Poss i amo  vo ta re  l ’os se rvaz ione  numero  5 .  Ch iud iamo  l a  vo t az io -

ne .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  Nessuno  as t enu to .  Vo tan t i  24  (ven t iqua t t ro ) .  24  (ven -

t i qua t t ro )  f avorevo l i .  Unan imi t à .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  22 ,  Vi t a l i ano  Ca in i ,  o s se rvaz ione  d i  ca ra t t e re  gener a l e .  

L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to  de l l ’os se rvaz ione .  Poss i amo  vo ta re  pe r  

l ’os se rvaz ione  numero  22 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  par t ec ipano  a l  vo to  2  (due)  Cons i -

g l i e r i .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  7  ( se t t e )  a s t enu t i .  15  (qu ind ic i )  f avorevo l i .  

Mi  d i cono  i  Cons ig l i e r i  Guarn i e r i…  Guarn i e r i  è  f avorevo le  d i ch i a raz ione  a  ve rba l e .  La  Con -

s ig l i e ra  Cer in i?  Favorevo le?  

Ah ,  confe rma  l a  non  pa r t ec ipaz ione  a l  vo to .  Graz i e .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  32 ,  sudd iv i sa  i n  32° ,  32B  e  32C  de l  do t to r  Co lombo  Mau -

ro  de l l a  Confa r t i g i ana to  Impr ese .  La  p r ima  domanda  è :  ch i ede  pe r  g l i  ed i f i c i  p rodu t t i v i  

a l l ’ i n t e rno  de l  t e s su to  conso l ida to  a l l a  mod i f i ca  de l l e  moda l i t à  d i  i n t e rven to  i nse rendo  t i po -

logi e  super io r i  a l l a  manu tenz ione  o rd ina r i a  e  ques t a  non  è  acco l t a  i n  Commiss ione .  Scusa?

S t rao rd ina r i a .  Scusa t e .  La  32B  ch i ede  pe r  g l i  ed i f i c i  p rodu t t i v i  a l l ’ i n t e rno  de l  t e s su to  conso -

l i da to  i ncen t iv i  pe r  l a  de loca l i zz az ioni  de l l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve  i n  Ambi t i  i done i .  Anche  que -

s to  i n  Commiss ione  non  ha  avu to  l ’ acco gl imen to .  E  l ’u l t ima  ch i ede  pe r  g l i  ed i f i c i  p rodu t t i v i  

a l l ’ i n t e rno  de l  conso l ida to ,  l a  poss ib i l i t à  d i  i n sed i a re  ne l l a  z ona  D/1  PP  Saccona go  a t t i v i t à  

i n  l o t t i  i n fe r io r i  a i  2 .000  met r i  quadr i .  Anche  ques t a  i n  Commiss ione  non  è  s t a t a  acco l t a .  

L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  accogl imen to  de l l ’os se rvaz ione .  

Poss i amo  vota re  l ’osse rvaz ione  32 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t -

t ro ) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  17  (d i c i as se t t e ) .  Favorevo l i  16  ( sed i c i ) .  1  (uno)  con t ra r io .  

C ’è  un  con t ra r io?  Per fe t t o .  Al lo ra  p rosegu i amo.  

Osse rvaz ione  numero  48  de l  s i gnor  Pedro t t i  Pao lo ,  come  Segre t a r io  de l  Pa r t i t o  Democr a t i co ,  

ch i ede  che  venga  reso  coeren t e  l a  pe r imet raz ione  de l  cen t ro  ab i t a to  con  que l l a  i nd iv idua t a  

da l l ’ATO  de l l a  P rov inc i a  d i  Vares e .  L’Ammin i s t raz ione  come  ha  i l l u s t ra to  pocanz i  è  pe r  i l  

non  acco gl imen to  de l l ’os se rvaz ione .  

Poss i amo  vota re .  Ch iud iamo i l  vo to .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  As t enu t i  2  (due) .  Vo -

t an t i  22  (ven t idue) .  Favorevo l i  18  (d i c io t t o ) .  Con t ra r i  4  (qua t t ro ) .  
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Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  5 . . .  55  scusa t e .  S idot t i  Mass imo  responsab i l e  de l l ’Area  

t u t e l a  sv i luppo  e  t e r r i t o r io  in f ras t ru t t u re  a i  l avor i  pubb l i c i  de l  Comune  d i  Da i rago ,  pe r  

l ’os se rvaz ione  su l l a  SP  128  d i  Da i rago ,  i nv i t a  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  ad  adopera r s i  

ne l  va lu t a re  uno  s tudio  d i  f a t t i b i l i t à  r i guardo  a l l a  r ea l i z z az ione  d i  un  pe rco rso  c i c lopedona le  

l ungo  i l  t r a t t o  v i a r io  d i  congiungimen to  de i  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  e  Da i ra go ,  SP  128  –  SP  

14 .  L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  l ’ acco gl imen to  pa rz i a l e  de l l ’os se rvaz ione .  

Poss i amo  vo ta re  l ’osse rvaz ione  55 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno)  

Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é )  .  1  (uno)  as t enu to .  22  (ven t idue)  f avorevo l i .  I l  

Cons ig l i e re  Genon i  Lu i g i  d i ch i a ra  a  ve rba l e  vo to  favorevo le .

Adesso  ved iamo con  i l  r i su l t a to .  La  Cons ig l i e ra  Cer in i  a s t enu ta?  

Anche  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  confe rm a  a  ve rba l e  vo to  favorevo le .  

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  78  degl i  a rch i t e t t i  C iappare l l a ,  Ga l l i ,  Tor resan ,  Fe r ra r io  e  

de l  do t to r  Cer i an i  Alber to ,  o s se rvaz ione  d i  ca r a t t e re  gen era l e .  L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  

non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vota re  l ’osse rvaz ione  78 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t -

t ro ) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  17  (d i c i as se t t e ) .  Favorevo l i  16  ( sed i c i ) .  Con t ra r i  1  (uno) .

And iamo  avan t i .  Osse rvaz ione  88 ,  a rch i t e t t o  Fer ra r io  ch i ede  d i  aggiunger e  a l  r eper to r io  de i  

ben i  t u t e l a t i  e l abora to  C/11 ,  una  se l ez ione  d i  a rch i t e t t u re  moderne  e  con temporane e  d i  p re -

g io .  L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco gl imen to .  

Poss i amo  vota re  l ’osse rvaz ione  88 .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  Scusa t e .P resen t i  a l  vo to  24 

(ven t iqua t t ro ) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  17  (d i c i as se t t e ) .  Favorevo l i  17  (d i c i as se t t e ) .  Nes -

sun  con t ra r io .

Pass i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  90 ,  s empre  de l l ’ a rch i t e t t o  Fer r a r io ,  ch i ede  d i  i n se r i r e 

ne l l ’ e l abora to  C/11  l e  c imin i e re  an t i che  r imas t e  su l  t e r r i t o r io .  L’ Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  

non  acco gl imen to .  

Po t e t e  vo t a re  l ’os se rvaz ione  numero  90 .  Ch iudiamo  l a  vo t az ione .  Presen t i  a l  vo to  24  (ven t i -

qua t t ro ) .  As t enu t i  7  ( se t t e ) .  Vo tan t i  17  (d i c i as se t t e ) .  Favorevo l i  16  ( sed i c i ) .  1  (uno)  con t ra -

r i o .  

Pas s i amo  a l l ’os se rvaz ione  numero  91 ,  s empre  de l l ’ a rch i t e t t o  Fer r a r io  non  concorda  con  

l ’ a l l i neamen to  de l l a  no rma  a l l a  de f in i z ione  d i  r i s t ru t t u raz ione  ed i l i z i a ,  p rev i s t a  da l  DPR  

380 /2001  che  consen te  l a  demol iz ione  e  r i cos t ruz ione .  L’Ammin i s t raz ione  è  pe r  i l  non  acco -

gl imen to  de l l ’os se rvaz ione .  Poss i amo  vo ta re  l ’os se rvaz ione  91 .  Ch iud iamo l a  vo t az ione .  Non  

par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno)  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  As t enu t i  8  (o t t o ) .  Vo -

t an t i  15  (qu ind ic i ) .  Favor evo l i  15  (qu indic i ) .

And iamo a l l ’os se rvaz ione  numero  93  che  s i  d iv ide  i n  93A,  93B  e  93C  cura…

Scusa t e .  92 ,  s empre  l ’ a rch i t e t t o  Fer r a r io  ch i ede  che  l ’Ammin i s t raz ione  s i  a t t i v i  pe r  l a  con -

c re t a  r ea l i z z az ione  de l  r accordo  Y.  Io  mi  pe rmet to  d i  d i re  che  i n  Commiss ione  abb iamo  r i -

co rda to  che  l a  p reced en te  Cons i l i a tu ra  a l l ’unan imi t à  a  f ron t e  de l  nuovo  p roge t to  d i  co l l ega -

men to  t r a  i l  Termina l  2  e  Ga l l a ra t e ,  aveva  vo t a to  una  moz ione  ch i edendo  lo  s t r a l c io  e ra  P re -

s iden te  de l l ’ a l l o ra…  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  ch i edono  lo  s t r a l c io  d i  ques to  p roge t to ,  lo 
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d ico  pe rché…  e  anche  accogl i endo  io  in  ques to  senso  favorevo lmen te  i l  non  accogl imen to  da 

pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione .  

Qu ind i  vot i amo  l ’os se rvaz ione  numero  92 .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  3  ( t r e )  a s t enu t i .  Vo tan t i  

20  (ven t i ) .  20  (ven t i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io  e  1  (uno)  non  pa r t ec ipan te  a l  vo to .  

Pass i amo  a l l e  os se rvaz ion i  numero  93 ,  che  s i  d iv ide  i n  93A,  93B,  93C ,  93D  e  93E ,  a  cu ra  

de l l ’ a rch i t e t t o  Tor resan  Paolo .  La  p r ima  è  l ’osse rvaz ione  in  mer i t o  a l l ’Ambi to  d i  T ras fo rma -

z ione  3 ,  r i t i ene  che  occor r e  ce rc a re  una  cen t ra l i t à  pubb l i ca  de l l ’Ambi to ,  v i c ino  a l l a  S t az ione  

FNM,  p ropone  d i  p reveder e  una  es t ens ione  de l l ’Ambi to  3  come  que l lo  o r ig ina r io  de l  PRG,  

r i t i ene  che  s i a  necessa r io  l ’ a t t i vaz ione  d i  una  u rban i s t i ca  pa r t ec ipa t a  c i t t ad inanz a ,  opera to r i  

e  p ropr i e t a r i  e  fo rme  concorsua l i  a l l a  p roge t t az ione  de l l ’Ambi to  3 .  La  seconda  domanda  

ch i ede  che  l ’Ammini s t raz ione  s i  a t t i v i  pe r  l a  concr e t a  r ea l i z z az ione  de l  r accordo  Y.  La  t e rz a  

i nv i t a  l ’Ammin i s t raz ione  a  l egge re  e  o rgan iz z a re  i l  t e r r i t o r io  ne l  conce t to  d i  c i t t à  ve rde .  La  

quar t a  p ropone  d i  p revede re  una  moda l i t à  d i  tu t e l a  pe r  l ’ i n s i eme  a l l a  f i ne  de l l a  s a lvaguard i a  

de l l a  memor i a  e  de l l a  qua l i t à  de l  t e r r i t o r io  e  l a  qu in t a  i nvi t a  l ’Ammin i s t raz ione  a  una  rev i -

s ione  de l  P i ano  Urbano  de l  T ra f f i co .  

Vo t i amo  qu ind i  l ’os se rvaz ione  93  r i spe t to  a  ques t e  domande .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  Non  

par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno)  Cons ig l i e re .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  As t enu t i  6  ( se i ) .  Vo tan -

t i  17  (d i c i as se t t e ) .  Favorevo l i  15  (qu ind ic i )  e  2  (due)  con t ra r i .

Abb iamo  ch iuso  l a  pa r t e  de l l e  os se rvaz ion i ,  v i  r i ngraz io  ovviamen te  pe r  l a  paz i enz a .  Pass i a -

mo  a l l a  de l ibe ra  e  qu indi  a l l e  even tua l i  s e  c i  sono ,  d i ch i a raz ion i  d i  vo to  de i  Grupp i  su l l a  de -

l i be ra .  P rego ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  graz i e .  P r ima  d i  ap r i re  i l  d iba t t i t o  c i rca  l a  d i ch i a raz ione  d i  voto  de i  va r i  Grupp i  

Cons i l i a r i ,  che  suppongo  por t e rà  mol to  t empo  e  qu ind i  è  fo r se  i l  caso  d i  u t i l i zz a re  l a  convo -

caz ione  de l  Cons ig l io  Comuna le  in  seconda  sedu ta .  Io  ch i edo  l a  co r t es i a  a l l ’Asses so re  Tova -

gl i e r i  fo r se  d i  ch iudere  i n  be l l ezz a  ques t a  s e ra t a ,  d i cendoc i  qua l cosa  su l l e  os se rvaz ion i  che 

sono  pe rvenu te  su i  pa re r i  obb l iga to r i  da  pa r t e  de l l a  Regione  Lombard i a ,  da  pa r t e  de l l a  Pro -

v inc i a  d i  Vares e ,  de l l ’ATS  e  de l l ’ATO  Lomba rd i a .  

No i  abb iamo  con t rodedo t to  tu t t e  l e  os se rvaz ion i  che  sono  pe rvenu te ,  93  os se rvaz ion i ,  ma  

ecco  t r a  g l i  a l l ega t i  a  ques t a  p ropos t a  d i  de l i be ra  c ’è  l ’ a l l ega to  D  de l  qua l e  r i l evo  che  c i  

sono  ovv iamen te  de i  r i l i ev i ,  de l l e  os se rvaz ion i  a  de l l e  c r i t i c i t à  che  ques t i  Ent i  hanno  so t to -

pos to  a l l ’ a t t enz ione  de l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  a l l o r  dove  ce r t e  vo l t e  s i  d i ce ,  che  s i  

p rende  a t t o  de l  sugge r imen to ,  a l t r e  vol t e  s i  d i ce  i l  P i ano  v i ene  adegua to  a l l e  p resc r i z ion i  

con tenu te  e  qu ind i  c ’è  un  qua l cosa  che  va  o l t r e  l e  os se rvaz ion i  de i  c i t t ad in i ,  pe rché  abb iamo 

pare r i  e  comunque  os se rvaz ion i  pe rvenu te  da  pa r t e  d i  ques t i  En t i ,  che  obb l iga to r i amen te  e ra -

no  t enu t i  a  da re  i  p ropr i  pa re r i  e  qu ind i ,  ch i edo  che  l ’Asses so re  ch iuda  in  be l l ezz a  l a  s e ra t a  

maga r i  e sp r imendoc i  qua l cosa  su  ques t e ,  che  sono  l e  p iù  p regnan t i ,  l e  p iù  impor t an t i ,  pe rché  

p roven ien t i  da  En t i  i  cu i  pa re r i  sono  obb l iga to r i  e  po i  s e  ne l  caso ,  magar i  v i s to  che  s i amo  

tu t t i  a l l o  s t r emo  de l l e  fo rz e ,  s e  poss ib i l e  r i nvi a re  i l  d iba t t i t o  dove  suppongo  che  qua l cuno  

ch i eder à  5 -10  minu t i  d i  i n t e rven to  e   qu i  non  so l t an to  l ’ a lz a re  l a  mano ,  qu i  s i  t r a t t a  d i  f a re 

d i ch i a raz ion i .  Comunque  a  l e i  Asses so re ,  ecco  l a  co r t es i a  d i  d i rc i  qua l cosa  su  ques to  a l l ega -

to  D .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Al lo ra ,  r i t engo ,  va  beh  che  ques to  i n t e rven to  s i a  su l l ’o rd ine  de i  l avor i  de l l a  de l ibe ra ,  qu indi  

p rendo  a t t o  de l l a  r i ch i es t a  che  su  ques to  può  anche  poi  l ’Asses so re  ve r i f i ca re ,  vedere  d i  r i -

spondere .  Su l l a  ques t i one  de l l a  de l ibe ra  ho  g i à  de t to ,  in t rodo t to  a l l ’ i n i z io ,  l a  de l ibe ra  s i  

vo t a  s t a se ra  e  a l  d i  l à  de l l a  s t anchez z a  e  de l l a  anche ,  s e  vogl i amo  anche  de l l ’ impegno  che  

non  so lo  i  Cons ig l i e r i ,  ma  anche  i l  pubb l i co  ha  avu to  d i  s t a re  qu i  ad  asco l t a r s i  t u t t e  l e  os se r -

vaz ion i  con  tu t t e  l e  d i scuss ioni ,  anche  pe r  r i spe t to  l o ro ,  i l  s apere  cosa  pens i amo  no i  Cons i -

g l i e r i  che  abb iamo  un  dovere  in  p iù  r i spe t to  a  l o ro  su  ques t a  de l ibe ra ,  non  mi  sembra  ausp i -

cab i l e  né  ne i  t e rmin i  t ecn i c i  che  s fo re remmo  perch é  poi  dovremmo  recupera re  e  qu ind i  vo t e -

remo  s t ase ra .  

Su l  f a t t o  appun to  ho  g i à  de t to  pe r  quan to  r i guard a  l e  domande  penso  che  l ’Asses so re  e 

l ’ a rch i t e t t o  Brambi l l a  che  g i à  avevano  in  pa r t e  r i spos to  i n  Commiss ione ,  possono  comunque  

r i p render e  e  da re  de i  ch i a r imen t i ,  v i  ch i edo  ovv iamen te  dopo  ques t a  d i scuss ione ,  ne  ave t e  

d i r i t t o ,  d i  va lu t a re ,  vedo  g i à  qu i  l a  Cons ig l i e ra  Frasch in i ,  l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to  r i spe t to  

a l l e  u l t ime  cose  che  asco l t e re t e  e  a  t u t t o  que l lo  che  ave t e  asco l t a to  ne l l ’ e l enco  degl i  undic i  

pacche t t i  d i  o s se rvaz ion i  che  sono  s t a t e  f a t t e .  Qu indi  do  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  e  a l l ’ a rch i -

t e t t o  Brambi l l a  pe r  i  ch i a r imen t i  r i ch i es t i  e  dovu t i  da l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia  e  poi  pas s i a -

mo  a l l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to .

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Ovv io ,  p l eonas t i co  d i re  che  i  pa re r i  pe rvenu t i  dagl i  En t i  d i  competenz a 

qu ind i ,  ARPA,  Regione ,  ATS  Insub r i a  e  P rov inc i a  d i  Varese  sono  pos i t i ve  a l t r imen t i  non  sa -

remmo  qui  a  vot a re  l e  s ingo le  osse rvaz ion i .  Nessuno  ha  da to  de l l e  p resc r i z ion i ,  t engo  a  p re -

c i sa re  che  pe ra l t ro  Regione  Lomba rd i a ,  che  è  que l l a  che  ha  d i c i amo  fo rmula to  i l  maggio r  nu -

mero  d i  sugge r imen t i ,  i l  pa re r e  è  pe rvenu to  non  t a rd ivamen te ,  ma  d i c i amo  s i  è  p reso  buona 

pa r t e  de i  120  g io rn i  e  nes suno  d i  ques t i  pa re r i  ha  comunque  reso  necessa r io  re t t i f i ca r e  l a  

p ropos t a  d i  va r i an t e  cos ì  come  e ra  s t a t a  p ropos t a  i n  Commiss ione ,  quind i  sono  de i  sugger i -

men t i  che  s i cu ramen te  ve r ranno  t enu t i  i n  deb i t a  cons ide raz ione ,  ma  nessuno  t a l e  da  impor re 

da  p ropor re  mod i f i che  a l  documento  p ropos to  ed  esamina to .  Forse  c ’è  qua l cosa  da…

Al lo ra ,  okay  passo  l a  pa ro l a  pe r  un  de t t ag l io  su l l a  Regione ,  posso  pe rmet t e rmi  d i  d i re  che 

non  è ,  che  è  min imale?  

Comunque ,  l i  avevamo  esp res s i  i n  Commiss ione  ma  l e i  e ra  cos t re t t o  a  casa  pe rché  in f luenz a -

to .

Arch i te t to  Brambi l la

Riassumendo  que l lo  che  è  s t a to  g i à  d i scusso  appun to  i n  Commiss ione  abb iamo  v i s to  che  

men t re  i l  pa re r e  d i  ATS  Insubr i a  de l l a  P rov inc i a  e  d i  ARPA  Lombard i a  non  de t e rminavano  

de l l e  mod i f i che  de i  document i ,  pe rché  e rano  sempl i cemen te  de i  con t r ibu t i  che  davano  r i spe t -

t o  a ,  f ac c io  un  esempio ,  s t a t e  a t t en t i  a l  gas  r adon ,  a l l e  p i s t e  c i c l ab i l i ,  a l  t i po  d i  pav imen ta -

z ione  de l l e  p i s t e  c i c l ab i l i ,  a l  ve rde  f i l t r an t e ,  a l l ’ amian to  c ioè  t u t t i  e l emen t i ,  d i c i amo ,  che  

sono  d i  a t t enz ione  po i  i l  po r t a re  a  compimen to  ogn i  s ingo lo  p i ano ,  pe rché  s i  sono  esp res s i  

p r inc ipa lmen te  su l l ’Ambi to  d i  t r a s fo rmaz ione  numero  3 .  

L’un ic a  i nvece  os se rvaz ione  t r a  l ’ a l t ro  è  que l l a  a r r i va t a  20 .12 .2018  qu indi  p ropr io  i n  ex t re -

mi s  e  no i  abb iamo  de l ibe ra to  in  Giun ta  pe r  poi  po r t a re  in  Cons ig l io  i l  g io rno  dopo ,  pe rò  in  

rea l t à  avendo  avu to  rappor t i  con  l a  Regione ,  c i  avevano  g i à  an t i c ipa to  i  con tenu t i ,  qu ind i  g i à  

avevamo  avu to  modo  d i  appor t a re  de l l e  modi f i che ,  è  que l l a  d i  Regione  Lomba rd i a ,  pe rché  
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Regione  Lomba rd i a  ha  ch i es to  d i  in se r i r e  a l cune  fasce  d i  r i spe t to ,  ha  ch i es to  d i  r e inse r i r e  

l ’ accordo  Y,  che  pe rò  come  v i  d i cevamo  p r ima  no i  l o  avevamo  gi à  v i s to  come  e r ro re ,  qu ind i  

l o  avevamo  gi à  i n se r i t o ,  d i c i amo  che  p iù  che  a l t ro  c i  ha  da to  degl i  e l emen t i  d i ,  sov racomu -

na l i ,  ne l  s enso  d i  r acco rdo  de l l a  nos t ra  p i an i f i caz ione  con  que l l a  sovracomuna le  e  ques to  c i  

ha  i ndo t to  a  dover  mod i f i ca re  a l cun i  e l emen t i ,  come  ad  esempio  a  r i ch i edere ,  ave re  una  u l t e -

r i o re  p rec i saz ione  da  pa r t e  de l  geo lo go  r i spe t to  a  un  aspe t to  de l  P I  che  sembrava  non  s t a to  

p reso  in  cons ide raz ione  quando  avevamo  avu to  i l  pa re r e  pos i t i vo  i n  adoz ione ,  pe rò  abb iamo 

r i s con t ra to  che  non  e ra  necessa r i a  a l cuna  modi f i ca  con  i l  pa re re  po i  success ivo .  In  p iù  c i  

hanno  ch i es to  va  beh  sono  a r r iva t i  a l  punto  d i  cons ig l i a rc i  d i  cambia re  i l  nome  de l l ’Ambi to  

d i  T ras fo rmaz ione ,  pe rò  que l lo  se  pe rmet tono  è  i l  nos t ro  Comune ,  maga r i  dec id i amo  noi  

come  ch i amare  g l i  Ambi t i .  

L’un ic a  cosa  ad  esempio  su l l ’Ambi to  che  abb iamo  t enu to  i n  cons ide raz ione  come  sugger i -

men to ,  e ra  que l lo  che  c i  hanno  ch i es to  ovv iamen te ,  d i  come avevamo  gi à  f a t t o  in  f ase  d i  p re -

pa raz ione  de l l a  va r i an t e  che  avevamo  sen t i t o  Fer rov ie  Nord  Mi l ano  p iù  vo l t e ,  c i  hanno  ch i e -

s to  d i  e sp l i c i t a r lo  anche  ne l l e  no rme ,  che  pe r  l ’ a t t uaz ione  d i  ogn i  s ingo lo  compar to  ovv ia -

men te  dovrà  es se re  ch i es to  è  i nv i t a t a  anche  Fer rov ie  Nord  e  Regione ,  i l  Se t to re  de l l e  In f r a -

s t ru t t u re  a l l e  nos t re ,  i ncon t r i  i n  modo  t a l e  che  possa  es se re  pa r t ec ipe  de l l a  p roge t t az ione .  

Pe rò  ques to  e ra  g i à  avvenu to  l ungo  tu t t o  l ’ i t e r  d i  ques t a  va r i an t e ,  pe r  cu i  n i en t e  d i  s convo l -

gen te ,  ma  che  comunque  ha  de t e rmina to  a l cune  modi f i che  pe r  p rec i saz ion i  che  sono  g i à  ne i  

document i  i n se r i t i ,  ques to  c i  t enevo  a  p rec i sa r e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Frasch in i .

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

Avevamo  p rev i s to  l a  nos t ra  d i ch i a raz ione  d i  vo to  anche  p r ima  d i  ques t e  u l t e r io r i  sp i egaz io -

n i ,  che  cons ide ravamo  gi à  as so lu t amen te  ben  recep i t e  graz i e  a l l a  Commiss ione  de l  9  genna io  

de l  2019 ,  che  s i  è  occupa t a  p ropr io  d i  comple t a re  tu t t o  i l  pe rco rso  fa t t o  i n  que l  momento  l ì  

pe r  ind i ca re  i l  pa re r e  degl i  En t i  competen t i .  Pe r t an to  a  ques to  pun to  non  c i  r imane ,  v i s to  an -

che  l ’ e s i t o  de l l e  vo t az ioni ,  che  confe rma re  i l  nos t ro  vo to  favorevo le ,  mio  e  de l  Cons ig l i e re  

Pao lo  Genon i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Capogruppo  Ta l l a r ida  Frances ca .

Cons ig l i ere  Ta l lar ida  Franc esca  (Forza  I ta l ia )

Buona  se ra .  Anche  noi  pe r  l a  d i ch i a raz ione  appun to  d i  vo to ,  i l  Gruppo  Cons i l i a re  d i  Forz a  

I t a l i a  e sp r ime  gr ande  sodd i s faz ione  appun to  pe r  l e  numerose  os se rvaz ion i  che  sono  pe rvenu -

t e ,  appun to  l e  quas i ,  p rec i samen te  l e  93  os se rvaz ion i  che  abb iamo  d i scusso ,  po i  appun to  i n 

Commiss ione  t e s t imoniano  i l  co invo lg imen to  de l l a  c i t t à  ne l  p roge t to  d i  e l aboraz ione  de l lo  

s t rumen to  u rban i s t i co ,  s egna  appun to  che  ques t a  Ammin i s t raz ione  ha  sapu to  t r a smet t e re 

l ’ impor t anz a  de l  momento  e  qu ind i ,  ha  sapu to  appun to  met t e re  a  d i spos i z ione  g l i  s t rumen t i  

necessa r i  pe r  ana l iz z a re  i  document i  e  qu ind i  s egna l a re  l ’ en tus i asmo  che  ques to  fondamen ta -

l e  documento  mer i t a ,  a l  t empo  s t es so  l e  os se rvaz ion i  p resen t a t e  non  hanno  pe rò  mina to  

l ’ impian to  gen era l e  de l  P i ano ,  che  ne  esce  i n t egro  e  r a f fo rz a to  pe r  l e  f a s i  success ive .  Pe r  

ques to  conc ludo  i l  m io  in t e rven to  facendo  i  compl imen t i  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i  e  ag l i  u f -
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f i c i  pe r  l ’ enorme  mole  d i  l avoro  svo l to  e  ch i a ramen te  i l  nos t ro  vo to  non  può  che  es se re  favo -

revo le .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re ,  Capogruppo  Az z imont i .

Cons ig l i ere  Azz imont i  Ivo  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Anch’ io  mi  a l l i neo  a i  r i ngraz i amen t i  e  i  compl imen t i  a l l ’Asses so re  Tova -

gl i e r i ,  a l  S indaco  e  ag l i  u f f i c i  pe r  i l  l avoro  svo l to  e  anche  a i  co l l egh i  d i  Cons ig l io ,  che  i n  

sede  d i  Commiss ione  Cons i l i a re  hanno  co l l abora to tu t t i  f a t t i vamen te  i n  modo ,  in  man ie ra  

p ropos i t i va  a r r i vando  ad  o t t enere  un  r i su l t a to  o t t imo .  Po i  r i ngraz io  i n  pa r t i co l a r  modo  anche 

g l i  u f f i c i  c i  hanno  pe rmesso  p ropr io  ne l l a  s ede  d i  Commiss ione  ve r rebbe…

Adesso  funz iona .  Okay.  S t avo  r i ngraz i ando  g l i  u f f i c i  pe r  appun to ,  pe r  aver  r eso  comprens i -

b i l e  ques to  a r gomen to  che  pe r  ch i  non  è  avvez z o  a l l ’ a r gomen taz ione  è  ve ramen te  compl i ca -

to ,  andare  ne l  de t t ag l io  de l l e  s i t uaz ion i  non  è  sempl i ce .  Ques to  s t rumen to  oggi  pe rmet t e  

qu ind i  da re  maggio re  poss ib i l i t à  a l l e  imprese ,  a l l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve  d i  po t e r  opera re  su l  

t e r r i t o r io  e  da re  un  impu lso  f i na lmen te  a l l ’ e same  a l l e  zone  de l l e  Nord ,  dando  appun to  degl i  

s t rumen t i  pe r  pot e r  opera r e .  Qu ind i  r i ngraz io  nuovamen te  l ’opera to  d i  t u t t i  e  ch i a ramen te  i l  

vo to  de l  Gruppo  Le ga  Nord  è  f avorevo le .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Capogruppo  Genon i  Lu ig i .  

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )  

Graz ie ,  P res iden te .  R ingraz io  ancora  come  ho  fa t t o  i n  aper tu ra ,  tu t t i  g l i  u f f i c i  e  i l  l avoro  

fa t t o  i n  Commiss ione  pe r  que l lo  devo  d i re  che  è  l a  p r ima  esper i enz a  in  ques t a  Cons i l i a tu ra ,  

che  segu iamo  un  aspe t to  cos ì  in  modo  de t t ag l i a to  su l  PGT e  qu ind i  c i  ha  i n  qua l che  modo  co -

s t re t t i ,  i n  qua l che  modo  en t ra r e  su  ques to  a rgom en to  con  tu t t e  l e  d i f f i co l t à  e  con  tu t t e  que l l e  

che  sono…  E  qui  devo  d i re  che  l a  d i spon ib i l i t à  de i  Di r igen t i  d i  da rc i  de l l e  de luc idaz ioni  è  

s t a to  mol to  impor t an t e ,  con  ques to  s i ccome  v i s to  che  sono  t an t i s s imi  aspe t t i  che  no i  po i  non  

s i amo  r iusc i t i  a  va lu t a re  ne i  t e rmin i  pun tua l i  e  co r re t t o ,  i l  nos t ro  vo to  sa rà  que l lo  d i  a s t en -

s ione .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Capogruppo  Verga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  S ì  mi  un i sco  anche  io  a i  r i ngraz i amen t i  ag l i  u f f i c i ,  pe rché  hanno  fa t t o  un  

l avoro  ve ramen te  impor t an t e  e  c i  hanno  a iu t a to  ne l  co rso  d i  t u t t e  l e  Commiss ion i .  

I l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  Pa r t i t o  Democra t i co  ha  p resen t a to  appun to  a l cune  os se rvaz ion i  che 

abb iamo  ana l i zz a to  d i  ca ra t t e re  t ecn i co ,  ma  anche  ovviamen te  pol i t i co  e  ha  pa r t ec ipa to  i n  

man ie ra  a t t i va  a  t u t t e  l e  Commiss ioni  che  s i  sono  svo l t e  confe rmando  un  po '  que l lo  che  è  l o  

sp i r i t o  cos t ru t t i vo  de l l ’Oppos i z ione  che  s t i amo  por t ando  avan t i ,  che  s i  è  g i à  p resen t a to  

quando  abb iamo  vo ta to  favorevo lmen t e  a l l a  p ro ro ga  d i  1  anno  a l  P i ano  che  a l t r imen t i  s a reb -

be  scadu to  van i f i cando  po i  i l  p roge t to .  
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Del l e  t r e  os se rvaz ion i  che  abb iamo  fa t t o  e  che  sono  f ru t t o  d i  un  pe rco rso  d i  a sco l to  degl i  

opera to r i  d i  s e t t o re ,  due  non  sono  s t a t e  acco l t e  e  una  i n  pa r t e ,  ma  in  t u t t i  e  t r e  i  cas i  s i  è  

pe rò  sce l to  d i  acco gl i e re  come  sugge r imen to  que l lo  che  abb iamo  p ropos to  e  d i  ques to  non  

poss i amo  che  es se re  ovv iamen te  con ten t i .  S ì ,  pe rché  quando  abb iamo  ch i es to  d i  pa r l a re  

de l l ’ a l t ez z a  degl i  ed i f i c i  e  con  es so  i l  numero  de i  p i an i  degl i  ed i f i c i  non  è  ch i a ramen t e  una 

ques t i one   so l amen te  t ecn i ca  e  d i  fo rma ,  ma  è  ovv iamen te  una  ques t i one  d i  sos t anz a ,  pe rché  

s ign i f i ca  c rede re  ne l l a  r i qua l i f i caz ione  e  pe rmet t e re  che  g l i  i n sed i amen t i  che  nascono  pe r  

e sempio  ne l l e  pe r i fe r i e ,  s i ano  d i  maggio r  p regio  e  con  un  minor  consumo  de l  suolo .  Pensa re  

d i  agevo l a re  a ree  ed i f i cab i l i  r endendo  coeren t e  una  pe r imet raz ione  che  a t t ua lmen te  hanno  

sovrappos i z ion i  che  è  dannosa  è  comprens ib i l e ,  va  ne l l ’o t t i ca  d i  i ncen t iva re  l e  a t t i v i t à  e  an -

che  r i l eva re  come  abb iamo  fa t t o ,  che  l ’ eccess iva  pa rce l l i z z az ione  de l  compar to  de l l e  a ree  

de l l e  Nord  a  f ron t e  d i  inves t imen t i  che  come  c i  è  s t a to  sp i ega to ,  possono  pa r t i r e  s epara t a -

men te  in  p resenz a  pe rò  d i  r ego le  che  non  sono  ancor a  de f in i t e ,  possono  a  nos t ro  avv i so  c rea -

re  p rob lemi  a l l a  r ea l e  f a t t i b i l i t à  ed  e f f i cac i a ,  va  ne l l ’o t t i ca  d i  sv i l uppare  una  oppos iz ione 

consapevo le .  Pe r t an to  se  da  un  l a to  noi  cond iv id i amo  l a  s ce l t a  d i  accen t r a r e  g l i  spaz i  pubbl i -

c i  l ungo  l ’ as se  cen t ra l e  a l  cen t ro  de l  compar to  de l l ’ a re a  de l l e  Nord ,  i l  f a t t o  che  pe r s i s t ano 

comunque  de i  mini  compar t i  e  l e  R2  e  l e  R3  a  nos t ro  avv i so  rende  pa rz i a lmen te  vana  l a  s ce l -

t a  e  non  cond iv id i amo l ’ i dea  che  es so  i n  rea l t à  non   s i ano  s t r a t eg i c i ,  cosa  che  i nvece  c ’è  s t a -

t a  p r ima  confe rmata  da l l ’Asses so re .  In  de f in i t i va  no i  s i amo  s i cu ramen te  consc i  che  l a  s i t ua -

z ione  d i  s t a l l o  de l l e  a ree  de l l e  Nord  c i  s i  t rova  i n  una  p resa  d i  pos i z ione  dec i sa  da  pa r t e  

de l l ’Ammin i s t raz ione  ne l  d i segnar e  una  nuova  c i t t à .  Qu ind i  non  poss i amo  però  che  g iud i ca r e  

ancora  i n sodd i s facen te  oggi  l a  p ropos t a  che  c i  è  s t a t a  so t topos t a ,  causa  i n  r ea l t à  d i  a s senz a  a  

nos t ro  modo  d i  vedere ,  d i  una  v i s ione  comples s iva  d i  un ’a rea  che  è  d i  fondamen ta l e  impor -

t anz a  pe r  l a  c i t t à  e  d i  un  pe rco rso  i n  rea l t à  d i  co invo lg imen to  e  pa r t ec ipaz ione ,  che  av rebbe  

po tu to  a t t i r a re  anche  de i  p roge t t i s t i  e s t e rn i .  

I l  PGT e  qu ind i  anche  l e  va r i an t i  a l  PGT  è  in  fondo  lo  s t rumen to  che  deve  avere  rego le  ch i a -

re  che  s i ano  na t e  da l l ’ a sco l to  d i  t u t t i  g l i  a t t o r i  de l l a  c i t t à ,  da l  r i conosc imen to  de l l e  r i so r se  e  

da l l e  va lo r i zz az ione  de l l ’ i n t e res se  d i  c i a scun  c i t t ad ino .  In  ques to  senso  quind i  annunc io  che 

su l  PGT  su l l a  va r i an t e  de l  PGT  c i  a s t e r remo ,  pe rché  in  rea l t à  mol t i  pun t i  ancora  non  c i  con -

v incono ,  abb iamo  v is to  a l cune  migl io r i e  che  sono  s t a t e  appor t a t e  i n  co rsa ,  ma  r i t en i amo  che  

ancora  s i  possa  fa re  mol to ,  sop ra t t u t t o  i n  v i r t ù  de l  f a t t o ,  che  come  de t to  da l l ’Asses so re ,  s i a -

mo  a  un  l i ve l l o  d i  de t t ag l io  ancor a  macroscop ico  che  c i  r ende  qu ind i  d i f f i c i l e  ad  oggi  cap i re  

l e  r ea l i  i n t enz ion i  de l l ’Ammin i s t raz ione  c i rca  mol t i  pun t i ,  come  per  e sempio  g l i  a t t r aversa -

men t i  pedona l i  che  abb iamo  v i s to  o  g l i  s t ep ,  g l i  sv i l upp i  de i  va r i  compar t i  e  l e  r ea l i  p rospe t -

t i ve .  La  c i t t à  ne l  co rso  de l  ‘900  e  ancor  p iù  i n  ques to  u l t imo  seco lo ,  hanno  ragg iun to  gr and i ,  

hanno  racco l to  grand i  masse  d i  popo laz ione  e  s e  s i  s t ima  che  ne l  2050  i l  67%  de l l a  popo la -

z ione  mond ia l e  s a rà  concen t ra t a  ne l l e  c i t t à  che  d iven te ranno  qu ind i  me t ropo l i ,  non  s i  può  

che  r i f l e t t e re  su l l ’ impor t anz a  che  l e  c i t t à  hanno  e  av ranno  ne l l a  v i t a  de l l e  pe r sone  e 

su l l ’ a t t enz ione  che  b i sogna  avere  ne l l a  p roge t t az ione  de l l a  c i t t à  pubb l i ca .  I l  p roge t to  qu ind i  

de l l a  c i t t a  pubbl i ca ,  è  un  p roge t to  che  deve  nasce r e  da l lo  spaz io  d i  r e l az ione  non  so lo  f ra  l e  

cose ,  ma  anche  da l l e  pe r sone ,  cos t ru i re  uno  spaz io  pubb l i co  è  quind i  un  va lo re  soc i a l e  eco -

nomico  pe r  cu i  l a  t r a s fo rmaz ione  e  g l i  u s i  s enz a  qua l i t à  ne  a l t e rano  l ’ equ i l i b r io .  

Ch iudo  qu ind i  d i cendo  che  vogl i amo  c rea r e  una  c i t t à  che  s i a  s ce l t a  da  t u t t i  e  che  t u t t i  possa -

no  r i conoscere  come  p ropr i a ,  con t inueremo  qu ind i  come  abb iamo  fa t t o  s ino ra ,  con  l a  nos t ra  
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oppos iz ione  cos t ru t t i va  anche  ne i  success iv i  s t ep  de i  pe rco rs i  d i  approvaz ione  de l  nuovo  

P iano  de l  PGT.  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  In  ch iusu ra  qu ind i ,  vogl io  anche  io  r i ngr az i a re  come  P res iden te  de l  Cons ig l io ,  

i l  l avoro  d i  tu t t i  e  r i ngraz io  i n  p r imi s  ovviamen te  l ’Asses so ra to  e  i  t ecn i c i ,  che  in  ques t i  

mes i  c i  hanno  da to  una  mano  per  cap i re  d i  p iù  una  sce l t a  impor t an t e  che  r i cad rà  su l  t e r r i t o -

r i o  pe r  i  p ros s imi  ann i  e  che  in  v i s t a  ovv iamen te  de l l a  va r i an t e  gen era l e  s a rà  impor t an t e .  

R ingraz io ,  qu ind i  g l i  u f f i c i ,  ma  r ingraz io  sopra t t u t t o  anche  g l i  opera to r i  de l l a  Segre t e r i a  Ge -

nera l e ,  che  s t a se ra  c i  hanno  suppor t a to  e  c i  hanno  a iu t a to  i n  una  vot az ione  che  non  e ra  a f fa t -

t o  sempl i ce .  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  pe r  d i ch i a raz ione  d i  vo to .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  gr az i e .  No i  de l  Gruppo  Mis to  vo t e remo  a  favore  conv in t amen te ,  pu r  t u t t av i a  pe r -

sona lmen te  vogl io  t ogl i e rmi  qua l che  sas so l ino  da l l e  s ca rpe ,  v i s to  che  o ramai  abb iamo  fa t t o  

no t t e  fonda  e  vogl io  r i co rdare  a  que i  poch i  che  sono  r imas t i  P res iden te  da l l a  s co rsa  Cons i -

l i a tu ra ,  che  i l  20  g iugno  2013  s i  e ra  r imas t i  ve ramen te  i n  poch i ,  a l  d i  l à  de i  t an t i  a l l e lu i a  che  

c i  fu rono  su  ques to  P i ano  d i  Governo  de l  Ter r i t o r io ,  c i  fu  qua l che  voce  sporad i ca  che  i n  

rea l t à  i ncominc iò  a  c r i t i ca r lo ,  incominc iò  comunque  a  met t e r lo  in  dubb io ,  i ncominc iò  a  d i re  

che  ques to  P i ano  d i  Governo  de l  Ter r i t o r io  av rebbe  c rea to  p iù  danno  che  benef i c i  pe r  l a  c i t t à 

e  cos ì  è  s t a to ,  sono  passa t i  o l t r e  5  ann i  e  oggi  l ’Asses so re ,  ecco  che  a l l o ra  votò  t r a  g l i  a l l e -

lu i a  d i  ques to  P i ano  d i  Governo  de l  Ter r i t o r io ,  ha  p reso  a t t o  v ivadd io ,  pe r  fo r tuna ,  che  que -

s to  P i ano  aveva  in  sé  de l l e  pecu l i a r i t à  t a l i  che  come  d i ceva  l e i  hanno ,  oggi  c i  consen tono  d i  

s congiu r a re  l ’ immobi l i smo ,  immobi l i smo  che  c ’è  s t a to  pe r  5  ann i  pe r  l ’ i n t e ra  c i t t à .  Okay?  Io  

fu i  t r a  que l l i  che  a l l ’una  d i  no t t e  e  pas sa ,  ecco  d i s s i  che  ques to  P i ano  sa rebbe  s t a to  i ndub -

b i amen te  mer i t evo le  d i  e s se re  r i v i s to  e  cosa  che  è  s t a to  fa t t o  non  graz i e  a l l ’Asses so re ,  ma  

t an to  quan to  pe r  i l  compor t amen to  de l l a  s t ru t t u ra ,  degl i  u f f i c i ,  che  r i ngraz io  ve ramen te  pe r  

l a  l o ro  capac i t à ,  pe r  l ’ impegno  che  hanno  p ro fuso  anche  ne l l a  d i san ima  de l l e  s ingo le  os se r -

vaz ion i  che  sono  pe rvenu te  e  pe r  l e  undic i  o s se rvaz ion i  acco l t e  e  l e  s ed i c i  pa rz i a lmen te  ac -

co l t e .  

L’Ass esso re  Tovagl i e r i  ha  i l  g ros so  mer i t o  e  i o  t e  lo  r i conosco  d i  e s se r s i  s apu to  immedes i -

mare  ne l  p rob lema ,  d i  s aper lo  recep i r e ,  d i  non  aver  a l z a to  l a  mano  come  fece  ne l  2016 ,  a l l o -

ra  impunemente ,  2013  pa rdon ,  ma  che  i n  rea l t à  ne l l a  sua  d i san ima  de l  p rob lema  è  s t a t a  mae -

s t ra  d i  v i t a  e  no i  ve ramen te ,  ecco  non  abb iamo  che  da  e logi a r l a  ques t a  s e ra ,  ma  i l  mer i t o  

maggio re  va  a l l ’Urban i s t i ca ,  a  t u t t i  que i  r agaz z i  che  c i  hanno  messo  i l  naso  qua  den t ro ,  co r -

re ggendo  dec ine  d i  e r ro r i  ma te r i a l i ,  che  a l l o ra  pu re  po t evano  es se re  p re f igu ra t i  e  p re f i gu r a -

b i l i .  Qu indi ,  ve ramen te  l a  s t ru t t u ra  è  lodevo l i s s ima  e  l e i  mer i t a  una  no t a  d i  l ode  ve ramen te  e  

qu ind i ,  ve ramen te ,  ecco  no i ,  a l  d i  l à  d i  ques to  fa t t o ,  r i pe to ,  s i amo  a r r iva t i  dopo  6  ann i  c i r ca  

a  mod i f i ca re  pa rz i a lmen te  ques to  PGT,  ausp i candoc i  che  a  t empo  deb i to ,  cu i  l e  mol t ep l i c i  

o s se rvaz ion i  che  non  sono  s t a t e  ques t a  s e ra  approva t e ,  anche  se  e rano  mer i t evo l i  d i  e s se re  

recep i t e  a  t empo  deb i to ,  vengano  t enu te  i n  deb i t a  cons ide raz ione .  Sono  osse rvaz ion i  d i  p ro -

fes s ion i s t i  i ns ign i  pe r  l a  c i t t à ,  sono  os se rvaz ion i  che  come  l e i  s t e s sa  d i ceva  p r ima ,  vanno  t e -

nu te  i n  deb i t a  cons ide raz ione  a  t empo  deb i to ,  l a sc i amo  passa re  ques to  anno  o  poco  p iù ,  m i  

augu ro ,  pe r  po i  p roceder e  a  una  va r i an t e  i n t egra l e .  Ques t a  va r i an t e  ha  un  grosso  mer i t o ,  

que l lo  d i  e s se re  i n t e rvenu ta  i n  Ambi to  3  ne l   P i ano  de l l e  Nord ,  ne l  p revedere  que l l a  che  è 

una  pa r t e  mor t a  de l l a  c i t t à ,  che  oggi  come  l e i  d i ceva ,  s t i amo  scongiu r ando  l ’ immobi l i smo .  Io  
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mi  augu ro  con  c iò  con  i l  P i ano  de l l e  Rego le  r i v i s to ,  r ev i s iona to  e  compagn ia  be l l a ,  c iò  possa  

es se re  un  grosso  van tagg io  pe r  l a  c i t t à  a  lode  e  g lo r i a  anche  i  ques t a  Giun ta .  Qu ind i ,  i l  no -

s t ro  vo to  è  i ndubb iamen te  favorevo le .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Bene ,  pas s i amo  quind i  a l l a  vo t az ione  de l l a  de l ibe ra ,  v i  l eggo  so l amen te  i l  t e s to  f i na -

l e  de l  de l i be ra to  g ius to  pe rché  abb ia t e  con tez z a  d i  que l lo  che  anda t e  a  vo t a re  r i spe t to  a l  l a -

voro  fa t t o  e  qu indi  da t e  t u t t e  l e  p remesse :  “ I l  Cons ig l io  de l ibe ra :  d i  da re  a t t o  che  l e  p remes -

se  e  g l i  a l l ega t i  cos t i t u i scono  pa r t e  i n t egr an t e  e  sos t anz i a l e  de l  p resen t e  a t t o ,  che  qui  s i  i n -

t endono  in t e ramen te  r i po r t a t e  e  t r a sc r i t t e ;  d i  confe rmar e  quan to  p rev i s to  de l l a  de l ibe raz ione 

de l  Cons ig l io  Comuna le  64 /2018  anche  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  27  de l l a  Legge  Regiona l e  17 

de l  04 .12 .2018  modi f i ca to  a l l ’ a r t i co lo  5 ,  comma  5 ,  de l l a  Le gge  Regiona l e  31 /2014 ;  d i  r ece -

p i re  i  pa re r i  e  l e  os se rvaz ion i  a l l a  va r i an t e  pa rz i a l e  a l  PGT  fo rmula t e  da l l a  Regione  Lomba r -

d i a ,  da l l a  P rovinc i a  d i  Varese ,  da l l ’ATS  Insub r i a ,  da l l ’ARPA  d ipar t imen to  d i  Varese  secon -

do  i  con tenu t i  ne l l ’ a l l ega to  D a l l a  p resen t e  de l ibe raz ione  -  che  ave t e  avu to  t r a  g l i  a l l ega t i  -  ;  

d i  approvare  che  pe r  l e  mot ivaz ioni  e spos t i  i n  p remessa  e  con t rodeduz ion i  a l l e  93  os se rva -

z ion i  r i po r t a t e  ne l l ’ a l l ega to  E  a l l a  p resen t e  de l ibe raz ione ,  dando  a t t o  che  l ’ e s i t o  d i  c i a scuna  

de l l e  osse rvaz ion i  acco l t a ,  non  acco l t a ,  r e sp in t a ,  è  a l t r e s ì  r i po r t a to  ne l l ’ a l l e ga to  B  a l  p re -

sen t e  a t t o ;  d i  co r re gger e  g l i  e r ro r i  gra f i c i  e  ma te r i a l i  p resen t i  negl i  e l abora t i  d i  va r i an t e  pa r -

z i a l e ,  in  quan to  non  cos t i t uen t i  l a  va r i an t e  degl i  s t e s s i  s econdo  l e  ind i caz ion i  r i po r t a t i  

ne l l ’ a l l ega to  F  a l  p resen t e  a t t o ;  d i  r ec ep i re  i l  pa re re  mod i f i ca to  a l l ’ a l l ega to  G  con  i l  qua l e  

l ’ au to r i t à  competen t e  pe r  l a  VAS  in  da t a  20 .12 .2018 ,  r i s con t ra to  che  non  sono  in t e rvenu t i  

nuov i  e l emen t i  conosc i t i v i  e  va lu t a t i v i  t a l i  da  rendere  necessa r i  l ’ aggio rn amen to  de l  r appor -

to  ambien t a l e  e  r e l a t i v i  a l l ega t i ,  ha  confe rmato  l a  compat ib i l i t à  ambien t a l e  de l l a  va r i an t e  

pa rz i a l e  a l  PGT;  d i  approvar e  l a  d i ch i a raz ione  d i  s i n t es i  f i na l e  r eda t t a  da l l ’ au to r i t à  p rece -

den te  pe r  l a  VAS  in  da t a  20 .12 .2018  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  4  de l l a  d i re t t i va  CEE  e  de l  pun to  

5 - 16  DCR  351  de l  13 .03 .2007  a l l ega to  H;  d i  approvare  de f in i t i vamen te  g l i  a t t i  cos t i t uen t i  l a  

va r i an t e  pa rz i a l e  a l  P i ano  d i  Governo  d i  Ter r i t o r io  e l enca t i  ne l l ’ a l l ega to  I  a l l a  p resen t e  de l i -

be raz ione ,  ado t t a t e  con  de l ibe raz ione  d i  Cons ig l io  Comuna le  55 /2018  e  mod i f i ca t e  i n  conse -

guenz a  d i  quan to  d i spos to  a i  p receden t i  pun t i  de l  p resen t e  p rovved imen to ;  d i  p rocede re  a i  

s ens i  pe r  g l i  e f fe t t i  de l l ’ a r t i co lo  13 ,  comma 11 ,  Legge  Regiona l e  12/2005  que l l a  de l  P i ano  d i  

Governo  de l  Ter r i t o r io ,  a l  depos i to  degl i  a t t i  de l  PGT  def in i t i vamen te  approva t i  e  a l l ’ i nv io  

degl i  s t e s s i  a l l a  P rovinc i a  d i  Varese  e  a l l a  Regione  Lomba rd i a  e  d i  p roceder e  a l t r e s ì  a l l a  

pubb l i caz ione  de l l ’ avv i so  de l l ’ approvaz ione  de f in i t a  degl i  a t t i  de l  PGT  sul  bo l l e t t i no  u f f i -

c i a l e  de l l a  Regione  Lomba rd i a  a i  f i n i  de l l ’ acqu i s i z ione  d i  e f f i ca c i a  degl i  s t e s s i ” .  

Pon iamo  qu indi  i n  vo to  l a  de l ibe ra  numero  87  d i :  “Var i an t e  pa rz i a l e  de l  P i ano  d i  Governo  

de l  Ter r i t o r io” .  Poss i amo  vo ta re .  Chiud iamo l a  vo t az ione .

P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  As t enu t i  8  (o t t o ) .  Vo tan t i  16  ( sed i c i ) .  16  ( sed i c i )  f avore -

vo l i  e  nes sun  con t ra r io .  La  de l ibe ra  è  approva t a .

Vi s t a  l ’o ra  v i  r i ngr az io  ovv iamen te ,  graz i e  a  tu t t i  de l l a  co l l aboraz ione  e  c i  ved i amo  a l  p ros -

s imo  Cons ig l io ,  a  f ebbra io .  

L’Ass esso re  Tovagl i e r i  vuo le  d i re  due  pa ro l e ,  p re go .

Assessore  Tovagl i er i  I sabe l la  …del  Cons ig l io  Comuna le  e  ovv iamen te  t u t t i  vo i  pe r  l a  pa -

z i enz a  e  pe r  l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to ,  i l  pe r sona l e  t ecn i co  e  d i r i genz i a l e .  Graz i e .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Buonano t t e .  
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT. DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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